



# समाज जागरण

नोएडा उत्तर प्रदेश, दिल्ली एनसीआर, हरियाणा, पंजाब बिहार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, झारखण्ड असम से प्रसारित

वर्ष: 1 अंक: 329 नोएडा, (गौतमबुद्धनगर) शनिवार 16 सितम्बर 2023 http://samajjagran.in पृष्ठ - 12 मूल्य 05 रुपये

## PM मोदी की 'ग्लोबल लीडर अप्रूवल लिस्ट' में बादशाहत कायम, बाइडेन और ऋषि सुनक छूटे काफी पीछे

उप जिलाधिकारी सदर ने की डूब क्षेत्र में प्लॉटिंग करने वालों के विरुद्ध बड़ी कार्रवाई।

हिंडन नदी के डूब क्षेत्र में हो रही अवैध प्लॉटिंग को उप जिलाधिकारी सदर ने कराया ध्वस्त।

समाज जागरण

गाटा संख्या 13, 14, 15 की लगभग 3.5 हेक्टेयर भूमि पर हो रही अवैध प्लॉटिंग को बुलडोजर से ध्वस्त कराने की बड़ी कार्रवाई की गई है। उप जिलाधिकारी सदर ने बताया कि उक्त जमीन हिंडन नदी



प्लॉटिंग पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से उप जिलाधिकारी गण अपने-अपने क्षेत्र में निरंतर कार्रवाई सुनिश्चित कर रहे हैं। इसी श्रृंखला में आज उप जिलाधिकारी सदर अंकित कुमार द्वारा डीएम मनीष कुमार वर्मा के निर्देशों के क्रम में तहसील सदर के ग्राम सफीपुर में

नई दिल्ली. अपनी जी20 सफलता से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वैश्विक नेताओं की लेटेस्ट अप्रूवल रेटिंग लिस्ट में टॉप पर अपना स्थान बरकरार रखा है. उनके बाद स्विस् राष्ट्रपति एलेन बसेंट 64 प्रतिशत अप्रूवल रेटिंग के साथ दूसरे स्थान पर और मैक्सिकन राष्ट्रपति एंड्रेस मैनुअल लोपेज ओब्रेडोर तीसरे स्थान पर हैं.



जून में जारी अंतिम अप्रूवल रेटिंग के अनुसार, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन की ताजा रैंकिंग में कोई बदलाव नहीं हुआ है और उन्होंने 40 प्रतिशत अप्रूवल रेटिंग के साथ सातवां स्थान बरकरार रखा, जबकि ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक 27 प्रतिशत रेटिंग के साथ 12वें स्थान से गिरकर 15वें स्थान पर आ गए हैं.

हालांकि, 76 प्रतिशत के साथ प्रधानमंत्री मोदी की लेटेस्ट अप्रूवल रेटिंग में दो

प्रतिशत अंक की गिरावट आई है. डिजिटल इंडेक्स कंपनी मॉनिंग कंसल्ट द्वारा 14 सितंबर को 'ग्लोबल लीडर अप्रूवल रेटिंग ट्रेकर' जारी किया गया है. कंपनी ने फरवरी में भी पीएम मोदी को 78 प्रतिशत स्कोर के साथ अपनी अप्रूवल रेटिंग में शीर्ष पर रखा

था. तब से, उनके अप्रूवल रेटिंग में दो प्रतिशत अंक की गिरावट आई है. मॉनिंग कंसल्ट के अनुसार, लेटेस्ट अप्रूवल रेटिंग 6 से 12 सितंबर तक एकत्र किए गए आंकड़ों पर आधारित हैं. इसमें कहा गया है कि रेटिंग अलग-अलग सैम्पल साइज के साथ प्रत्येक देश में वयस्क निवासियों के सात-दिवसीय औसत पर आधारित हैं. नई दिल्ली में भव्य जी20 नेताओं का शिखर सम्मेलन - जिसमें भाग लेने वाले सदस्य देशों के अधिकांश नेताओं ने प्रशंसा की - 9 और 10 सितंबर को आयोजित किया

## यूपी इन्टरनेशनल ट्रेड फेयर: राष्ट्रपति और मुख्यमंत्री के साथ उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के टीम भी होंगे शामिल

## हरियाणा नूंह हिंसा मामला कांग्रेसी विधायक मामन खान को लिया पुलिस ने हिचकत में

नोएडा समाज जागरण डेस्क

उत्तर प्रदेश में 21 से 25 सितंबर, 2023 तक पहला यूपी इंटरनेशनल ट्रेड फेयर का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें देश की प्रथम महिला राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मु और वड़ के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के टीम भी इस ऐतिहासिक क्षण का हिस्सा बनेंगे। जिलाधिकारी गौतमबुद्धनर श्री मनीष वर्मा ने उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के टीम को आज निमंत्रण पत्र भेजा है।



पहला यूपी इंटरनेशनल ट्रेड फेयर में शामिल होने के लिए जिलाधिकारी मनीष वर्मा ने निमंत्रण पत्र विकास जैन प्रदेश अध्यक्ष उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के घर पर भिजवाया है। निमंत्रण पत्र मिलने के बाद टीम में काफी हर्ष का माहौल है और इस सम्मान के लिए जिलाधिकारी श्री मनीष वर्मा का आभार व्यक्त

किया है। बताते चले कि इस आयोजन को लेकर तैयारी जोरो शोरो पर है। इसमें देश तथा विदेश के उद्योग तथा उनसे जुड़े प्रतिनिधि शामिल होंगे

जिसको लेकर सुरक्षा तथा सफाई के साथ-साथ रहने और ठहरने की व्यवस्था की जा रही है। कार्यक्रम को लेकर प्रचार प्रसार भी जारी है।



विनोद कश्यप, प्रभारी दैनिक समाज जागरण हरियाणा/ पंजाब चण्डीगढ़, सितम्बर: हरियाणा के कांग्रेसी विधायक मामन खान को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। यहाँ यह बताया भी जरूरी है कि 14 सितम्बर को उच्च न्यायालय ने मामन खान की गिरफ्तारी की रोक पर अपील ठुकराते हुए अन्य विकल्पों के इस्तेमाल की ही छूट दी थी। यानि इस मामले में मामन खान को राहत नहीं मिल पाई थी।

सूत्रों के मुताबिक मामन खान को करीब 9 बजे आज पुलिस ने गिरफ्तार किया है। हरियाणा के नूंह में भड़की हिंसा के मामले में पुलिस की टीम ने जहाँ कांग्रेस विधायक मामन खान को राजस्थान के जयपुर से गिरफ्तार किया है वहीं इस इलाके में अब इंटरनेट की सेवाएं भी दो दिन के लिए बंद कर दी गई हैं। इसके अलावा नूंह जिला में धारा 144 लागू की गई है।

बिजारनिया ने बड़ी जानकारी दी है। एसपी नरेंद्र बिजारनिया ने बताया कि, हिंसा में कार्रवाई के तहत अब तक 60 एफआईआर दर्ज की गई हैं और 330 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। सोशल मीडिया से हिंसा भड़काने को लेकर 11 लोगों के खिलाफ मुकदमे दर्ज हुए हैं और 5 लोग गिरफ्तार हुए हैं। बिजारनिया के अनुसार, जांच में यह पाया गया है कि कुछ यूट्यूब और टेलीग्राम चैनल ऐसे हैं जिनका कनेक्शन सीमा पार (पाकिस्तान) से है। इनका किसी भी अप्रिय घटना में हिंसा भड़काने का काम होता है।

## गढ़ों में तब्दील सड़क को लेकर छात्रों ने दी आंदोलन की चेतावनी

दैनिक समाज जागरण सुनील श्रीवास्तव सिद्धार्थनगर यह तो सच है कि सड़क के क्षेत्र के विकास में अहम रोल अदा करती हैं। लेकिन जब सड़कें जर्जर क्षतिग्रस्त और गढ़ों में तब्दील हों तो क्षेत्र का विकास होना कैसे संभव माना जाए। ऐसा ही एक मामला प्रकाश में आया है जहाँ पर क्षतिग्रस्त एवं गढ़े युक्त सड़क को लेकर छात्रों ने आंदोलन के चेतावनी दी है। लेकिन अब देखा है कि छात्रों के आंदोलन से पहले विभागीय अधिकारियों की कुंभकर्णी नौद टूटती है या नहीं, मिली जानकारी के अनुसार जनपद में जिम्मेदारों की भ्रष्ट नीतियों के कारण सड़कें तालाब बन गयी है। जिससे राहगीरों को सफर करने में बेहद कठिनाईयों का सामना करना पड़ रहा है, राहगीर जान

जोखिम में डालकर अपना यात्रा कर रहे हैं। बताते चले कि तहसील क्षेत्र दुमरियागंज के भड़रिया भवतिव्या मार्ग में बड़े बड़े गढ़े हैं। जबकि शासन की मंशा है कि सड़कें गढ़ा मुक्त हो लेकिन जिम्मेदारों की उदासीनता के कारण शासन के मंशा पर पानी फिर रहा है। क्षेत्र के देवरिया चमन निवासी गिरधर प्रसाद चुतुवेदी ने कहा कि इस सड़क पर दो इण्टर कालेज है सैकड़ों की संख्या में बच्चों पढ़ने जाते हैं, बच्चों की साइकिल जल्दी खराब हो जाती है, तथा कई बार बच्चों के गिरने से किताब कापी भी खराब हो गयी है। वहीं पेड़रियाजीत निवासी बलेसर यादव ने बताया कि बरसात के समय में गढ़ों में बारिश की पानी भरने से अंदाजा नहीं हो पाता है कि गढ़े कितने बड़े हैं। और लोग उसमें गिरकर चोटिल हो



जाते हैं। वहीं बलेसर यादव ने कहा कि सड़क बनवाने के नाम पर अभी तक केवल आशवासन ही मिलता आ रहा है। सड़क की स्थिति जिस की तस बनी हुई है। क्षेत्रीय लोगों ने बताया कि सड़क बनने के बाद आज तक मरम्मत तक नहीं किया गया है। सड़क पर पूरी तरह से गढ़ों का रूप ले चुकी है। क्षेत्रीय लोगों ने सड़क बनवाने की मांग की है। तो वहीं छात्रों में भरवटिया भड़रिया मार्ग को लेकर काफी आक्रोश देखने को मिला रहा है। छात्रों का कहना है कि अगर जल्द से जल्द सड़क नहीं बनवाया गया तो हम लोग मिलकर सड़क पर एक बड़ा आंदोलन करेंगे जिसकी समस्त जिम्मेदारी प्रशासन की होगी।

## गिल के शतक पर फिरोज पानी !

नई दिल्ली. शाकिब अल हसन की कप्तानी पारी के बाद बांग्लादेश ने गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन के दम पर भारत को रोमांचक मैच में 6 रन से हरा दिया. टीम इंडिया 266 रन का लक्ष्य हासिल नहीं कर सकी. टीम इंडिया 1 गेंद बाकी रहते 259 रन पर ढेर हो गई. शुभमन गिल ने शानदार शतक जड़े, बावजूद इसके भारतीय टीम को फाइनल से पहले हार झेलनी पड़ी है. भारत को पिछले 4 वनडे में बांग्लादेश ने तीसरी बार हराया है. हालांकि टीम इंडिया के लिए यह मुकाबला



महज औपचारिकता भर था क्योंकि भारतीय टीम पहले ही फाइनल में जगह बना चुकी है जहाँ रविवार को वह श्रीलंका से भिड़ेगी.

बदलाव किए थे. फाइनल से पहले भारतीय टीम ने अपने 5 मुख्य खिलाड़ियों को आराम दिया था. टीम इंडिया की ओर से गिल ने जहाँ शतकीय पारी खेली वहीं अक्षर पटेल 42 रन बनाकर आउट हुए. सूर्यकुमार ने 26 रन का योगदान दिया. बांग्लादेश की ओर से पेसर मुस्ताफिजुर रहमान ने 3 जबकि डेब्यूटेंट तनजीम हसन शाकिब और मेहदी हसन मिराज ने 2-2 विकेट लिए. 24 वर्षीय शुभमन गिल ने 117 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया. उन्होंने शतकीय पारी में 6 चौके और 4 छक्के जड़े. गिल ने 133 गेंदों पर 121 रन की पारी खेली. गिल के वनडे करियर का यह छठा शतक है. वह इस साल 2023 अभी तक 6 इंटरनेशनल शतक जड़ चुके हैं. इस दौरान उन्होंने विराट कोहली को पीछे छोड़ा, जिन्होंने अभी तक इस साल इंटरनेशनल क्रिकेट में अभी तक 5 सेंचुरी जड़ी है.

Advertisement for Sunjay Yadav, a candidate for the Indian National Congress party in the Jhansi constituency. The ad features a group photo of party leaders and a portrait of Sunjay Yadav, with text in Hindi: 'भारतीय जनता पार्टी, बलिया के जिलाध्यक्ष संजय यादव (पूर्व विधायक) को बनाये जाने पर हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई..... निवेदक-भारतीय जनता पार्टी, बलिया'.



## साथिया कार्नर में मिलेगा किशोरों की समस्याओं का समाधान

संवाददाता समर्थ कुमार सक्सेना लखनऊ। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन,उत्तर प्रदेश(यूपी ),माध्यमिक शिक्षा परिषद, उत्तर प्रदेश एवं पॉपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इंडिया के द्वारा संयुक्त रूप से संचालित चार दिवसीय आवासीय शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन लखनऊ में 12 सितम्बर से 15 सितम्बर 2023 को आयोजित किया गया।

उत्तर प्रदेश में अभिनव प्रयोग के अंतर्गत प्रदेश के 18 मण्डल मुख्यालयों से चयनित दो इन्टर कॉलेजों के शिक्षकों को प्रशिक्षित कर उनके मध्यम से विद्यालयों में पढ़ने वाले किशोर-किशोरियों को काउंसलिंग करने हेतु साथिया कार्नर की स्थापना किया जा रहा है।इस प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य विद्यालयों में साथिया कार्नर की स्थापना एवं प्रबंधन के लिए शिक्षकों को प्रशिक्षित करना है।

कार्यक्रम के अंतर्गत प्रमुख विषय के रूप में पोषण, यौन एवं प्रजनन स्वास्थ्य,शारीरिक चोट एवं लिंग आधारित हिंसा,नशावृत्ति,मानसिक स्वास्थ्य,असक्रामक बीमारियों,जेंडर एवं इंटरनेट तथा सोशल मीडिया रहा। कार्यक्रम का शुभारम्भ डॉ मनोज शुक्ल,महाप्रबन्धक आर.के.एस.के. राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन,उत्तर प्रदेश, शिवानी,माध्यमिक शिक्षा परिषद,उत्तर प्रदेश से,सहायक निदेशक, अमित सिंह संयुक्त निदेशक,परिचार कल्याण तथा शिल्पा नायर,राज्य निदेशक, पॉपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इंडिया के संयुक्त रूप से दीप प्रज्ज्वलित कर किया गया कार्यक्रम की शुरुआत में डॉ मनोज



शुक्ल,महाप्रबन्धक आर.के.एस.के. ने प्रतिभागियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि साथिया कार्नर, राष्ट्रीय किशोर स्वास्थ्य कार्यक्रम के अंतर्गत उत्तर प्रदेश में एक अभिनव पहल है, यह पहल निश्चित रूप से किशोरों से सम्बन्धित विषयों एवं समस्याओं की काउन्सलिंग के माध्यम से हल व निराकरण करने में सहायक होगा और इसके परिणामों को द्रष्टिगत रखते हुए भविष्य में इस कार्यक्रम का विस्तार होगा।

इस दौरान राजकीय बालिका इन्टर कॉलेज से किशोरियाँ एवं राजकीय जुबली इंटर कॉलेज से आये किशोरों ने काउंसलिंग कार्यक्रम की आवश्यकता को बताया,और पहल की सरहाना की किशोरों ने इस सम्बन्ध में टीचर काउंसलर के साथ चर्चा में शिक्षा एवं स्वास्थ्य विभाग की किशोरों से सम्बन्धित सेवाओं के सम्बन्ध में कुछ सुझाव भी दिए। इसमें विद्यालय में लैंगिक असमानता, पोषण,मानसिक स्वास्थ्य,यौन एवं प्रजनन स्वास्थ्य विषयक जानकारी पर नियमित

सत्र आयोजित करने हेतु,पेरेंट्स टीचर मीटिंग के दौरान पेरेंट्स के लिए सकारात्मक सत्र/किशोर कल्याण विषयक सत्र आयोजित करने हेतु सुझाव दिया,इसी क्रम में किशोरियों ने कहा कि जिस प्रकार से पैड का वितरण स्कूल में किया जाता है, उसी प्रकार से शत-प्रतिशत वितरण स्कूल न जाने वाली किशोरियों के लिए भी होना चाहिए, साथ ही जेंडर सम्बन्धी विषयक भी जागरूकता के लिए नियमित सत्र होना चाहिए।इन किशोर-किशोरियां हेतु पॉपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इण्डिया द्वारा उक्त विषयक प्रशिक्षण समय समय पर आयोजित भी किये जा रहे है।

उपस्थित प्रतिभागियों के कहा कि यह कार्यक्रम किशोर-किशोरियों की जिज्ञासा एवं उनकी काउंसलिंग सम्बन्धी आवश्यकता को पूरा करेगा, इस चार दिनों में किशोरों से सम्बन्धित महत्वपूर्ण विषयों पर प्रशिक्षण के माध्यम से जानकारी मिली है। जोकि भविष्य में इस कार्यक्रम के संचालन में मददगार होगी। उक्त प्रशिक्षण में मुख्य प्रशिक्षक के रूप में डॉ आनंद अग्रवाल, इन्द्रजीत, रीता बनर्जी, डॉ नीरू वर्मा, ज्ञानेश्वर, ए.के.त्रिपाठी, के साथ साथ पॉपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इण्डिया से शिल्पा नायर, सौमिक बंदोपाध्याय, अभिषेक पाठक, बलबीर सिंह एवं अमितोष त्रिपाठी उपस्थित रहे।

### जनपद के राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में परिणामी रिक्त सीटों के सापेक्ष चतुर्थ चरण में प्रवेश के इच्छुक अभ्यार्थी अपने आनलाईन आवेदन / विकल्प पत्र दिनांक 20.09.2023 तक संस्थान कार्यालय में कराये जमा।

**समाज जागरण** जनपदीय राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान नोएडा के प्रधानाचार्य राधा कृष्ण ने जानकारी देते हुए बताया कि जनपदीय राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान नोएडा, बादलपुर, एन.टी.पी.सी. दादरी एवं जेवर की रिक्त सीटों के सापेक्ष चतुर्थ चरण की प्रवेश प्रक्रिया अन्तर्गत परिषद कार्यालय

लखनऊ द्वारा ररश्क पोर्टल पर उपलब्ध करायी गयी वरिष्ठता सूची व अभ्यार्थी के विकल्प के अनुरूप चयन समिति द्वारा व्यवसाय आवॉटित किये जायेंगे। अतः इच्छुक अभ्यार्थी द्वारा अपने आनलाईन आवेदन / विकल्प पत्र दिनांक 20.09.2023 तक संस्थान कार्यालय में जमा कराने के उपरान्त दिनांक 21.09.2023 को

चयनित सूची संस्थानों के सूचना पटो पर चप्सा करा दी जायेगी। उन्होंने यह भी बताया कि चयनित सूची संस्थानों के सूचना पटो पर चप्सा होने के उपरांत अभ्यार्थी अंतिम तिथि 23.09.2023 तक ही राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में प्रवेश प्राप्त कर सकते हैं। राकेश चौहान जिला सूचना अधिकारी गौतम बुद्ध नगर।

#### पोषण के हितधारकों को संवेदनशील बनाने एवं महिला व बाल पोषण के लिए निजी निवेशकों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से मुख्य विकास अधिकारी की अध्यक्षता में कन्वर्जेंस विभागों व सीएसआर समूह की संयुक्त बैठक हुई संपन्न।

### जिला कार्यक्रम अधिकारी पूनम तिवारी ने महिलाओं एवं बच्चों के पोषण स्तर में सुधार लाने के संबंध में पावर प्रजेंटेशन के माध्यम से दी प्रस्तुतीकरण।

**समाज जागरण** गौतम बुद्ध नगर 15 सितंबर 2023 उत्तर प्रदेश शासन के निर्देशों के क्रम में एवं डीएम मनीष कुमार वर्मा के नेतृत्व में सितंबर माह को जनपद में राष्ट्रीय पोषण माह के रूप में मनाया जा रहा है। इसी श्रृंखला में आज राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत पोषण के हितधारकों को संवेदनशील बनाने एवं महिला व बाल पोषण के लिए निजी निवेशकों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से डीएम मनीष कुमार वर्मा के निर्देशों के क्रम में मुख्य विकास अधिकारी जनार्दन सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में कन्वर्जेंस विभागों एवं सीएसआर समूह की संयुक्त बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिला कार्यक्रम अधिकारी पूनम तिवारी के द्वारा आंगनबाड़ी केंद्रों को सुविधा संपन्न बनाने एवं महिलाओं व बच्चों के पोषण स्तर में सुधार लाने के लिए आवश्यकताओं से संबंधित पावर प्रजेंटेशन के माध्यम से प्रस्तुतीकरण किया गया,



जिसमें सीएसआर समूह से यथासंभव सहयोग प्रदान करने की अपेक्षा की गई। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी ने विभिन्न कंपनियों से आए प्रतिनिधियों का आह्वान किया कि आंगनबाड़ी केंद्रों को सुविधा संपन्न बनाने व महिलाओं एवं बच्चों के पोषण स्तर में सुधार लाने के लिए एी जाने वाली सुविधा जो की पावर प्रजेंटेशन के माध्यम

से आप लोगों को अवगत कराई गई हैं, उन सभी को अपनी कार्य योजना में सम्मिलित करते हुए सभी सुविधाओं में सीएसआर फंड के माध्यम से सहयोग करना सुनिश्चित करें। इस महत्वपूर्ण बैठक में जिला समाज कल्याण अधिकारी शैलेंद्र बहादुर सिंह, जिला पंचायत राज अधिकारी कुंवर सिंह, जिला विद्यालय निरीक्षक डॉक्टर धर्मवीर सिंह, जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी लवेश सिंसोदिया, जिला दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी आशीष कुमार सिंह सहित अनेक उद्योगों के सीएसआर प्रतिनिधियों के द्वारा प्रतिभाग किया गया। राकेश चौहान जिला सूचना अधिकारी गौतम बुद्ध नगर।

## हर विधाओं से बनाई भगवान गणेश की 10 हजार पेंटिंग्स, 'वर्ल्ड रिकॉर्ड' में नाम दर्ज, BJP सांसद बोले 'सनातन धर्म' का मान बढ़ाया

नई दिल्ली. भगवान श्री गणेश की अलग-अलग विधाओं में 10,000 से ज्यादा पेंटिंग बनाने वाले

लिखेंगे. आगामी 19 सितंबर को गणेश चतुर्थी है. उनकी इन पेंटिंग को लेकर एक प्रदर्शनी भी

की प्रेरणा मिलती है. वह 1981 से पेंटिंग बनाते आ रहे हैं. अब तक वह भगवान श्री गणेश की



राजेश कुमार ने वर्ल्ड रिकॉर्ड में अपना नाम दर्ज कराया है. चित्रकार राजेश ने कोरोना काल में ही 2000 पेंटिंग बना डाली. इन सब विधाओं के चलते अब राजेश कुमार का वर्ल्ड रिकॉर्ड में नाम दर्ज किया गया है जिसके सम्मान में दिल्ली के इंडिया इंटरनेशनल सेंटर के सभागार में ह्यगवान्भूतिहूह नाम से भव्य कार्यक्रम आयोजित किया गया. इस दौरान भाजपा सांसद मनोज तिवारी और रमेश बिधुड़ी ने कलाकार राजेश कुमार को सम्मानित भी किया.

भगवान श्री गणेश की अलग-अलग विधाओं में कोरोना काल के दौरान राजेश कुमार ने गणेश जी की 2000 से अधिक पेंटिंग बनाई है. इसमें से 719 ऐसी पेंटिंग्स है जिनको अंतरराष्ट्रीय स्तर की संस्थाओं के द्वारा अवाई दिया गया है.

इस अवसर पर दिल्ली प्रदेश भाजपा के पूर्व अध्यक्ष और उत्तर पूर्वी लोकसभा से भाजपा सांसद तिवारी ने कहा कि चित्रकार राजेश ने सनातन धर्म का मान बढ़ाया है. उनको पद्यश्री से सम्मानित किया जाए, इसके लिए वह प्रधानमंत्री को पत्र

आयोजित की गई है.

दक्षिणी दिल्ली लोकसभा क्षेत्र से भाजपा सांसद रमेश बिधुड़ी ने बताया कि हमारे देश में इस तरह की प्रतिभा दबकर रह जाती थी. उनको ख्याति और पहचान नहीं मिलती थी, लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई वाली सरकार में ऐसे लोगों को खोज कर सम्मानित किया जा रहा है. बिधुड़ी ने कहा राजेश ने सनातन धर्म का मान बढ़ाया है. उनको पद्य श्री से सम्मानित किया जाए, इसके लिए प्रधानमंत्री को पत्र लिखेंगे.

वहीं, भगवान गणेश की अलग-अलग विधाओं में पेंटिंग बनाने वाले राजेश कुमार ने बताया कि अकेले कोरोना काल के दौरान में गणेश जी की 2000 से अधिक पेंटिंग बनाई है, जो रिकॉर्ड में 719 दर्ज हुई हैं. करीब 150 से ज्यादा मेटेरियल का प्रयोग करके भगवान श्री गणेश की पेंटिंग बनाई गई है. पेंटिंग्स ने वर्ल्ड बुक, इंडिया बुक और एशिया बुक में अपना रिकॉर्ड बनाया है. वर्ल्ड रिकॉर्ड बनने पर उन्होंने कहा कि जब कोई मुकाम हासिल होता है तो खुशी होती है. आगे काम करने

10,000 से ज्यादा पेंटिंग बना चुके हैं.

साहित्य प्रेमी मंडल और मास्टर टेक्सटाइल्स ग्रुप के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित भव्य अभिनंदन कार्यक्रम गवानुंयुति एवं विराट कवि सम्मेलन का नवीं संस्करण के दिवसी प्रशिक्षण अध्येक्ष अशोक मिश्रा, स्वदेशी जागरण मंच के मनोज गुप्ता, अशोक बंसल, निदोष शर्मा, आदेश शर्मा, सुरेश पाल जसाला, नमन जैन, हितेश कुमार आदि की गरिमायुगी उपस्थिति रही. इस अवसर पर कॉसर्मास पब्लिक स्कूल के छात्रों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किए, वहीं, कल्पना शुक्ला व पी के आजाद ने कविताओं के माध्यम से बधाई दी.

## नवनियुक्त महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी का माजपा महानगर कार्यालय पर हुआ मव्य स्वागत

**संवाददाता समर्थ कुमार सक्सेना**

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी लखनऊ महानगर का अध्यक्ष घोषित होने के उपरांत आनंद द्विवेदी ने हनुमान सेतु मंदिर में दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। भगवान भोलैनाथ का जलाभिषेक कर पूजा अर्चना की और हनुमान जी व सभी देवी देवताओं का आशीर्वाद प्राप्त किया। उसके पश्चात आनंद द्विवेदी भाजपा महानगर कार्यालय कैसरबाग पहुंचे इस दौरान युवा मोर्चा महानगर अध्यक्ष मानवेंद्र सिंह,यशवेंद्र सिंह व बड़ी संख्या में पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं का काफिला उनके साथ था। कार्यालय पहुंचकर पर मीडिया प्रभारी प्रवीण गर्ग और कार्यकर्ताओं द्वारा ढोल नगाड़े व पुष्प वर्षा के साथ भव्य स्वागत किया गया। जनरलस्त आतिशबाजी के साथ नए अध्यक्ष का कैसरबाग कार्यालय पर स्वागत हुआ। महानगर पदाधिकारी, मोर्चा, प्रकोष्ठ विभागों के संयोजकों, मण्डल अध्यक्षों तथा पार्षदों द्वारा अंग वस्त्र, पुष्पगुच्छ और मालाओं से स्वागत किया गया।

स्वागत कार्यक्रम में पूर्व महानगर अध्यक्ष/सदस्य विधान परिषद मुकेश शर्मा ने आनंद द्विवेदी को अंग वस्त्र व पुष्प कुछ भेंट कर बधाई दी।

महानगर महामंत्री त्रिलोक सिंह अधिकारी ने नए अध्यक्ष का स्वागत करते हुए कहा कि महानगर अध्यक्ष मुकेश शर्मा ने लखनऊ महानगर संपाठन में एक कीर्तिमान स्थापित किया है। लगातार 7 वर्ष 8 महीने लखनऊ अध्यक्ष के रूप में संपाठन में अपने दायित्व का सफलता पूर्वक निर्वहन किया है। जनवरी 2016 से लखनऊ महानगर अध्यक्ष



के रूप में लगातार दूसरा कार्यकाल पूरा किया और पार्टी ने उच्च सदन से सदस्य विधान परिषद भी मनोनीत किया है।

मुकेश शर्मा के नेतृत्व में नगर निकाय 2023 चुनाव में भी महापौर ने 2 लाख से अधिक रिकार्ड मतों से विजय हासिल की और सर्वाधिक 80 पार्षद विजयी हुए।

स्वागत कार्यक्रम को संबोधित करते हुए आनंद द्विवेदी ने कहा कि केन्द्र व प्रदेश नेतृत्व ने एक समान्य से कार्यकर्ता को जो जिम्मेदारी व सम्मान दिया है इसे कार्यकर्ता, जनता पूर्व प्रदेश हित मे सदैव सच्चाई, इमानदारी एवं पूर्ण निष्ठा के साथ निर्वहन करूंगा। मीडिया प्रभारी प्रवीण गर्ग ने बताया कि महानगर

कार्यालय पर मुख्य रूप से महानगर महामंत्री त्रिलोक सिंह अधिकारी, पुस्कर शुक्ला, रामऔतार कर्माजिया, सुनील यादव, उपाध्यक्ष अशोक तिवारी, सौरभ बाल्मीकि, महानगर मंत्री आमोद कुमार, लखविन्दरपाल सिंह, अनीता सिंह, संदीप शर्मा, दीपू शुक्ला, बलदेव रामानी, ऋषि शर्मा,अनुसूचित मोर्चा अध्यक्ष विपिन सोनकर, पिछड़ा वर्ग मोर्चा अध्यक्ष गणेश वर्मा सहित हजारों की संख्या में कार्यकर्ता व समर्थक स्वागत कार्यक्रम में उपस्थित रहे। स्वागत कार्यक्रम के उपरांत आनंद द्विवेदी एयरपोर्ट गये और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के तीन दिवसीय दौर पर लखनऊ आगमन पर स्वागत अभिनंदन किया और आशीर्वाद प्राप्त किया।

# इण्डियन स्टील एसोसिएशन द्वारा आयोजित ‘इन्फ्राबिल्ड समिट-2023’

**प्रधानमंत्री जी के विजन के अनुरूप उ0प्र0 में इंफ्रास्ट्रक्चर के क्षेत्र में व्यापक परिवर्तन हुए, आज राज्य ह्र्णए भारत के नए उ0प्र0हूह के रूप में भारत की विकास यात्रा का अभिन्न हिस्सा बना है: मुख्यमंत्री**

**राज्य सरकार ने 25 सेक्टरल पॉलिसीज बनाई, आज देश का सबसे बड़ा सिंगल विंडो प्लेटफार्म निवेश मित्र प्रदेश में**

**प्रदेश की पहचान एक्सप्रेस-वे स्टेट के रूप में हो रही, ईस्टर्न तथा वेस्टर्न डेडीकेटेड फ्रंट कॉरिडोर ने उ0प्र0 में नई संभावनाओं को आगे बढ़ाया**

**प्रदेश में हाउसिंग के क्षेत्र में अनेक सम्भावनाओं को आगे बढ़ाया गया**

**देश का पहला इन्लैण्ड वॉटर-वे जनपद वाराणसी से हल्द्विया के मध्य प्रारम्भ**

**देश की आबादी का हर पांचवा व्यक्ति उ0प्र0 में निवास करता, यह देश का सबसे बड़ा उपभोक्ता बाजार तथा श्रम बाजार**

**प्रदेश की आबादी 25 करोड़ है, लेकिन उ0प्र0 इससे भी बड़ा बाजार, पड़ोसी राज्यों तथा नेपाल राष्ट्र की बड़ी आबादी अपने रोजगार तथा व्यापार के लिए उ0प्र0 पर निर्भर**

**सभी उद्यमी उ0प्र0 को देश के ग्रोथ इंजन के रूप में स्थापित करने में अपनी भूमिका का निर्वहन कर सकते, प्रदेश सरकार इसमें हर प्रकार का सहयोग करने के लिए तत्पर**

**मुख्यमंत्री ने इण्डियन स्टील एसोसिएशन तथा डेलांयट इण्डिया द्वारा बनायी गई नॉलेंज रिपोर्ट ह्यअनलॉकिंग स्टील पोटेशियल इन इण्डियन बिल्डिंग एण्ड कन्स्ट्रक्शन इण्डस्ट्रीहूह को जारी किया**

**लखनऊ: 15 सितम्बर, 2023**

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के विजन के अनुरूप उत्तर प्रदेश में इंफ्रास्ट्रक्चर के क्षेत्र में व्यापक परिवर्तन हुए हैं। इसके लिए प्रदेश सरकार ने अनेक कदम उठाए हैं। आज राज्य ह्र्णए भारत के नए उत्तर प्रदेशहूह के रूप में भारत की विकास यात्रा का अभिन्न हिस्सा बना है। उत्तर प्रदेश देश के विकास के ग्रोथ इंजन के रूप में अपनी भूमिका को आगे बढ़ाने का कार्य कर रहा है। राज्य ने ईज ऑफ डुइंग बिजनेस में एक लंबी छलांग लगाई है। प्रदेश में निवेश की सम्भावनाओं को साकार करने के लिए एानुन-व्यवस्था की स्थापना के साथ ही, सुरक्षा का वातावरण बनाया गया है। इसके परिणामस्वरूप विगत 06 वर्षों में प्रदेश में एक भी दंगा नहीं हुआ। कहीं किसी प्रकार की कोई अराजकता नहीं है। सभी पर्व और त्योहार शान्तिपूर्ण तरीके से सम्पन्न हो रहे हैं।

मुख्यमंत्री जी आज यहाँ इण्डियन स्टील एसोसिएशन द्वारा आयोजित ह्यइन्फ्राबिल्ड समिट-2023हूह के शुभारम्भ के अवसर पर अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। उन्होंने इण्डियन स्टील एसोसिएशन तथा डेलॉयट इण्डिया द्वारा बनायी गई नॉलेंज रिपोर्ट ह्यअनलॉकिंग स्टील पोटेशियल इन इण्डियन बिल्डिंग एण्ड कन्स्ट्रक्शन इण्डस्ट्रीहूह को जारी किया। मुख्यमंत्री जी ने इण्डियन स्टील एसोसिएशन द्वारा इन्फ्राबिल्ड समिट का आयोजन देश में सर्वाधिक संभावनाओं वाले प्रदेश उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में किए जाने पर प्रसन्नता व्यक्त की। ज्ञातव्य है कि शुभारम्भ सत्र की थीम ह्यदुर्गासफार्मिंग कंसट्रक्शन एण्ड इन्फ्रा लैण्डस्केप-एक्सीलेंटिंग ग्रोथ इन उत्तर प्रदेश एण्ड उत्तराखण्डहूह थी।

मुख्यमंत्री जी ने देश की सर्वाधिक आबादी वाले राज्य उत्तर प्रदेश में सभी उद्यमियों का स्वागत करते हुए कहा कि आज देश का सबसे बड़ा सिंगल विंडो प्लेटफार्म निवेश मित्र प्रदेश में है। राज्य सरकार ने 25 सेक्टरल पॉलिसीज बनाई हैं। प्रदेश सरकार के साथ होने वाले निवेशकों की एम0ओपू0 की निगरानी के लिए निवेश सारथी पौटल कार्य कर रहा है। किसी भी निवेशक द्वारा किए गए निवेश के लिए शासन से मिलने वाले इन्सैटिव के लिए भी प्रदेश सरकार ने अनंलान्ड व्यवस्था की है। उत्तर प्रदेश आज इन सभी कार्यक्रमों की दृष्टि से अत्यंत महत्वपूर्ण प्रदेश है। मुख्यमंत्री जी ने कहा कि देश की आबादी का हर पांचवा व्यक्ति उत्तर प्रदेश में निवास करता है। प्रदेश की आबादी 25 करोड़ है। यह देश का सबसे बड़ा उपभोक्ता बाजार तथा श्रम बाजार है। विगत 06 वर्षों में उत्तर प्रदेश में इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट के अनेक कार्य हुए हैं। प्रदेश में 13 वर्तमान या प्रस्तावित एक्सप्रेस वे हैं। इससे उत्तर प्रदेश की पहचान एक्सप्रेस-वे स्टेट के रूप में हो रही है। सभी एक्सप्रेस-वे निर्धारित समय सीमा में बनाए गए हैं। पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे का कार्य प्रारम्भ होने के कुछ ही समय बाद सदी की सबसे बड़ी महामारी आई थी। इसके बावजूद समय से राजधानी लखनऊ को राज्य के पूर्वी अंचल से जोड़ने के लिए कार्यक्रम को आगे बढ़ाया गया था। पूर्वांचल एक्सप्रेस-वे बनने के बाद अब लखनऊ से पटना की यात्रा 05 घण्टे में पूरी की जा सकती है। एक्सप्रेस-वे के माध्यम से दिल्ली से पटना 09 घण्टे में पहुंचा जा सकता है।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि बुन्देलखण्ड क्षेत्र उत्तर प्रदेश का आर्थिक रूप से सबसे विपन्न क्षेत्र माना जाता था। यह बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे के माध्यम से जुड़ चुका है। आज दिल्ली से चित्रकूट की यात्रा 05 घण्टे में पूरी की जा सकती है। बुन्देलखण्ड एक्सप्रेस-वे बुन्देलखण्ड के सभी जनपदों को आपस में जोड़ता है। प्रदेश में जनपद मेरठ से प्रयागराज के बीच गंगा एक्सप्रेस-वे पर तेजी के साथ कार्य चल रहा है। वर्तमान में मेरठ से प्रयागराज जाने में 12 से 14 घंटे लगते हैं। एक्सप्रेस-वे बनने के बाद इस दूरी को मात्र 06 घण्टे में पूरा किया जा सकेगा। वर्ष 2025 तक गंगा एक्सप्रेस-वे का कार्य पूरा हो जाएगा। गोरखपुर लिंक एक्सप्रेस-वे प्रदेश में नई संभावनाओं को आगे बढ़ाने का कार्य कर रहा है। प्रदेश के अलग-अलग क्षेत्रों में नए एक्सप्रेस-वे के साथ विकास के कार्यों को तेजी के साथ आगे बढ़ाया गया है।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि प्रदेश की इष्टर स्टेट कनेक्टिविटी को बेहतर किया गया है। नेपाल से जुड़ी हुई प्रदेश की 570 किलोमीटर की सीमा के साथ ही, बिहार, झारखंड, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, राजस्थान, हरियाणा, उत्तराखण्ड तथा दिल्ली से जुड़ी कनेक्टिविटी को फोरलेन में बदलने का कार्य किया गया है। प्रदेश के सभी जिला मुख्यालयों को फोरलेन से जोड़ा गया है। ग्रामीण क्षेत्रों में भी इंफ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट के कार्य किए गए हैं। प्रदेश में 04 लाख किलोमीटर सड़कों के पूरे तंत्र को सुदृढ़ करने का कार्य किया गया है।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि प्रदेश में भारतीय रेल का सबसे बड़ा नेटवर्क है। ईस्टर्न तथा वेस्टर्न डेडीकेटेड फ्रंट कॉरिडोर उत्तर प्रदेश से जुड़ते हैं। इसने उत्तर प्रदेश में नई संभावनाओं को आगे बढ़ाया है। दोनों डेडिकेटेड फ्रंट कॉरिडोर का जंक्शन उत्तर प्रदेश के दादरी में है। यहाँ पर मट्टी मोडल लॉजिस्टिक हब के निर्माण तथा बोडाकी मोडल टर्मिनल की स्थापना की कार्यवाई भी युद्ध स्तर पर आगे बढ़ चुका है। देश का पहला इन्लैण्ड वॉटर-वे जनपद वाराणसी से हल्द्विया के मध्य प्रारम्भ हो चुका है। जनपद वाराणसी में मल्टी मोडल टर्मिनल की स्थापना की कार्यवाई भी युद्ध स्तर पर आगे बढ़ाई जा चुकी है।





## डेंगू मखर को निमंत्रण देती नगर पंचायत की खुली नाली ।

● **डेंगू ज्वर की चपेट में आ सकते हैं आसपास के वासिंदे व व्यवसायी ।**

**दैनिक समाज जागरण संवाददाता, ठाकुरगंज (किशनगंज)**

"हमारे एक इशारे पर उसने चांद-तारे तोड़ कर कदमों में रखने के सपने दिखाये जिसपर हमने भी एतबार कर अपने भाग्य विधाता की कुर्सी सौंपने में जरा भी गुरेज नहीं किया।" सम्बंधित उदगार व्यक्त करते हुए सुबह-सवेंरे एक जागरूक नगर-वासी ने गंदगी से भरी खुली नाली का दर्शन करवाया।

दुर्गोत्सव मनाने हेतु वर्षों से प्रसिद्धि की सौंदर्यों पर चढ़ते क्लब "बाजार पूजा समिति" नगर पंचायत ठाकुरगंज के दक्षिणी-पश्चिमी कोने से गुजरती नाली की सफाई करवाने व फंसे कचरों से मुक्त करने हेतु कुछ दिनों पूर्व सफाई कर्मियों द्वारा नाली के ऊपरी स्लैब को तोड़ कर खुली अवस्था में लाया गया।

खुली नाली में झांकेने पर स्पष्ट दिखता है कि नाली होकर गंदे जल के बहाव व कचरों का स्वतः ही अनवरत निकासी हेतु पूर्व से कोई



व्यवस्था नहीं थी जिस कारण गंदगी का जमा होने और जल प्रवाह को रोकने रखने से बरसात के दिनों में आसपास के व्यवसायियों व वासिंदों के लिए परेशानी का सबब बनते आ रहा है।

हलांकि नगर पंचायत ठाकुरगंज प्रशासन ने अपने नेक नियत को तबज्जी देते हुए सफाईकर्मियों को जिम्मेदारी

सौंपी। किन्तु इस क्रम में हुई तोड़-फोड़ से नाली का एक हिस्सा विगत कई दिनों से खुली पड़ी है जिसमें जमा गंदगी और गन्दा पानी डेंगू मखर को अपना डेरा जमाने का खुला निमंत्रण दे रहा है।

यदि जल्द खुली नाली को ढंकेने का उचित इंतजाम नगर प्रशासन द्वारा नहीं किया जाता है तो डेंगू मखरों को डेरा जमाने में देर नहीं लगेगा जो आसपास के वासिंदे और व्यवसायियों को डेंगू ज्वर के चपेट में ले सकता है जो अबतक के शोध के अनुसार जानलेवा भी साबित हो सकता है।

उम्मीद की जा सकती है कि जल्द ही सम्बंधित वार्ड पार्षद इस समस्या का निराकरण हेतु आवश्यक पहल करेंगे।

## यातायात जाम से निजात हेतु अनुमंडल दंडाधिकारी के स्तर पर बनाएं समिति – डीएम

साधन वाहन जांच अभियान चलाकर ओवरलोडिंग पर करें कार्रवाई, यातायात परिचालन हो सामान्य

**दैनिक समाज जागरण, किशनगंज** जिलाधिकारी श्रीकांत शास्त्री की अध्यक्षता में जिला सड़क सुरक्षा समिति की मासिक बैठक का आयोजन समाहरणालय सभागार में किया गया। बैठक में पूर्व में आयोजित बैठक की कार्यवाही के अनुपालन से संबंधित समीक्षा करते हुए प्राप्त प्रस्तावों पर आवश्यक दिशा -निर्देश दिया गया।

बैठक में जिलाधिकारी श्रीकांत शास्त्री ने यातायात नियमों को कड़ाई से पालन ,वाहनों पर स्पीड गवर्नर ,ओवरलोडिंग, सेफ ड्राइविंग प्रेशर हॉर्न के विरुद्ध कार्रवाई करने का निर्देश दिया। अवैध पार्किंग करने पर टोटो, टेम्पू इत्यादि के विरुद्ध कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया।

बैठक में मुख्य रूप से सड़क सुरक्षा के निमित्त यातायात व्यवस्था और दुर्घटना को कम करने पर गहन समीक्षा हुई। समीक्षा के क्रम में हित एंड रन वाहन दुर्घटना के मामले में पूर्व में प्राप्त निर्देश के आलोक में जिला परिवहन पदाधिकारी, किशनगंज अरुण कुमार के द्वारा बताया गया कि हित और रन केस में मृतक को 2 लाख देने का प्रावधान है। इसके लिए थाना में दर्ज प्राथमिकी की प्रति एवं पोस्टमार्टम रिपोर्ट के साथ जिला परिवहन कार्यालय में आवेदन जमा कर दावा किया जा सकता है।

## 16 सितंबर(शनिवार) को जिला स्तरीय युवा महोत्सव का होगा अयोजन

**विजेता प्रतिभागी इसी माह में प्रस्तावित राज्य स्तरीय युवा उत्सव में लेंगे भाग**

**दैनिक समाज जागरण,किशनगंज** जिला पदाधिकारी श्री श्रीकांत शास्त्री के निदेशानुसार जिला स्तरीय युवा उत्सव 2023-24 के आयोजन की तैयारियां पूर्ण कर ली गई है। आयोजन 16 सितंबर को प्रातः 10 बजे से डॉक्टर

हित एंड रन वाहन दुर्घटना के मामले में कुल 20 आवेदन प्राप्त थे , अबतक कुल 09 मृतक के आश्रितों को भुगतान हेतु प्रस्ताव जनरल इश्योरेंस कार्डिसल, मुंबई को भेजा जा चुका है, जिसमें 04 को मुआवजा प्राप्त हो गया है।

वीर कुंवर सिंह बस स्टैंड,किशनगंज में हो रहे अटों के



बेतरतीब पार्किंग के लिए समाहरणालय से खगड़ा तक लगातार गहन जांच अभियान चलाए जाने तथा कलेंट्रस चौक से गांधी चौक तक वन वे किये जाने पर निर्देश दिए गए। गांधी चौक से धर्मगंज तक वन वे किये जाने पर सहमति हुई।

शहर के फल चौक का अतिक्रमण हटाने और ओवर ब्रिज के नीचे में अस्थाई दुकान को शिफ्ट करने का निर्देश दिया गया है।

वीर कुंवर सिंह बस स्टैंड की सफाई हेतु नगर परिषद किशनगंज के कार्यपालक पदाधिकारी को औचक निरीक्षण करने का निर्देश दिया गया ताकि ठीक ढंग से सफाई हो सके एवं कूड़ा वाले स्थान को सफाई कराकर ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव करने का निर्देश दिया गया।

जिला अंतर्गत शहरी क्षेत्र में बेहतर यातायात परिचालन हेतु दोपडिया वाहन और चार पहिया वाहन का मोटर व्हीकल एक्ट अंतर्गत चेकिंग कर शमन की राशि वसूली का निर्देश दिया गया।

जिला परिवहन पदाधिकारी को सभी श्याथक्षय से सम्न्वय स्थापित कर प्रतिदिन विशेष अभियान के तहत जिला सरकार कार्यक्रम में राज्य सरकार की विभिन्न सामाजिक विकास योजनाओं को बढ़ावा देने के लिए जिले में 1850 लोक कलाकारों को दुआरे सरकार शिविरों में प्रदर्शन करने का मौका मिल रहा है। दुर्गा पूजा से पहले इस प्रकार के आयोजन में प्रदर्शन करने को लेकर जिले के लोक कलाकार काफी खुश हैं। संयोग से कला साधना को कायम रखने के लिए इस राज्य के मुख्यमंत्री

ममता बनर्जी ने ही लोक प्रसार योजना शुरू की है। झाड़ग्राम जिले में सूचना एवं संस्कृति विभाग के तहत 13 हजार 566 लोक कलाकारों को 1000 रुपए मासिक भत्ता मिल रहा है। जिसके तहत यहां के लोक कलाकारों द्वारा विभिन्न शिविरों में भाग लेकर सरकारी

किया गया। इसके साथ ही सड़क सुरक्षा समिति के मूल उद्देश्य जनता की सुरक्षा एवं दुर्घटनाओं पर नियंत्रण हेतु स्पीडिंग, ओवरस्पीडिंग, ड्रंक एंड ड्राइव, ओवरलोडिंग, रैश ड्राइविंग, हेल्मेट एवं सीट बेल्ट का प्रयोग,वाहन चलाते समय मोबाइल फोन का प्रयोग वर्जित आदि सड़क सुरक्षा के मानक नियमों के संबंध में थानाध्यक्षों द्वारा अधिक से अधिक जानकारी का प्रचार प्रसार करने हेतु जिला परिवहन पदाधिकारी निर्देश को दिया गया।

बैठक में डीटीओ, पुलिस उपाधीक्षक(मुख्यालय) तथा संबंधित विभाग के अभियंता व पदाधिकारी / कर्मी उपस्थित रहे।

चयनित किया जाएगा। चाशुष कला की प्रतियोगिता बालिका उच्च विद्यालय में संपन्न होगी। गौरतलब है कि युवा उत्सव कार्यक्रम में भाग लेने वाले प्रतिभागियों की उम्र 15 से 35 वर्ष निर्धारित है।

एसएसबी,19 वीं वाहिनी के कार्यक्षेत्र में मुख्य तौर पर पशुओं की तस्करी होने का मामला पर प्रभावी ढंग से रोकथाम लगाने हेतु स्थानिय पुलिस को एसएसबी के साथ व्यापक रूप से सम्न्वय स्थापित करने की आवश्यकता पर बल दिया गया क्योंकि इन तस्करीयों में मुख्य तौर पर सीमावर्ती गाँवों के लोग संलिप्त हैं। संभावित पशु तस्करी को रोकने के क्रम में स्थानीय ग्रामीणों एवं एस.एस.बी. के बीच संस्पर्ध होने की संख्या नही बने,इसलिए स्थानीय ग्रामीणों और एसएसबी के साथ सम्न्वय का निर्देश दिया गया।

बैठक में एसएसबी 19 वीं वाहिनी के द्वारा बताया गया कि भारत-नेपाल अंतरराष्ट्रीय सीमा खुली होने के कारण सीमा के निगरानी एवं अवैध

जिला कला संस्कृति पदाधिकारी श्री रंजीत कुमार ने बताया कि जिला स्तरीय युवा उत्सव की सारी तैयारियां पूर्ण हो गई हैं। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम में हिस्सा लेने के लिए बड़ी संख्या में जिले के युवक युवतियों (91 ग्रुप में 161 कलाकार) द्वारा आवेदन किया गया है। उन्होंने सभी इच्छुक लोगों को आमंत्रित करते हुए उम्मीद जताई है कि विभिन्न विधाओं में शामिल युवाओं के क्षमता प्रदर्शन को देखने और उनका उत्साहवर्धन करने के लिए भी बड़ी संख्या में लोग अराबांडी स्थित एग्रीकल्चर कॉलेज में आयेगे।

हिंदी दिवस पर आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में प्रथम तीन स्थान प्राप्त करने वाले कर्मियों को डीएम के द्वारा युवा उत्सव पर सम्मानित किया जाएगा।

## जिले में आयुष्मान भव: अभियान के तहत चलाया जायेगा 'सेवा परववाड़ा - सिविल सर्जन

–17 सितम्बर व 2 अक्टूबर तक चलेगा सेवा परववाड़ा

–एचडब्ल्यूसी और सीएचसी में आयुष्मान भव व आयुष्मान सभा का आयोजन किया जायेगा

–कार्यक्रम की सफलता के लिए समीक्षा बैठक का आयोजन

**प्रतिनिधि, किशनगंज** जिले में आगामी 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक आयुष्मान भव: अभियान के तहत 'सेवा परववाड़ा' का आयोजन होगा. जिले के सभी हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र और हर गांव और पंचायत में आयुष्मान सभाओं में आयुष्मान भवों के माध्यम से लोगों को स्वास्थ्य सेवा दी जाएगी. उक्त कार्यक्रम की सफलता एवं जिले में हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर में टेलीकंसल्टेंसी, जांच, एनसीडी, परिवार नियोजन, नियमित टीकाकरण, पोषण एवं प्रसव पूर्व जांच (एनसीडी) सहित 12 प्रकार की सुविधाओं के मद्देनजर जिले के हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर के सभी सीएचओ के कामकाज को लेकर जिला स्वास्थ्य समिति सभागार में सिविल सर्जन डॉ कौशल किशोर की अध्यक्षता में समीक्षा बैठक हुई. सिविल सर्जन ने बताया कि परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा शुरू किया गया 'आयुष्मान भवः' अभियान एक व्यापक राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा पहल है.

## झाड़ग्राम दुआरे सरकार शिविर में प्रस्तुति देकर खुश हैं "लोक कलाकार "

**बिभूति भूषण भद्र दैनिक समाज जागरण झाड़ग्राम जिला संवाददाता** पूरे राज्य के साथ-साथ झाड़ग्राम जिले के विभिन्न जगहों पर चल रहे द्वारा सरकार कार्यक्रम में राज्य सरकार की विभिन्न सामाजिक विकास योजनाओं को बढ़ावा देने के लिए जिले में 1850 लोक कलाकारों को दुआरे सरकार शिविरों में प्रदर्शन करने का मौका मिल रहा है। दुर्गा पूजा से पहले इस प्रकार के आयोजन में प्रदर्शन करने को लेकर जिले के लोक कलाकार काफी खुश हैं। संयोग से कला साधना को कायम रखने के लिए इस राज्य के मुख्यमंत्री

ममता बनर्जी ने ही लोक प्रसार योजना शुरू की है। झाड़ग्राम जिले में सूचना एवं संस्कृति विभाग के तहत 13 हजार 566 लोक कलाकारों को 1000 रुपए मासिक भत्ता मिल रहा है। जिसके तहत यहां के लोक कलाकारों द्वारा विभिन्न शिविरों में भाग लेकर सरकारी

ममता बनर्जी ने ही लोक प्रसार योजना शुरू की है। झाड़ग्राम जिले में सूचना एवं संस्कृति विभाग के तहत 13 हजार 566 लोक कलाकारों को 1000 रुपए मासिक भत्ता मिल रहा है। जिसके तहत यहां के लोक कलाकारों द्वारा विभिन्न शिविरों में भाग लेकर सरकारी

## डीएम किशनगंज की अध्यक्षता में भारत-नेपाल सीमा प्रबंधन से संबंधित मामलों पर समीक्षात्मक बैठक संपन्न

**दैनिक समाज जागरण, किशनगंज** किशनगंज जिलाधिकारी, श्रीकांत शास्त्री की अध्यक्षता में उनके कार्यालय प्रकोष्ठ में किशनगंज जिला अंतर्गत भारत-नेपाल सीमा प्रबंधन से संबंधित मामलों पर बैठक आहूत की गई। बैठक में सीमावर्ती क्षेत्रों में सुरक्षा से संबंधित महत्वपूर्ण बिंदुओं पर चर्चा की गई।

भारत-नेपाल अंतरराष्ट्रीय सीमा के नजदीक ग्रामीणों के बसाव के कारण सीमा पर तस्करी / अवैध गतिविधियों पर प्रभावी ढंग से रोकथाम लगाने का निर्देश दिया गया तथा साथ ही सीमावर्ती क्षेत्रों में डिफेंसिव विलेज को डेवलप करने की योजना और वाइबंट विलेज बनाने की योजना पर विचार- विमर्श किया गया।

एसएसबी,19 वीं वाहिनी के कार्यक्षेत्र में मुख्य तौर पर पशुओं की तस्करी होने का मामला पर प्रभावी ढंग से रोकथाम लगाने हेतु स्थानिय पुलिस को एसएसबी के साथ व्यापक रूप से सम्न्वय स्थापित करने की आवश्यकता पर बल दिया गया क्योंकि इन तस्करीयों में मुख्य तौर पर सीमावर्ती गाँवों के लोग संलिप्त हैं। संभावित पशु तस्करी को रोकने के क्रम में स्थानीय ग्रामीणों एवं एस.एस.बी. के बीच संस्पर्ध होने की संख्या नही बने,इसलिए स्थानीय ग्रामीणों और एसएसबी के साथ सम्न्वय का निर्देश दिया गया।

बैठक में एसएसबी 19 वीं वाहिनी के द्वारा बताया गया कि भारत-नेपाल अंतरराष्ट्रीय सीमा खुली होने के कारण सीमा के निगरानी एवं अवैध

## होंडा की नई बाइक एसपी160 सीसी का पुलिस अधीक्षक ने किया लॉन्च

**वीरेंद्र चौहान, समाज जागरण ब्यूरो किशनगंज।** नगर परिषद क्षेत्र स्थित पश्चिम पाली होंडा शोरूम में पुलिस अधीक्षक डॉ. इसमूल हक मेगनू ने होंडा की नई बाइक एसपी 160 सीसी का केक काटकर लॉन्चिंग किया। इस अवसर पर दूनरी दफ्तरी, राजकरण दफ्तरी ,मनीष दफ्तरी विनोत दफ्तरी मौजूद थे। इसी दौरान विनोत दफ्तरी ने बताया बीते कुछ दिनों से इस बाइक को लेकर जबरदस्त क्रेज दिख रहा था और अब कंपनी ने इसे बोर्ड, स्पॉर्टी और स्ट्राइलिंग डिजाइन के साथ ही रूपरेखा तैयार और शानदार परफॉर्मंस के कॉम्बो के जरूर में पेश कर दिया है। मैट मार्वल ब्लू मेटैलिक, मैट एक्सिस ग्रे मेटैलिक, मैट डार्क ब्लू मेटैलिक, पर्ल स्पार्टन



जिसका उद्देश्य देश के हर गांव और शहर तक पहुंचने वाली स्वास्थ्य सेवाओं की अधिकतम कवरेज प्रदान करना है. यह अभूतपूर्व पहल आयुष्मान भारत कार्यक्रम की सफलता पर आधारित व स्वास्थ्य सेवाओं में परिवर्तन का प्रतीक है. समीक्षा बैठक में सिविल सर्जन ने हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर पर स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाने को लेकर कई जरूरी दिशा निर्देश दिये. बैठक में मुख्य रूप से एनसीडीओ डॉ उर्मिला कुमारी , डीपीएम डॉ मुनाजीम, डीपीसी विश्वजीत कुमार एवं एनसीडी समन्वयक नवाज शरीफ, सभी सामुदायिक उद्वेगक एवं अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे. एचडब्ल्यूसी और सीएचसी में आयुष्मान भव: आयुष्मान सभा का आयोजन किया जायेगा-सिविल सर्जन डॉ कौशल किशोर ने बताया कि यह अभियान 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक 'सेवा परववाड़ा' के दौरान लागू किया जाएगा. यह पूरे राष्ट्र और पूरे समाज के

दृष्टिकोण का प्रतीक है. यह सरकारी क्षेत्रों, नागरिक समाज संगठनों और समुदायों को एक सामान्य दिशा देकर एकजुट करता है. ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि प्रत्येक व्यक्ति को बिना किसी असमानता के आवश्यक स्वास्थ्य सेवाएं प्राप्त हों. आयुष्मान भव: अभियान स्वास्थ्य

विभाग, अन्य सरकारी विभागों और ग्रामीण और शहरी क्षेत्रों में स्थानीय निर्वाचित निकायों के साथ मिलकर ग्राम पंचायतों द्वारा चलाया गया एक सहयोगी प्रयास है. इसका मुख्य उद्देश्य भौगोलिक बाधाओं को पार करते हुए हर गांव और शहर में व्यापक स्वास्थ्य सेवा कवरेज का विस्तार करना है. साथ ही यह सुनिश्चित करना है कि प्रत्येक व्यक्ति को स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध हों. एचडब्ल्यूसी और सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में आयोजित होने वाले इन मेलों से स्वास्थ्य आईडी(आभा) जारी करने और आयुष्मान भारत कार्ड जारी करने में सुविधा होगी. वे प्रारंभिक निदान, व्यापक प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल सेवाएं, विशेषज्ञों के साथ टेलीकंसल्टेशन और उचित निदान भी प्रदान करेंगे. प्रत्येक गांव और पंचायत में वे सभाएं आयुष्मान कार्ड वितरित करने, एबीएचए-आ

ईडी बनाने, और महत्वपूर्ण स्वास्थ्य योजनाओं और रोग की स्थितियों, जैसे गैर-संचारी रोग, टीबी (निश्चय मित्र), सिकल सेल रोग, साथ ही रक्तदान और अंगदान अभियान के बारे में जागरूकता बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगी. आयुष्मान भव: अभियान 'स्वस्थ गांव' और 'स्वस्थ ग्राम पंचायत' बनाने के दृष्टिकोण के साथ जुड़ा हुआ है। जो देश में सार्वभौमिक स्वास्थ्य कवरेज प्राप्त करने की नींव रखता है. स्वास्थ्य योजनाओं को सफलतापूर्वक चलाने वाली पंचायतें 'आयुष्मान ग्राम पंचायत' या 'आयुष्मान शहरी वार्ड' का प्रतिष्ठित पुरस्कार अर्जित करेंगी. जो न्यायसंगत स्वास्थ्य देखभाल प्रावधान के लिए उनके समर्पण का प्रतीक है.

**आयुष्मान भव: अभियान का उद्देश्य-** जिला योजना समन्वयक विश्वजीत कुमार ने बताया कि आयुष्मान भव: अभियान का उद्देश्य अपने तीन घटकों आयुष्मान - आपक स्तर 3.0, स्वास्थ्य और हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों और हर गांव और पंचायत में आयुष्मान सभाओं में आयुष्मान मेलों के माध्यम से स्वास्थ्य सेवाओं के कवरेज को अधिकतम करना है. आयुष्मान आपक द्वारा 3.0: पहल का उद्देश्य पीएम-जेएवाई योजना के तहत नामांकित शेष पात्र लाभार्थियों को आयुष्मान कार्ड प्रदान करना और यह सुनिश्चित करना कि अधिकधिक व्यक्तियों की स्वास्थ्य सेवाओं तक पहुंच हो.

## अस्पताल को व्यवसायिक केंद्र नहीं बनाया जा सकता : बीरबाहा हांसदा

**बिभूति भूषण भद्र दैनिक समाज जागरण झाड़ग्राम जिला संवाददाता** मेडिकल कॉलेज अस्पताल को व्यवसाय केंद्र नहीं बनने दिया जाएगा। उक्त बातें राज्य के स्वयं सहायता समूह एवं स्व - रोजगार मंत्री बीरबाहा हांसदा ने रोगी कल्याण समिति अध्यक्ष पद की पहली बैठक में कही। झाड़ग्राम शहर के विद्यासागर पल्ली इलाके में निमाणाधीन मेडिकल कॉलेज अस्पताल में बैठक का आयोजन किया गया था। जिसमें जिलाधिकारी सुनील अग्रवाल नगरपालिका अध्यक्ष कविता घोष झाड़ग्राम जिला मुख् स्वास्थ्य अधिकारी धुवन चंद्र हांसदा सहित अन्य परिष्ठ अधिकारी गण उपस्थित थे। बैठक में मंत्री बीरबाहा हांसदा ने स्वास्थ्य सेवाओं को और बेहतर करने की बात कही। उन्होंने कहा कुछ लोग निजी स्वार्थ के लिए मेडिकल कॉलेज अस्पताल को व्यवसाय का केंद्र बना रहे हैं। जो कदापि नहीं होने दिया जाएगा। आम लोगों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा प्रदान करना ही मुख्य लक्ष्य है। मेडिकल कॉलेज अस्पताल में दिए जाने वाले भोजन के गुणवत्ता पर भी सवाल उठाए गए। तथा इस पर जल्द सुधार करने की हिदायत दी गई। उन्होंने कहा रोगियों को रेफर करने की समस्या भी है। इस तरह की घटना की जानकारी मिलने पर कड़ी कार्रवाई करने की बात कही।

## प्लास्टिक अपशिष्ट प्रबंधन इकाई का उद्घाटन डीएम ने किया

**दैनिक समाज जागरण, किशनगंज**

ग्राम पंचायत चकला प्रखंड किशनगंज में नवस्थापित प्लास्टिक अपशिष्ट प्रबंधन इकाई का उद्घाटन डीएम श्रीकांत शास्त्री और एसपी डॉ इनाम उल

हक के द्वारा किया गया। साथ में डीडीसी स्पर्श गुप्ता भी उपस्थित रहे। उद्घाटन समारोह में बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों की मौजूदगी रही। डीएम और एसपी समेत डीडीसी व अन्य पदाधिकारी ने लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान अंतर्गत "स्वच्छता ही सेवा" जन जागरूकता गतिविधि से संबंधित स्वच्छता संदेश दिया। आसमान में रंग बिरंगे गुब्बारे उड़ा कर स्वच्छता संदेश देते हुए मीडिया से रू ब रू हुए। मीडिया को संबोधित कर उपलब्धि को बताया

## हिरण के सींग के साथ एक गिरफ्तार

**उत्तम सिंह:संवाददाता:दैनिक समाज जागरण: ब्यूरोचीफ (दार्जिलिंग):** वनकर्मियों ने 3 फुट लंबा हिरण के सींग बरामद किया है। गुप्त सूचना के आधार पर आमबाड़ी रेंज के रेंजर आलमगौर हक के नेतृत्व में वनकर्मियों ने आमबाड़ी थाना

अंतर्गत इलाके में अभियान चलाकर हिरण के सींग को बरामद किया। साथ ही इस मामले में एक व्यक्ति को भी गिरफ्तार किया है। जांच के उद्देश्य से उसका नाम नहीं बताया गया है। वन विभाग के सूत्रों के अनुसार गुप्त सूत्रों के आधार पर अभियान चलाकर हिरण के सिंह को बरामद किया गया है। वनकर्मी खरीदार बनकर हिरण के सींग खरीदने गये थे। उस वक हिरण सिंह समेत एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। आरोपी को आज जलपाईगुड़ी जिला अदालत में पेश किया गया है। वनकर्मी इस चक्र में शामिल अन्य लोगों को पकड़ने की कोशिश कर रहे हैं।

## भाजपा की आरक्षण विरोधी नीतियों के खिलाफ जदयू ने निकाला मशाल जुलूस

**वीरेंद्र चौहान, समाज जागरण ब्यूरो किशनगंज।**

केंद्र की भाजपा सरकार के आरक्षण विरोधी नीतियों के खिलाफ बहादुरगंज जदयू परिवार ने पूर्व विधायक सह जदयू जिलाध्यक्ष मास्टर मुजाहिद आलम की अगुवाई में मशाल जुलूस निकालकर विरोध प्रदर्शन किया। मशाल जुलूस मार्केटिंग गार्ड के समीप से निकलकर मुख्य बाजार झांसी रानी चौक तक आकर सभा में तब्दील हो गई। मौके पर जदयू जिलाध्यक्ष मास्टर मुजाहिद आलम ने कहा कि केंद्र की भाजपा सरकार नहीं चाहती कि पिछड़ा/अतिपिछड़ा, दलित/महादलित, कमजोर वर्गों का विकास हो वो लोग समाज के मुख्य धारा से जुड़े, भाजपा का असली चेहरा जनता के सामने आ चुका है। आने वाले समय में जनता भाजपा को इसका बखर जरूर देगी। कार्यक्रम में मुख्य रूप से पूर्व विधायक सह जिलाध्यक्ष मास्टर मुजाहिद आलम, अल्पसंख्यक जिलाध्यक्ष एहतेशाम अंजुम, प्रखंड अध्यक्ष हरिहर पासवान, नगर पार्षद सह जदयू नगर अध्यक्ष बीटी सिन्हा, नजरूल इस्लाम, मुमताज अंसारी, वार्ड पार्षद प्रतिनिधि आजाद आलम, ललित कुमार, पार्षद विरेंद्र ठाकुर, सहाय आलम, राजीव कुमार, फि रदौस अलम, इमरान आलम, सुनील ठाकुर, संजय बसाक,पूर्व जिप सदस्य सिकंदर हयात शैली, पार्षद राजू हरिजन, पिंटू, शहंशाह अकबर, नाहिद अरशद,महिला जिलाध्यक्ष जानकी सिन्हा, फातमा बेगम, रानी मंडल सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



## हजरत बाबा गुलाम शाह वारसी का 24 वां उर्स मुबारक मनाया

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि सासाराम।**

अंजुमन ए इतेजामीया कमिटी/ ट्रस्ट के द्वारा सरकार वारिस पाक बेकस पनाह हजरत बाबा गुलाम शाह वारसी (२०अ०)का 24 वां उर्स मुबारक रोहतास जिले में बिक्रमगंज से 2 किलोमीटर की दुरी पर रेड़िया शरीफ में बड़े ही धूमधाम से हिन्दू, मुस्लिम, सिख,ईसाई की आपसी सदभाव के साथ मनाया गया। कमिटी के प्रशासनिक प्रवक्ता डॉ सद्दाम हुसैन वारसी ने बताया की सरकार वारिस पाक के दरगाह पर देश के कोने कोने से हजारों की संख्या में सभी धर्मों के



जारीन (श्रद्धालू )आते हैं और अपनी नजराने अकीदत पेश करते हैं।

आपसी भाईचारे का सन्देश देता यह दरगाह शरीफ देश में एक मिशाल है,जहाँ पर अंजुमन इतेजामीया कमिटी नायब सदर सबीर हुसैन वारसी सदर मोहतरमा सबनम वारसिया, मुख्य संरक्षक इ० हातिम ताई वारसी सेक्रेटरी जनरल एकलाख रहमान वारसी, सेक्रेटरी फाइनेंस तैयब अली वारसी,जॉईंट सेक्रेटरी मैनेजमेंट सनोवर मण्डल तथा नायब सेक्रेटरी चंद्रशेखर सिंह इंजीनियर मोतीउर रहमान, तौकीर वारसी को मौजूदगी में संपन्न हुआ।

## मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम की गई आयोजित, एक मुट्ठी चावल की गई एकत्रित

**दैनिक समाज जागरण कमलेशा कुमार मिश्र डेहरी आन सोन रोहतास**

रोहतास जिले के डेहरी प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मखियां शक्ति केंद्र अंतर्गत चिलबिला गांव में शुक्रवार को डेहरी ग्रामीण भाजपा अध्यक्ष आनंद कुमार पांडे के नेतृत्व में स्वतंत्रता सेनानी बुधन राय वर्मा के पुत्र कलेंद्र वर्मा को अंग वस्त्र से सम्मानित किया गया। वहीं इस कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि के रूप में जिला भाजपा अध्यक्ष सुशील कुमार व डेहरी के पूर्व विधायक इंजीनियर सत्यनारायण सिंह यादव उपस्थित हुए। सर्वप्रथम पंडित दीनदयाल उपाध्याय एवं डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी के तैल्यचित्र पर श्रद्धा सुमन

आर्पित कर भारत माता की जय का नारा लगाया गया। तत्पश्चात आए हुए अतिथियों को अंग वस्त्र से सम्मानित किया गया। जिलाध्यक्ष ने कार्यकर्ताओं को बताते हुए कहा कि



इस अभियान के तहत प्रत्येक घरों में पहुंचकर पवित्र मिट्टी को अमृत कलश में एकत्रित किया जा रहा है। यह मिट्टी वीर शहीदों के याद में बनने

वाले अमृत वाटिका दिल्ली के लिए भेजा जाएगा। प्रदेश भाजपा के निर्देश पर यह कार्यक्रम डेहरी प्रखंड के 13 शक्ति केंद्र के प्रत्येक वृथ पर लगातार 17 सितंबर तक चलाया जाएगा।

## स्वच्छता ही सेवा अभियान का डीडीसी ने किया शुरूआत, उत्कृष्ट कार्य करने वाले जनप्रतिनिधियों को किया गया सम्मानित

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि सासाराम**

रोहतास जिले के सभी ग्राम पंचायतों में "स्वच्छता ही सेवा" अभियान का शुक्रवार को शुभारंभ किया गया। उप विधायक आयुक्त सह जिला जल एवं स्वच्छता समिति के उपाध्यक्ष शेखर आनंद ने जिला मुख्यालय सासाराम के शेरशाह मकबरे के समीप आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान इस अभियान की शुरूआत की तथा स्वच्छता के क्षेत्र में बेहतर कार्य करने वाले जिले के चयनित 6 मुखिया को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। डीडीसी ने कहा कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य "कचरा मुक्त भारत" बनाया जाना है। जिसके अन्तर्गत टोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन के विभिन्न घटकों के लिए जन जागरूकता कार्यक्रम, गांव-गांव एवं

सार्वजनिक स्थलों पर सफाई अभियान, स्वच्छता कर्मियों के लिए स्वास्थ्य प्रशिक्षण शिविर, दीवार चित्रण, स्वच्छता-चौपाल इत्यादि



गतिविधियों का संचालन किया जायेगा। साथ ही समुदाय द्वारा अपने गांव को ओडीएफ प्लस मॉडल बनाने के लिए जन भागीदारी, अपशिष्ट प्रबंधन के उपायों को अपनाने के लिए स्वच्छता शुल्क

संग्रह के प्रति उत्प्रेरित किया जायेगा। उन्होंने बताया कि जिले के सभी ग्राम पंचायतों व वार्डों में 15 सितम्बर से 02 अक्टूबर तक "स्वच्छता ही सेवा" के तहत कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। कार्यक्रम के दौरान नगर आयुक्त वतेन्द्र कुमार पाल, नगर निगम मेयर काजल कुमारी, डीटीओ रामबाबू, जिला समन्वयक अखिलेश्वर कुमार पाण्डेय, शाहबाज रहीम, रवि कुमार, पूर्व प्रखण्ड प्रमुख मधु उपाध्याय, मुखिया अनिता देवी, रंजीत कुमार, निर्मला कुमारी आदि उपस्थित रहे

## असामाजिक तत्वों ने छेड़खानी के विरोध करने वाले शिक्षकों से विद्यालय में घुसकर की मारपीट , शिक्षक घायल छात्राओं से विद्यालय में घुसकर कर रहे थे छेड़ खानी

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि बिक्रमगंज रोहतास**

रोहतास जिले के बिक्रमगंज अनुमंडल मुख्यालय स्थित तेन्दुनी उच्च विद्यालय में शुक्रवार को छात्र-ओं से छेड़खानी करने का विरोध करने पर कुछ विद्यालय के छात्र असामाजिक तत्वों से मिलकर विद्यालय परिसर में घुसकर शिक्षकों की जमकर पीटाई कर दी। जिसमें तीन शिक्षक बुरी तरह घायल हो गए। घायलों में एक शिक्षक की हालत बेहद चिंताजनक बताई जा रही है। गंभीर रूप से घायल शिक्षक ने इस संबंध में पुलिस से लिखित शिकायत दर्ज कराई है। पुलिस मामले की गहनता के साथ जांच-पड़ताल शुरू कर दी है। शिक्षकों का एक

शिष्टमंडल जखमी शिक्षकों के साथ एसडीएम उपेन्द्र कुमार पाल से मिलकर दौषियों के विरुद्ध कार्रवाई करने तथा शिक्षकों की सुरक्षा व्यवस्था करने की मांग की है। बताया जाता है कि उच्च विद्यालय तेंदुनी में दोपहर के समय 15 - 20 की संख्या में विद्यालय के छात्र और कुछ बाहरी लोगों ने विद्यालय के शिक्षक सदन में घुसकर वहां उपस्थित सभी शिक्षकों को डंडो-बेल्ट व लपड़ - थपड़ से पीटना शुरू कर दिया। इस घटना में तीन शिक्षक लालदेव राम, कुमार सत्यव्रत और कुमुद रंजन तिवारी घायल हो गए, जिसमें लालदेव राम का सर भी बुरी तरह से फट गया जिससे वो लहलुहान हो गए। घायल शिक्षकों

का इलाज अनुमंडल अस्पताल में हुआ। विदित हो कि लालदेव राम ही आज प्रभार में भी थे। थानाध्यक्ष मनोज कुमार ने बताया कि घायल शिक्षक के बयान पर पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर जांच-पड़ताल शुरू कर दी है। शिक्षकों ने बताया कि प्रत्येक दिन विद्यालय में पहुंच कर लड़कियों के साथ छेड़खानी करते थे। जिसका शिक्षकों ने विरोध करते हुए लड़कों को विद्यालय के परिसर से भगा दिया। विद्यालय परिसर धीरे- धीरे असामाजिक तत्वों का अड्डा बनते जा रहा है। इस घटना से नाराज शिक्षकों ने शाह को एसडीएम उपेंद्र कुमार पाल से मिलकर असामाजिक तत्वों के विरुद्ध कार्रवाई और शिक्षकों के लिए सुरक्षा हेतु गुहार लगाई है।

## ट्रक के जोरदार टक्कर से बाइक सवार की मौके पर हुई मौत

**ग्रामीणों ने रामडिहया एन एच टू सी पथ को किया घंटों जाम**

**दैनिक समाज जागरण लालबिहारी गुप्ता तिलौथू रोहतास**

रोहतास जिले के डेहरी - बंजारी राष्ट्रीय राजमार्ग एन एच 2 सी पथ पर शुक्रवार को रामडीहया स्टेशन के समीप डेहरी के तरफ से आ रहे एक बाइक सवार के ट्रक में टकरा जाने से उसकी मौके पर ही मौत हो गई। मृतक रोहतास थाना क्षेत्र के नारायणचक का रहने वाले शिवपूजन सिंह का 36 वर्षीय पुत्र रूपेश कुमार बताया जाता है। बताया जाता है कि मृतक के पिता सेवानिवृत्त थल सेना के सिपाही हैं। परिजनों के द्वारा



रामडिहया में एन एच टू सी पथ को घंटों जाम कर दिया गया। थानाध्यक्ष केके केसरी व सीओ कुमार भारतेंदु

जॉंच -पड़ताल कर अग्रिम कार्रवाई कर रही है।

## पालीगंज के तोरणी गांव में किसानों ने किया बैठक

**समाज जागरण संवाददाता:- वेद प्रकाश पालीगंज अनुमंडल**

पालीगंज / प्रखण्ड क्षेत्र के सदसी पिपरदाहा पंचायत स्थित तोरणी गांव स्थित महावीर मंदिर परिसर में किसानों ने अपनी समस्या को लेकर बैठक किया जानकारी के अनुसार यह बैठक पंचायत कॉर्डिनेटर अरुण सिंह एवं कृषि सलाहकार कृष्ण रंजन के उपस्थिति में किसान भाइयों ने बैठक किया। बैठक के दौरान पीएम किसान सम्मान निधि योजना के लाभूक का पैसा आने में रुकावट का समाधान, बीज पाने की जानकारी व मौजूदा धान के

फसलों में रोगों के रोक थाम के लिए उपचार एवं किसानों सम्बंधित अन्य विषय पर विस्तार पूर्वक ब्लॉक से आए पंचायत कोर्डिनेटर एवं कृषि सलाहकार के द्वारा किसानों को बताया गया बैठक में स्थानीय किसान राजेन्द्र प्रसाद सिंह, संजय सिंह, राजेश कुमार, जयकुमार सिंह, पिन्टू सिंह,नन्द जी सिंह, बचन सिंह ,हरि साव, राम प्रवेश प्रसाद, दिनानाथ सिंह, पणू साव, चन्द्रदेव सिंह, भिखारी विंद, गीतम कुमार, अवधेश सिंह, मिथलेश सिंह, नगीना सिंह,आनंद विंद, नन्हकु सिंह, मनीष कुमार, अकलू सिंह व राम सुभग सिंह सहित अन्य किसान मौजूद रहे।

## डेहरी धनबाद इंटरसिटी एक्सप्रेस को सासाराम पहुंचने पर गर्मजोशी से किया गया स्वागत

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि सासाराम**

पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम ने शुक्रवार को 13305/13306 धनबाद डेहरी इंटरसिटी एक्सप्रेस को सासाराम जंक्शन पर पहुंचते ही पूरे गर्मजोशी के साथ स्वागत किया है। इस दौरान ड्राइवर एवं गार्ड को माला पहनाते हुए मिठाई खिलाकर स्वागत किया गया एवं ट्रेन के सासाराम से धनबाद के लिए रवाना होने से पहले ड्राइवर एवं गार्ड को पुष्प गुच्छ व

अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन ने उक्त ट्रेन के सासाराम तक विस्तार होने पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय मंडल के मंडल रेल प्रबंधक, पूर्व मध्य रेल के अधिकारी एवं रेलवे मंत्रालय के अधिकारियों को बधाई दिया और साथ ही साथ रेल मंत्री को भी बधाई दिया। विदित हो की इस ट्रेन को सासाराम जंक्शन तक विस्तार करने में पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम की अहम भूमिका

रही है। ट्रेन का स्वागत करने वालों में पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम के कुंडल सिंह, जावेद अख्तर, श्याम सुंदर पासवान, सूर्यनाथ सिंह, सत्यवंती देवी, चंद्रशेखर सिंह, धर्नजय कुमार मेहता, पतंजलि मिश्र, आलोक मेहता, रमेश पांडे, राधा प्रसाद सिंह, नवल किशोर, मोहम्मद फैयाज, प्रवीण कुमार वर्मा, डॉ फैयाज, अभिनंदन सिंह, सपना कुमारी, तुषि चौबे, खुशबू कुमारी और सोनी कुमारी शामिल रहे।

## मीटर से बाईपास कर विद्युत चोरी कर रहे चार लोगों पर प्राथमिकी दर्ज

**दैनिक समाज जागरण राज कुमार सिंह,कोचस रोहतास**

मीटर बायपास कर विद्युत चोरी कर रहे लोगों के विरुद्ध विभाग सख्त हो गई है , जिसको लेकर विभाग द्वारा विभिन्न गांव में छापामारी कर चोरी करते हुए पकड़े गए लोगों के विरुद्ध थाने में जुमाने के साथ प्राथमिक की दर्ज करा रही है। वही शुक्रवार के दिन थाना क्षेत्र के कुछीला पंचायत के सारंगपुर गांव में विद्युत विभाग ने छापेमारी के दौरान मीटर बायपास कर विद्युत चोरी कर रहे चार लोगों पर जुमाने के साथ कोचस थाने में प्राथमिक की दर्ज की है। जीसकी

जानकारी विद्युत विभाग के जेई संतोष कुमार ने दी। जय संतोष कुमार



ने बताया कि मीटर बायपास कर

विद्युत उपयोग कर रहे लोगों के विरुद्ध विभाग छापामारी अभियान चला रही है जिसमें शुक्रवार के दिन विभाग के द्वारा सारंगपुर गांव में छापरी की गई जिसमें उक्त गांव के अशोक तिवारी के ऊपर 9357 रुपए, राजकुमार राय के यहाँ 27516 रुपए, राजकुमार सिंह के यहाँ 41361 रुपए तथा श्रीराम पांडे के यहाँ 14853 रुपए का फाइन किया गया है। उन्होंने यह भी बताया कि विभाग के द्वारा चारों लोगों के विरुद्ध कोचस थाने में जमाने के साथ प्राथमिक की दर्ज कराई गई है।

## अतिक्रमण हटाने के दौरान फुटपाथी दुकानदारों में मची भगदड़

**दैनिक समाज जागरण प्रहलाद तिवारी बिक्रमगंज रोहतास**

रोहतास जिले के बिक्रमगंज नगर प्रशासन व स्थानीय पुलिस बल के सहयोग से शहर के नासरीगंज मुख्य पथ व सासाराम मुख्य पथ में अतिक्रमण को हटवाया गया। अतिक्रमण हटाने के दौरान फुटपाथी दुकानदारों में भगदड़ मची गयी। इस संबंध में बिक्रमगंज अनुमंडल पदाधिकारी उपेंद्र कुमार पाल ने बताया कि विगत दिनों पूर्व एनएचआई के अधिकारियों के साथ अनुमंडल कार्यालय के सभा कक्ष में शहर के तेंदुनी चौक का सौंदर्यकरण व सड़क चौड़ीकरण को लेकर बैठक की गई थी। जिस बैठक में एनएचआई के अधिकारी , नगर परिषद के सभापति,उपसभापति

प्रतिनिधि,कार्यपालक पदाधिकारी के साथ उक्त विंडुओं पर विशेष रूप से चर्चा की गई थी। उन्होंने कहा कि



स्थानीय शहर के फुटपाथी दुकानदारों को नगर परिषद की ओर से दिशा-निर्देशित करते हुए अतिक्रमण हटाने की सूचना दी गई थी। उसी के मद्देनजर शुक्रवार को नगर प्रशासन एवं स्थानीय पुलिस बल के सहयोग से शहर के नासरीगंज मुख्य पथ व

सासाराम मुख्य पथ में अतिक्रमण को हटवाया गया। मौके पर सभापति मनोरंजन सिंह, कार्यपालक

पदाधिकारी, सीओ आलोक चंद्र रंजन,आरओ पल्लवी कुमारी,थानाध्यक्ष मनोज कुमार, स्थानीय थाना के वरीय पुलिस अधिकारी,नगर परिषद के अन्य अधिकारी,कर्मों और पुलिस बल के जवान लोग मौजूद थे।

## डेहरी धनबाद इंटरसिटी एक्सप्रेस को सासाराम पहुंचने पर गर्मजोशी से किया गया स्वागत

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि सासाराम**

पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम ने शुक्रवार को 13305/13306 धनबाद डेहरी इंटरसिटी एक्सप्रेस को सासाराम जंक्शन पर पहुंचते ही पूरे गर्मजोशी के साथ स्वागत किया है इस दौरान ड्राइवर एवं गार्ड को माला पहनाते हुए मिठाई खिलाकर स्वागत किया गया एवं ट्रेन के सासाराम से धनबाद के लिए रवाना होने से पहले ड्राइवर एवं गार्ड को पुष्प गुच्छ व अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन ने उक्त ट्रेन के सासाराम तक विस्तार होने पर पंडित दीनदयाल उपाध्याय मंडल के मंडल रेल प्रबंधक, पूर्व मध्य रेल के अधिकारी एवं रेलवे मंत्रालय के

अधिकारियों को बधाई दिया और साथ ही साथ रेल मंत्री को भी बधाई दिया। विदित हो की इस ट्रेन को स-



साराम जंक्शन तक विस्तार करने में पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम की अहम भूमिका रही है। ट्रेन का स्वागत करने वालों में पुलिस पब्लिक हेल्पलाइन टीम के कुंडल सिंह, जावेद अख्तर, श्याम सुंदर

पासवान, सूर्यनाथ सिंह, सत्यवंती देवी, चंद्रशेखर सिंह, धर्नजय कुमार मेहता, पतंजलि मिश्र, आलोक

मेहता, रमेश पांडे, राधा प्रसाद सिंह, नवल किशोर, मोहम्मद फैयाज, प्रवीण कुमार वर्मा, डॉ फैयाज, अभिनंदन सिंह, सपना कुमारी, तुषि चौबे, खुशबू कुमारी और सोनी कुमारी शामिल रहे।

## विद्यालय के छात्रों ने बजा दी छुट्टी की घंटी , प्रधानाध्यापक को बचाने के लिए शिक्षक पर कारवाई क्यू...?

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि काराकाट रोहतास**

रोहतास जिले के काराकाट प्रखंड के मोथा पंचायत अंतर्गत रघुनाथपुर विद्यालय में दिनांक 12.09.2023 को प्रधानाध्यापक का सोते हुए एक वीडियो प्रकाश में आया था जिसमें साफ साफ देखा गया की प्रभारी प्रधानाध्यापक कुंभकर्णी निद्रा में तकरीबन 1:30 बजे सोए हुए है। मामला प्रकाश में आने के बाद शिक्षा विभाग में हड़कंप सा मच गया। आनन-फानन के स्थिति में प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी कलीमुदीन अपने

टीम के साथ विद्यालय पहुंचे और जांच-पड़ताल किए। मामले की जानकारी के लिए जब प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी से बात किया गया तो उन्होंने बताया की किसी एक शिक्षक द्वारा छात्रों को घंटी बजाने के लिए बोला गया। जहां बच्चों ने गलती से छुट्टी की घंटी बजा दिया। जिससे पढ़ाई कर रहे सभी बच्चों छुट्टी समझकर घर चले गए। वहीं मामले में अभी तक कारवाई की बात किया जाए तो केवल लीपा-पोती ही नजर आ रहा है। प्रभारी प्रधानाध्यापक को बचाने का पूरा प्रयास किया जा रहा है। और एक ही शिक्षक पर

ताबडतोड़ कारवाई किया जा रहा है । जिसके बाद सवाल तो उठना लाजमी है । विद्यालय में विधिव्यवस्था से लेकर दर्जनों मामला प्रधानाध्यापक के खिलाफ है। परंतु अभी तक कारवाई नहीं हो रही है। वहीं एक शिक्षक है प्रेम कुमार जो प्रतिदिन विद्यालय आते है , और हाजरी बना कर प्रखंड शिक्षा पदाधिकारी के साथ चले जाते है । फिलहाल मामले की जांच में जिला से आए डीपीओ सर्व शिक्षा राधवेंद्र प्रताप सिंह ने अपने स्तर से जांच किया और मामले में दौषियों के विरुद्ध कारवाई करने की बात की।

## मेरी मिट्टी मेरा देश कार्यक्रम के तहत सरेया पंचायत में लिया गया प्रत्येक घर से एक मुट्टी चावल

**दैनिक समाज जागरण लालबिहारी गुप्ता तिलौथू रोहतास**

मिट्टी को नमन मिट्टी को वंदन भारतीय जनता पार्टी का व्यापी कार्यक्रम मेरी मिट्टी मेरा देश कार्यक्रम तिलौथू मंडल अंतर्गत सरेया पंचायत में किया गया। राष्ट्रीय तिरंगा के साथ घर-घर जाकर एक मुट्टी चावल एक कलश में लिया गया। तिलौथू मंडल अध्यक्ष संजय तिवारी की अध्यक्षता में ऋतुराज उपाध्याय, मिथिलेश पांडे,अभय भगत, भोला सोनी ने घर-घर-घर में मिट्टी एवं चावल गांव की मिट्टी का प्रतिनिधित्व कर्तव्य पथ दिल्ली की शहीदों की स्मृति में निमित्त हो रही

अमृत वाटिका में हो सके इसके लिए लिया गया ग्रामीण इस भाविनी



राष्ट्रीय संवेदना में कार्यक्रम से सम्मानित महसूस कर भाउंडर और राष्ट्रीय संवेदना से संवेदिक दिखे। तिलौथू मंडल के सरैया पंचायत के

इस कार्यक्रम में सुधीर शर्मा, गोलू शर्मा , रंजीत कुमार, कमलेश कुमार

, हीरालाल कुमार, सोनू शर्मा , ज्वाला भगत , लखन राम , संदीप चौधरी सहित अन्य कार्यकर्ता व ग्रामीण मौजूद थे।

## पुलिस ने बैटरी चोर को किया गिरफ्तार

**दैनिक समाज जागरण विकाश शुक्ला चेनारी रोहतास**

रोहतास जिला अंतर्गत चेनारी थाना क्षेत्र के हट्टा गांव निवासी मनोज लाल के भाटा पर खड़ी एक ट्रैक्टर से बैटरी चोर के मामले में चेनारी पुलिस ने शुक्रवार को बैटरी चोर को गिरफ्तार किया व चोरी हुई ट्रैक्टर की बैट्री को भी बरामद कर लिया है। इस संबंध में थाना अध्यक्ष शंभू कुमार ने बताया कि हटा गांव निवासी जयकुमार लाल के पुत्र बिट्टू लाल तथा डिहरीया ग्राम निवासी नंदकिशोर बिंद के पुत्र संजय कुमार को गिरफ्तार किया है। जांच करने के बाद गिरफ्तार आरोपी को जेल भेज दिया गया।

## बाइक सवारों ने एक को मारी टक्कर हुआ घायल

**दैनिक समाज जागरण राज कुमार सिंह कोचस रोहतास**

रोहतास जिले के कोचस थाना क्षेत्र के चिताव गांव के समीप राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर खड़े एक व्यक्ति को अज्ञात बाइक सवारों ने टक्कर मार दी जिससे वह बुरी तरह घायल हो गए। घायल व्यक्ति चीताव निवासी रामस्वरूप सिंह के 50 वर्षीय पुत्र जयराम सिंह बताये जाते हैं। घटना के बारे में बताया जाता है कि घायल व्यक्ति अपने गांव चिताव से किसी कार्य हेतु कोचस जा रहे थे की कोचस से दिनारा के तरफ तन रफ्तार में आ रही एक अज्ञात बाइक सवारों ने जोरदार टक्कर मार दी जिसमें वह जमीन पर गिर लहू लुहान हो गए। घटना के बाद अस्पताल मौजूद लोगों ने बाइक सवारों का पीछा किया लेकिन भागने में सफल रहे। वहीं स्थानीय लोगों की मदद से घायल व्यक्ति को कोचस के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए जहां चिकित्सक डॉक्टर विकास कुमार ने स्थिति को नाजुक बताते हुए बेहतर इलाज के लिए सासाराम के ट्रॉमा सेंटर भेज दिया है।

## पुलिस ने 12 बाइक से वसूला 12 हजार जुमाना

**दैनिक समाज जागरण प्रहलाद तिवारी बिक्रमगंज रोहतास**

रोहतास जिले के बिक्रमगंज थाने की पुलिस ने थाना चौक के समीप वरीय अधिकारियों के दिशा-निर्देश पर सघन रूप से वाहन चेकिंग अभियान चलाया। थानाध्यक्ष मनोज कुमार ने बताया कि गुरुवार को थाना चौक के समीप स्थानीय थाना के वरीय पुलिस अधिकारी एवं पुलिस बल के जवानों के द्वारा सभी वाहनों का जांच किया गया। उन्होंने कहा कि जांचोपरंत वाहनों का डिस्क ऑनर बुक, हेलमेट, इश्योरेंस एवं ड्राइविंग लाइसेंस की जांच पड़ताल की गई। साथ ही साथ उन्होंने बताया कि वाहन चेकिंग अभियान शराब माफियाओं एवं अपराधिक गतिविधियों पर नकेल कसने को लेकर चलाया गया। कहा कि 12 बाइक चालकों से वाहनों से संबंधित कागजात एवं हेलमेट नहीं रहने की वजह से 12 हजार की राशि आर्थिक दंड के रूप में वसूला गया। मौके पर स्थानीय थाना के वरीय पुलिस अधिकारी एवं पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

## लेवड़ा गाँव में श्रीकृष्ण षष्ठी काफी धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया

**दैनिक समाज जागरण लाल बिहारी गुप्ता तिलौथू रोहतास**

रोहतास जिला अंतर्गत तिलौथू प्रखंड क्षेत्र के हरका पंचायत अंतर्गत लेवड़ा गाँव स्थित मेघड़पुरी महावीर स्थान परिसर में कृष्ण षष्ठी काफी धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। यह कार्यक्रम युवा बजरंग दल कमिटी के तत्वावधान में आयोजित किया गया। इस अवसर पर भव्य भण्डारे का आयोजन किया गया। इस उपलक्ष्य में रात्रि जागरण के रूप में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। कमिटी कार्यकर्ताओं ने बताया कि कृष्ण षष्ठी के अवसर पर करीब 20 वर्षों से भण्डारे का आयोजन प्रत्येक वर्ष होते आ रहा है। यहां शंकर भगवान, विष्णु, कृष्ण एवं लक्ष्मी जी का प्राचीन मंदिर है। इस आयोजन में राज डीजे साउंड के प्रोपराइटर अरविंद कुशवाहा द्वारा टेंट पंडाल व डीकोरेशन मुफ्त देकर सहयोग करते हैं। इस भण्डारे के मौके पर तिलौथू जिला पार्षद के डोमा साह,डिहरी प्रखंड अंतर्गत पथपुरा पंचायत के समिति विशाल कुमार,सुदर्शन सिंह,रामाधार सिंह,मोहित यादव,सत्येंद्र वैटा,नरेश साव, दुदुल पासवान समेत सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।



## सुधीर कुमार ने तिलौथू थाना के नए थाना अध्यक्ष के रूप में किया पदभार ग्रहण

**दैनिक समाज जागरण लाल बिहारी गुप्ता,तिलौथू रोहतास**

रोहतास जिला अंतर्गत तिलौथू थाना के नए थाना अध्यक्ष के रूप में सुधीर कुमार ने पदभार ग्रहण किया। इन्होंने तत्कालीन थाना अध्यक्ष कृपालजी का दावथ थाना में तबादला हो जाने के ततपश्चात इनका स्थान लिया। इसके पूर्व



दरिहत थाना में पदस्थापित थे। नव पदस्थापित तिलौथू थाना अध्यक्ष सुधीर कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र में अमन शांति व विधि व्यवस्था बहाल रहने। अवैध बालू निकासी पर रोक, शराब माफियाओं पर नकेल कसने की दिशा में कार्य किया जाएगा। शराब कारोबारियों व माफियाओं व अवैध कार्य करने वाले वच्छे नहीं जाएंगे। वहीं नए थानाध्यक्ष का थाना में पदभार ग्रहण करने पहुंचे सुधीर कुमार का स्वागत तिलौथू पूर्वी पंचायत के उपमुखिया अजित कुमार ने अपने समर्थकों के साथ माला पहनाकर भव्य स्वागत किया।

## नये थानाध्यक्ष के रुप में कृपाल जी ने किया योगदान

**दैनिक समाज जागरण साहिल राज दावथ रोहतास**

रोहतास जिला अंतर्गत दावथ थाने में नये थानाध्यक्ष के रुप में कृपाल जी ने पदभार ग्रहण कर लिया है। जबकि पुर्व थानाध्यक्ष दावथ संजोव कुमार को पुलिस मुख्यालय बुला लिया गया है। उसके बाद नये थानाध्यक्ष के रुप में कृपाल जी ने अपना योगदान दिया है। नवपदस्थापित थानाध्यक्ष कृपाल जी ने बताया कि थाना क्षेत्र में अमन व शान्ति, अवैध बालू की निकासी पर रोक व शराब माफियाओं पर नकेल कसने की दिशा में कार्य किया जायेगा। इनकी प्राथमिकताओं में शराब माफियाओं के विरुद्ध कार्रवाई,बालू माफियाओं पर नकेल कसना,व थाना क्षेत्र में अमन व शान्ति स्थापित करना,विधि व्यवस्था बहाल करना स्थापित है।



## तीन एनबीडब्ल्यू वारंटो गिरफ्तार

**दैनिक समाज जागरण प्रतिनिधि संझौली रोहतास**

रोहतास जिले संझौली स्थानीय थाने की पुलिस ने शुक्रवार को गुप्त सूचना पर छापामारी कर तीन एनबीडब्ल्यू वारंटो को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। थानाध्यक्ष मुकेश कुमार ने बताया कि थाना क्षेत्र के बाजितपुर गांव से चंदन कुमार,दीपक कुमार व मिथिलेश कुमार को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार तीनों आरोपियों के विरुद्ध कोर्ट से एनबीडब्ल्यू वारंट निर्गत था।

## उत्पाद विभाग कार्यालय से एक विभागीय कर्मी को शराब के साथ गिरफ्तार किया गया

समाज जागरण सुमित कुमार बांका (बिहार) उत्पाद विभाग ने एक विभागीय कर्मी को शराब के साथ गिरफ्तार किया है। इस संबंध में उत्पाद अधीक्षक अरुण कुमार मिश्रा ने बताया कि विभाग को छापेमारी के लिए मिले डॉग हैंडल मोहम्मद रिजवान को शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। जो कि गौड्डा जिले के निवासी है, गुप्त सूचना के आधार पर की कार्यवाही गई है। उधर चानंद निवासी दशरथ मंडल को शराब के साथ गिरफ्तार किया गया , दोनों का सदर अस्पताल में मेडिकल जांच करा कर आगे की कार्रवाई के लिए न्यायालय भेज दिया गया।

## लोकसभा चुनाव को लेकर राजद कार्यकर्ताओं का अहम बैठक।

समाज जागरण प्रखंड संवाददाता विकास कुमार सुल्तानगंज बिहार प्रखंड में के खादी ग्रामोद्योग के प्रांगण में राजद कार्यकर्ताओं की अहम बैठक कि गई। इस बैठक की अध्यक्षता राजद नगर अध्यक्ष अफरोज आलम ने की। बैठक में सब की सम्मति से निर्णय लिया गया है कि आनेवाले लोकसभा चुनाव को लेकर सभी बुधों पर राजद के सच्चे कार्यकर्ताओं को बुध अध्यक्ष, महासचिव, युवा सदस्य , महिला सदस्य का चुनाव करते हुए हर घर जाकर पार्टी की मजबूती के लिए लोगों को जागरूक करने की बात कही राजद के जिला अध्यक्ष चंद्रशेखर प्रसाद यादव ने कही साथ ही कहीं की वोट लिस्ट के प्रत्येक पेज से एक सदस्य बनाने हुए सभी बुध पर एक एजेंट का चयन करने का संकल्प लेते हुए हर घर में झंडिया महागठबंधन का झंडा लहराने की बात कही जिससे आनेवाले लोकसभा चुनाव में पुरे बिहार में 40 सीटों पर महागठबंधन की पार्टी का झंडा लहराते हुए विजय हासिल हसीन होने की बात कही इस दौरान राजद के प्रखंड अध्यक्ष पर कैलाश प्रसाद यादव राजद नगर अध्यक्ष अफरोज आलम राजद जिला परबन्ता अजीत कुमार सैनिक प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष पंकज शर्मा जिला युवा उपाध्यक्ष दिलीप प्रसाद गुप्ता अल्पसंख्यक प्रखंड अध्यक्ष मोहम्मद मंजूर जिला महासचिव सह राजद पूर्व प्रखंड अध्यक्ष मोहम्मद मेराज जिला महासचिव डॉक्टर नसरुद्दीन राजद प्रखंड युवा अध्यक्ष मोहम्मद इसमखिल सहित इत्यादि राजद के तमाम कार्यकर्ता मौजूद थे।

## कैरियर मार्गदर्शन बहुत कम शुल्क में छात्र-छात्राओं को दे रहा है करियर बनाने का अवसर

समाज जागरण भागलपुर (बिहार) के विभिन्न जिलों एवं शहरों में बहुत कम शुल्क में कैरियर मार्गदर्शन छात्र छात्राओं को डिग्री कोर्स जैसे बीएड, डीएलएड, एमएड, एएनएम, बीएससी नर्सिंग जैसे कोर्स बहुत ही कम शुल्क में करने का अवसर दे रहा है कजिससे छात्र-छात्राओं में बहुत उत्साह देखने को मिल रहा है वहीं विद्यार्थियों के योग्यता अनुसार कई करियर कोर्स कराई जा रही हैं वहीं संस्था के डायरेक्टर शिवम कुमार सिंह कड़ी मेहनत और लगन से कैरियर मार्गदर्शन का कई जिले व शहरों में नई-नई शाखा प्रारंभ कर चुके हैं जिससे संबंधित जिले के छात्र-छात्राओं को कैरियर बनाने का सुनहरा अवसर मिल रहा है क जानकारी के मुताबिक कहलगाँव भागलपुर, सुल्तानगंज, पटना एवं राज्य के विभिन्न शहरों में स्टूडेंट कम से कम फीस में योग्यता अनुसार डिग्री प्राप्त कर कैरियर बना रहे हैं कवही छात्र-छात्राओं के बीच संस्था के द्वारा निवमित रूप से प्रैक्टिकल भी कराया जा रहा है क जिससे उनको तैयारी के दौरान बहुत लाभ मिल रहा है

## 50 लीटर देशी महुआ शराब के साथ शराब कारोबारी गया जेल।

दैनिक समाज जागरण वीरेंद्र यादव जिला संवाददाता औरंगाबाद (बिहार) औरंगाबाद पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर देव थाना की पुलिस ने शराब के खिलाफ सघन छापेमारी करते हुए शराब कारोबारी को घर दबोचा है। ज्ञानकारी देते हुए देव थानाध्यक्ष राजगृह प्रसाद ने बताया कि शराब कारोबारी पु-रंजय सिंह उम्र 40 वर्ष पिता कामाख्या सिंह ग्राम पड़रिया थाना देव जिला औरंगाबाद को पैक्स गोदाम चौराहा के पास से 50 लीटर महुआ देशी शराब के साथ पकड़े जाने पर गिरफ्तार कर जेल भेजा गया।

## नवीनगर जनकपुर पोखरा से देसी शराब बरामद कारोबारी फरार

दैनिक समाज जागरण अनील कुमार संवाददाता नवीनगर (औरंगाबाद) नवीनगर (बिहार) औरंगाबाद जिले के नगर पंचायत नवीनगर के जनकपुर पोखरा के समीप से ए एस आई दीपक कुमार सिंह एवम टीम ने छापेमारी कर 180 एम एल का झारखंड निर्मित देसी टनाका शराब 90 पीस बरामद किये पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी की इस क्षेत्र में शराबका कारोबार फलफूल रहा है पुलिस को आने की भनक लगते ही कारोबारी भागने में सफल रहे। थानाध्यक्ष मनोज कुमार पाण्डेय ने बताया कि शराब को जब्त कर थाना लाया गया है और मामले में अज्ञात के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

## कपाली पुलिस ने चोरी हुए मोटरसाइकिल के साथ दो युवक को किया गिरफ्तार

शशि भूषण महतो, दैनिक समाज जागरण, अनुमंडल संवाददाता (चाँडिल) चाँडिल - सराईकेला खरसावाँ जिले के चाँडिल क्षेत्र के कपाली ओपी अंतर्गत गौसनगर मेडिकल लाईन निवासी मंसूर अंसारी ने 12 तारीख को शाम 5:00 डोबो पानी टंकी के समीप नदी किनारे के पास से स्लैमर मोटरसाइकिल नंबर खलडउडेह - 1034 चोरी होने की लिखित आवेदन कपाली ओपी पुलिस को दी गई थी। वही पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर कपाली के डोंगरडीह शाहिद बागान को घेराबंदी कर कपाली के छडह चौक निवासी फैसल अंसारी उम्र 22 वर्षीय और सहयोगी कपाली के डेमडूबो निवासी शेख जिलानी उम्र 24 वर्षीय को चोरी हुए स्लैमर मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार कर भेजा न्यायालय हिरासत में।



## आधार कार्ड अपडेट करने के नाम पर नाबालिक बच्चों से प्रखंड कार्यालय में कलाई जा रही थी मजदूरी- जिम्मेदार कौन

समाज जागरण श्याम कुमार ठाकुर बिहपुर- (बिहार) बिहपुर प्रखंड कार्यालय स्थित आधार केंद्र में नाबालिक बच्चे से मजदूरी करवाने का मामला सामने आया है। शुक्रवार की शाम को बिहपुर प्रखंड कार्यालय स्थित आधार सुधार केंद्र के संचालक के पति अंकित कुमार के द्वारा आधार अपडेट करवाने के बदले नाबालिग से मजदूरी करवाने का मामला सामने आया है। जब नाबालिक बच्चों से पूछा गया की मजदूरी क्यों कर रहे हो तो उन्होंने कहा कि आधार कार्ड बनवाने के लिए करना पड़ रहा है क्योंकि पैसे की डिमांड की गई थी और मेरे पिताजी कोई काम नहीं करते हैं



मां भी वहां पर मौजूद थी जब बिहपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी से दूरभाषा पर संपर्क किया गया। उन्होंने कहा

कि इसकी जानकारी मुझे नहीं है कल ऑफिस आने के बाद इसकी जानकारी ली जाएगी। जब कार्यालय में सभी पदाधिकारी चले गए थे तब 5:00 बजे शाम में बच्चों से कलाई जा रही थी मजदूरी। सरकार बाल मजदूर को रोकने के लिए कानून बनाया जाता है और एक तरफ प्रखंड कार्यालय में सरेआम नाबालिक बच्चों से मजदूरी करी जाती है। इसका कौन है जिम्मेदार

## औरंगाबाद योजना मयन के समागार में बिहार के राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग सह जिले के प्रभारी मंत्री अलोक मेहता की अध्यक्षता में जिला कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति की समीक्षा बैठक की गई।

इस बैठक में औरंगाबाद जिले के विभिन्न विभागों के द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न विकासआत्मक कार्यों पर गहन चर्चा की गई। जिसमें कृषि, जल संसाधन, विद्युत, राजस्व, स्वास्थ्य, शिक्षा, पंचायती राज, ग्रामीण विकास, मत्स्य एवं आवास आदि जैसे कई महत्वपूर्ण मुद्दे पर विमर्श किया गया।

इस बैठक में सर्वप्रथम जिला पदाधिकारी द्वारा पूर्व की बैठक के अनुपालन से प्रभारी मंत्री एवं अन्य सभी सदस्यों को अवगत कराया गया।

दैनिक समाज जागरण अविनाश कुमार जिला संवाददाता औरंगाबाद बिहार इसके पश्चात कृषि विभाग की समीक्षा की गई जिसमें जिला कृषि पदाधिकारी द्वारा अपने विभाग द्वारा औरंगाबाद जिले में बीज की उपलब्धता सहित अन्य क्रियान्वित योजनाओं के अद्यतन स्थिति की जानकारी दी गई। जिला कृषि पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि अब तक इस जिले में 92 प्रतिशत से ज्यादा विभाग द्वारा बताया गया कि अंतर्गत पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। इसके अतिरिक्त विधायक नबीनगर द्वारा सोन नहर कैनाल एवं नॉर्थ कोयल कैनाल पर भी विशेष ध्यान देने का निर्देश संबंधित कार्यालयक अभियंता को दिया गया। कार्यालयक अभियंता, लघु जल संसाधन विभाग द्वारा बताया गया कि वर्ष 2022-23 में 11 तालाबों का जीर्णोद्धार कार्य पूर्ण कराया गया है। इसके अतिरिक्त पुनपुन नदी पर चेक डैम बनाने हेतु प्रशासनिक स्वीकृति मिलने वाली है इसके उपरांत अग्रेतर कार्रवाई की जाएगी।

## कुचाई में प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का हुआ आयोजन, स्वास्थ्य सुविधाओं व योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों व्यक्ति को मिले राज्य सरकार का उद्देश्य-गागराई

दैनिक समाज जागरण संवाददाता खरसावाँ कुचाई प्रखंड के बिरसा स्टेडियम में शुक्रवार को प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य मेला का उद्घाटन स्थानीय विधायक दशरथ गागराई, जिला के सिविल सर्जन डॉ अजय कुमार सिन्हा, सीओ रवि कुमार, सीएचसी प्रभारी डॉ सुजीत मुर्मू, विधायक प्रतिनिधि अनुप सिंह देव, विधायक के धर्म पत्नी बासती गागराई ने दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर उपस्थित लोगों को संबंधित करते हुए विधायक दशरथ गागराई ने कहा कि स्वास्थ्य मेला के माध्यम से आम जनों के लिए हमारी सरकार पंचायतों एवं प्रखंडों में स्वास्थ्य सेवा दें रही है। उन्होंने कहा कि आगे भी गांवों में स्वास्थ्य सेवाओं को ओर बेहतर बनाने की दिशा में कार्य किये जायेंगे। गांवों में उप



चिकित्सा पदाधिकारी डॉ सुजीत कुमार मुर्मू ने लोगों को स्वास्थ्य विभाग की ओर से चलाये जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि किसी भी तरह की बीमारी होने पर अस्पताल पहुँचे। उन्होंने लोगों से स्वास्थ्य मेला का लाभ उठाते हुए

निरोग रहने की अपील की। स्वास्थ्य शिविर में ग्रामीण क्षेत्र से बड़ी संख्या में लोग स्वास्थ्य जांच करने के लिये पहुंचे थे। शिविर में कुल 367 मरीजों के स्वास्थ्य की जांच की गयी, इसमें से 51 वरिष्ठ नागरिक, 153 पुरुष व 163 महिला शामिल थीं। मौके पर विधायक प्रतिनिधि भरत सिंह मुंडा, अंचल अधिकारी रवि कुमार, बीडीओ सुजाता कुजूर, सीएचसी प्रभारी डॉ सुजीत मुर्मू, अंचल लिपिक भीम प्रसाद उपाध्यक्ष, डॉ सुशील कुमार, डॉ सुनिता मांडी, डॉ माधुरी हेन्ड्रम, अनुप सिंह देव, मुखिया रेखामुनी उरांव, मुन्ना सोय राहुल सोय, धनश्याम सोय, दशरथ उरांव आदि उपस्थित थे।

## पहाड़पुर पंचायत मयन में समीक्षा बैठक , सरकारी योजनाओ पर चर्चा

नंदा रजक, दैनिक समाज जागरण , प्रखंड संवाददाता, पटमदा पटमदा : बोड़ा प्रखंड के पहाड़पुर पंचायत भवन में शुक्रवार को पहाड़पुर पंचायत के मुखिया अजब सिंह की अध्यक्षता में एक समीक्षा बैठक किया गया जिसमें प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना, मुद्रा लोन, आधुनिक कृषि पद्धति, टपक सिंचाई योजना, एग्री स्मार्ट विलेज, ऋण कृषि योजना, कृषि लोन प्रति एकड़ 250000 रुपया से 31000 तक देने का प्रावधान, पीएम किसान सम्मान



योजना गाय पालन, बकरी पालन, सुअर पालन आदि योजना की समीक्षा किया गया।

बैठक में कृषि पदाधिकारी सुशील महतो, स्वास्थ्य विभाग के पदाधिकारी के एएनएम निवृत्ता कुमारी, स्वयंसेवक मनमोहन सिंह, ग्राम प्रधान गणेश चंद्र महतो, वार्ड सदस्य मान सिंह, भ्रमर पहाड़िया, निखिल महतो टाटा स्टील धनंजय महतो, शिक्षक जीवन महतो, हलधर कुंभकार, गोपाल सिंह पंचायत सचिव पाठक कुंभकार आदि उपस्थित थे।

## बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा व समा को लेकर एमजीएम मंडल में हुई तैयारी बैठक

नंदा रजक, दैनिक समाज जागरण , प्रखंड संवाददाता, पटमदा पटमदा : आगामी 5 अक्टूबर को भाजपा के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष एवं राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी का जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत पटमदा में संकल्प यात्रा के क्रम में सभा का आयोजन होगा। इसके लिए शुक्रवार को जुगसलाई विधानसभा की समन्वय कमेटी, मंडल अध्यक्ष, महामंत्री एवं प्रमुख कार्यकर्ताओं की



तैयारी बैठक एमजीएम मंडल के मुखियाडांग में संपन्न हुई। इस संबंध में भाजपा किसान मोर्चा के जिलाध्यक्ष मुचीराम बाउरी के जिलाध्यक्ष मुचीराम बाउरी ने बताया कि सभा को ऐतिहासिक रूप से

संपन्न करने का निर्णय लिया गया है बैठक में मुख्य रूप से कार्यक्रम के कोल्हान प्रमंडल प्रभारी विनोद सिंह, जिला परिषद उपाध्यक्ष पंकज सिंह, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष मुचीराम बाउरी, जिला उपाध्यक्ष प्रदीप कुमार महतो, जिला महामंत्री अनिल मोदी, जिला मंत्री नीलू महोआ व जितेंद्र राय, जिला परिषद सदस्य कुसुम पूर्ति, जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र के सभी मंडल अध्यक्ष व महामंत्री उपस्थित थे।

## समी युवाओ का एक ही पुकार भागलपुर लोकसभा के उम्मीदवार जिले में चर्चित विकास पुरुष के नाम से श्री पणू यादव जी हो

समाज जागरण भागलपुर - (बिहार) महागठबंधन से भागलपुर लोकसभा के उम्मीदवार इस बार श्री पणू यादव जी ही होंगे। युक्ति हम ऐसा इस लिए कह रहे हैं कि जिले में खासकर युवा वर्ग की एक ही पुकार इस बार लोकसभा उम्मीदवार श्री पणू यादव हो हम लोगों के बीच। बता दे की महागठबंधन के इस निर्णय से भागलपुर में एक खुशी का माहौल दिख रहा है। खास कर युवाओं ने महा गठबंधन के इस कार्य को बहुत ही सराहा साथ कहा अब तो महागठबंधन और महागठबंधन के प्रत्याशी अगर श्री पणू यादव होते हैं तो विजय तय है हम लोग

लोकसभा क्षेत्र के गांव-गांव कस्बे-कस्बे जाकर वर्तमान सरकार की मांगें हम भागलपुर लोकसभा के सभी नवयुवक का एक साथ एक आवाज लिए महागठबंधन की सरकार। जनता के बीच चाहे सूखाड का समय हो या कोरोना काल का समय हो सभी जगह निस्वार्थ भाव से तन मन धन के साथ मानव सेवा में लगे रहते हैं। वहीं बिहार के डिप्टी सीएम श्री तेजस्वी यादव के काफी गरीबी और इन्हें छोटा भाई भी मानते हैं।



नाकामी और जुमलेबाजी के भी बारे सभी को अवगत कराएँ और महागठबंधन प्रत्याशी श्री पणू यादव के लिए विजय श्री का आशीर्वाद भी

अभियान बसेरा/ पचा वितरण इत्यादि का प्रचार प्रसार करने का भी निर्देश दिया गया। इसके अतिरिक्त प्रभारी मंत्री द्वारा बताया गया कि अतिक्रमण हटाने के पूर्व विस्थापित होने वाले परिवारों को पुनर्वास हेतु भूमि चिन्हित करने का निर्देश दिया। इसके अतिरिक्त अंचल अधिकारी एवं थाना अध्यक्ष की उपस्थिति में रोस्टर बनाकर शनिवारिय जनता दरबार का आयोजन रोस्टर के अनुसार सभी थाना पर्सरों में कराया जाए।



दिया गया कि विद्युत आपूर्ति का एवं लोड डिस्ट्रीब्यूशन का राशनलाइजेशन करने की आवश्यकता है एवं जहां पर लोड ज्यादा है वहां अतिरिक्त ट्रांसफार्मर की व्यवस्था करने का निर्देश दिया गया। इसके पश्चात राजस्व विभाग की समीक्षा की गई, जिसके तहत औरंगाबाद एवं दाउद नगर अनुमंडल के सभी अंचलों में लंबित दाखिल खारिज वादों को विभाग द्वारा निर्धारित समय के अंतर्गत पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। मंत्री द्वारा बताया गया कि विभाग द्वारा लगभग सभी हल्का में राजस्व कर्मचारी दिए गए हैं। सभी राजस्व कर्मचारी पंचायत सरकार भवन में बैठकर अपने विभागीय कार्यों का निष्पादन करेंगे। इसके लिए सभी राजस्व कर्मचारियों के लिए पंचायत सरकार भवन में बैठने की व्यवस्था करने का निर्देश दिया गया। इसके अतिरिक्त दाखिल खारिज/ परिमार्जन/

नगर एवं आवास विभाग की समीक्षा के क्रम में मंत्री द्वारा सभी नगर कार्यपालक पदाधिकारी को नगर एवं आवास विभाग द्वारा क्रियान्वित योजनाओं का विवरण एवं बैठकों की जानकारी सभी विधायक को उपलब्ध कराया जा निर्देश दिया गया। ग्रामीण विकास विभाग की समीक्षा के क्रम में उप विकास आगूक द्वारा बताया गया कि प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत अब तक कुल 51612 आवासों को पूर्ण किया जा चुका है जो 98.34 प्रतिशत है एवं समस्य शेप सभी आवासों को पूर्ण कर लिया जाएगा। लोहिया स्वच्छ बिहार अभियान अंतर्गत कुल 237 सामुदायिक स्वच्छता पर्सर का निर्माण किया गया है। इसके अतिरिक्त जिले में कुल 132 अपशिष्ट प्रबंधन इकाई निर्माणधीन है तथा 65 अपशिष्ट प्रबंधन इकाई को पूर्ण कर लिया गया है।

इसके पश्चात मंत्री द्वारा अन्य विभागों के साथ समीक्षा बैठक की गई। जिसके तहत सभी विभागों द्वारा उनके विभाग द्वारा क्रियान्वित योजनाओं की सांक्षिप्त जानकारी उपलब्ध कराई गई एवं मंत्री द्वारा इस संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। इसके पश्चात प्रभारी मंत्री द्वारा सभी विभागीय पदाधिकारियों को अपने पूर्ण क्षमता के साथ समस्य विभागीय कार्यों का निष्पादन करने का निर्देश दिया गया। अंत में अपर समाहर्ता मनोज कुमार द्वारा धन्यवाद ज्ञापन कर बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई। इस अवसर पर औरंगाबाद विधायक आनंद शंकर सिंह, विधायक कुटुम्ब राजेश कुमार, विधान पार्षद दिलीप कुमार सिंह, विधायक नबीनगर विजय कुमार सिंह उर्फ डब्ल्यू सिंह, विधायक गोह भीम सिंह, विधायक ओबरा ऋषि कुमार, अध्यक्ष जिला परिषद प्रमिला देवी, जिला पदाधिकारी सुहर्ष भगत, अपर समाहर्ता मनोज कुमार, उप विकास अधिकारी अभयेंद्र मोहन सिंह, सिविल सर्जन रवि भूषण कुमार श्रीवास्तव, जिला पंचायती राज पदाधिकारी मंजु प्रसाद, डीटीओ शैलेश कुमार दास, डीसीएलआर सिन्धुदानंद सुमन, दाउदनगर अनुमंडल पदाधिकारी, चरीय उप समाहर्ता कृष्णा कुमार, वरीय उप समाहर्ता अमित कुमार सिंह, जिला कृषि पदाधिकारी, पुलिस उपाधीक्षक नभ वैभव, डीपीओ अविनाश कुमार, एडीसीपी अर्निता कुमारी, जिला अल्पसंख्यक कल्याण पदाधिकारी नीलम मिश्रा, जिला शिक्षा पदाधिकारी संग्राम सिंह, सभी कार्यपालक अभियंता एवं अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

## तिलोपदा पंचायत के मुखिया वन विभाग अंचल अधिकारी व झारखंड जंगल बचाओ आंदोलन के प्रभारी ने गोपीडीह गांव के वन क्षेत्र का किया स्थल निरीक्षण

दैनिक समाज जागरण संवाददाता खरसावाँ वन अधिकार कानून 2012 धारा 12(1) और 12 क (1) के तहत नैतिक सत्यापन व वन अधिकार नियम 2012 नियम 12(1च) के अंतर्गत कुचाई प्रखंड क्षेत्र के तिलोपदा पंचायत के गोपीडीह गांव के वन क्षेत्र का सीमांकन कार्यवाही वन अधिकार समिति गोपी दी को ग्राम सभा गोपी जी के नेतृत्व में स्थल निरीक्षण किया गया। निरीक्षण में मुख्य रूप से तिलोपदा पंचायत के मुखिया रामसोय कुचाई अंचल के राजस्व कर्मचारी सुरेश मंडा वन विभाग के अमित पटनायक

सरोज माहली एवं झारखंड जंगल काफी कीमती समय निकाल कर स्थल निरीक्षण में समय दिदि। झारखंड जंगल बचाओ आंदोलन वन विभाग व अंचल की एक आपस में समन्वय स्थापित करते हुए अधुनी कार्यों को पूरा किया जाएगा। इस दौरान मुख्य रूप से बचाओ आंदोलन के प्रखंड प्रभारी भरत सिंह मुंडा उपस्थित हुए। मौके पर प्रखंड प्रभारी भरत सिंह मुंडा ने अंचल कर्मी व वन कर्मियों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि



## चाँडिल के दलमा सेंचुरी की तराई काठजोड़ में अवैध देशी शराब भट्टी को किया गया ध्वस्त, 30 लीटर महुआ शराब जब्त

शशि भूषण महतो, दैनिक समाज जागरण, अनुमंडल संवाददाता (चाँडिल) चाँडिल : सराईकेला खरसावाँ जिला के पुलिस अधीक्षक डॉ वमिल कुमार के निर्देश पर सभी थाना प्रभारी अपने-अपने क्षेत्र में तेजी से अभियान चलाने को दिया गया निर्देश। नशा मुक्ति अभियान के तहत चाँडिल थाना की पुलिस ने गुरुवार की रात में छापेमारी अभियान चलाया गया। अभियान के दौरान चाँडिल थाना प्रभारी दिनेश ठाकुर के नेतृत्व में पुलिस ने शुक्रवार की सुबह दलमा वार्डलड लाइफ सेंचुरी गज परिवोजना के तराई में बसे काठजोड़ बहुल आदिवासी गांव में अवैध शराब भट्टी को ध्वस्त किया गया। काठजोड़ गांव में बड़े पैमाने पर अवैध महुआ शराब फल फूल रहा था। जहां पुलिस की छापेमारी की भनक लगते ही शराब भट्टी संचालक भाग गए। 600 से 800 किलो जावा महुआ किया गया नष्ट। पुलिस ने अपने अभियान के दौरान काठजोड़ में अवैध शराब भट्टी से 25/30 लीटर महुआ शराब बरामद किया है। वहीं भट्टी में 600 से 800 किलो जावा महुआ को नष्ट किया गया। इसके साथ भट्टी को पूरी तरह से ध्वस्त कर शराब बनाने के उपयोग में लाए जाने वाले सभी सामग्रियों को नष्ट कर दिया गया।



ने कहा कि जिला पुलिस अधीक्षक के निर्देश पर नशे के खिलाफ पुलिस का अभियान लगातार जारी रहेगा। उन्होंने नशा का कारोबार करने वालों को इस गौरखंधे को छोड़ने की हिदायत दी है। थाना प्रभारी ने कहा कि नशा जहां समाज को धीरे-धीरे नुकसान कर रहा है। वहीं आने वाली पीढ़ी को भी कमजोर और पंगु बना रहा है। उन्होंने समाज के गणमान्यों से भी इस दिशा में पहल करते हुए नशा मुक्ति अभियान को मुकाम तक पहुंचाने में सहयोग करने की अपील की है, नशा का कारोबार चाहे किसी भी प्रकार को थाना क्षेत्र में चलने नहीं दिया जाएगा। सूत्र के अनुसार : जिला मद उत्पादन विभाग द्वारा देशी शराब भाटी चलाने वाले माफिया के ऊपर कारवाई

करता था लेकिन स्थानीय थाना पुलिस वल की सहयोग नहीं मिलने के कारण संचालक देशी महुआ उत्पादन करने वाले माफिया भाग जाता और मद उत्पादन विभाग द्वारा बदले में भाटी की उपकरण को जब्त करके ले जाते थे। और एक जल्ट केस पर माफिया जिला में जाकर हजार पांच हजार रुपया जुमाना देकर पूर्ण रूप से दुबारा देशी शराब की चुलाई जारी रहता। एक दशक था जब दलमा जंगल क्षेत्र का बोलबाला था उस समय इस क्षेत्र में देशी शराब बनाने पर प्रतिबंध लगा था और उस पर नक्सली राख डन शराब बनाने वाले पर कार्रवाई करता था जिसका डर से कोई ग्रामीण शा-रव चुलाने पर डरता था। आज बेखोप से देशी दारू का भाटी सुचारू रूप चल रहा है। देशी शराब की चुलाई होने से दलमा सेंचुरी खतरे में धड़ल्ले से पेड़ की कटाई और शराब भाटी ने जलकर राख होता है। साथ सेंचुरी हाथी महुआ और जावा खा कर मदहोश होकर गांव में प्रवेश करके उत्पात मचाते हैं। जिसके कारण हाथी की झूंड भोजन और महुआ जावा की तलाश में तराई क्षेत्र गांव में पहुंच जाते हैं और उत्पात मचाते हैं जिसे जनजीवन हाथी की डर से साम होते ही मनुष्य घर से नहीं निकलते हैं। कई बार वन क्षेत्र पदाधिकारी द्वारा जिला पुलिस को सूचना भी दिए हैं लेकिन कोई कार-रवाई नहीं होता था।









# मरीजों की जान से रिवलवाइ करने का काम कर रहा बिंदकी बस स्टॉप खलील नगर इलाके पर संचालित अपूर्वा पाली क्लीनिक

फतेहपुर सीएमओ साहब एक नजर इधर भी

चोरी की फोटो कॉपी लगा पॉली क्लीनिक का रजिस्ट्रेशन सूत्र

मानक विहीन अपूर्वा पाली क्लीनिक में नहीं है मरीजों की जीवन सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम

<b>दैनिक समाज जागरण जिला संवाददाता आशुतोष श्रीवास्तव</b>
फतेहपुर बिना डॉक्टर के परामर्शन के बगैर चोरी से की गई फोटो कॉपी तो पॉली क्लीनिक के रजिस्ट्रेशन के लिए सीएमओ साहब के दफ्तर तक पहुंच गई और स्वास्थ्य विभाग की टीम क्लीनिक का निरीक्षण भी कर लिया जबकि पॉली क्लीनिक में ओटी का होना भी अवैध है लेकिन स्वास्थ्य विभाग की टीम को टेंगा दिखाते हुए ओटी मे ताला लगा और अवैध समान को वहा से हटा कर मानक को पूरा दिखा दिया गया जबकि नियम यह है कि जो डॉक्टर जिस नर्सिंग होम पाली क्लीनिक या हॉस्पिटल में जो भी अपने कागज लगाएगा तो वह उस नर्सिंग होम और पाली क्लीनिक में अपनी सेवाएं देगा और उसकी सारी जिम्मेदारी होगी लेकिन मजे की बात यह है

## दाऊ दयाल महिला महाविद्यालय में दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन।

**समाज जागरण –बृजमोहन सिंह**
फिरोजाबाद। दाऊ दयाल महिला महाविद्यालय में मेजर ध्यानचंद के जन्म दिवस को राष्ट्रीय खेल दिवस के रूप में धूमधाम से मनाया गया। महाविद्यालय की प्राचार्य प्रोफेसर रेनु वर्मा की कुशल निदेशन में एनएसएस एनसीसी रोवर्स रेंजर्स एवं खेलकूद विभाग के संयुक्त तत्वावधान में दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया नीर-शौर विवेकी निर्णायक मंडल के निष्पक्ष निर्णय से प्रतियोगिता में



प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली छात्रा कु.०,घना, मंतशा,प्राची प्रथम, द्वितीय नेहा दक्षभारती राठौर तथा तृतीय स्थान पर कु०सलोनी एवं नीतेश रही। प्राचायां प्रो०रेनु वर्मा ने विजयी प्रतिभागियों को हार्दिक बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की साथ ही कार्यक्रम की सफलता पर हर्ष प्रकट करते हुए उन्होंने मानव जीवन में खेल के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम का संयोजन व संचालन डॉक्टर संध्या चतुर्वेदी ने किया। इस अवसर पर प्रो० विनीता गुप्ता, प्रो० विनीता यादव, प्रो० प्रेमलता,डॉ शिप्रा सिंह, डॉ शालिनी मिश्रा, डॉ शमा बी, डॉ शारदा सिंह, डॉ० पूजा सिंह सहित समस्त महाविद्यालय परिवार उपस्थित रहा।

## मेरी माटी मेरा देश अभियान का ग्राम प्रधान ने किया शुभारंभ।

**समाज जागरण –वृग्मोहन सिंह**
फिरोजाबाद। भारत सरकार की मनसादुसार " मेरी माटी मेरा देश " अभियान के अंतर्गत ग्राम पंचायत , मौढा में " अमृत कलश यात्रा " का ग्राम प्रधान श्रीमती मिथलेश यादव ने पंचायत सचिवालय की मिट्टी कलश में डालकर शुभारंभ किया। इसके बाद अमृत कलश यात्रा ने ग्राम में भ्रमण कर घर-घर जाकर मिट्टी



एकत्रित की और लोगों को देश के शहीदों की कुर्बानियां के बारे में जानकारी दी तथा अपने गांव और देश की उन्नति को सहयोग करने के लिए प्रेरित भी किया।

इस अवसर पर अखिल भारतीय प्रधान संगठन के जिलाध्यक्ष रामनिवास यादव , प्रधान श्रीमती मिथलेश यादव , ग्राम विकास अधिकारी वृजेश कुमार , पंचायत सहायक रूपल शर्मा , आंनवाड़ी रेखा देवी एवं सुमन पचौरी , आशा सुमन देवी एव मंजू देवी , निर्माण कार्य समिति के अध्यक्ष दिनेश उपाध्याय , निर्माण कार्य समिति के पूर्व अध्यक्ष संदीप कुमार , रवि कुमार , उदयवीर सिंह , नीलम देवी , राजनश्री सहित अनेकों लोग उपस्थित रहे।

## नगदी तथा लाखों के जेवर लेकर किशोरी को युवक भगा ले गया

फिरोजाबाद। थाना उत्तर क्षेत्र से किशोरी को बहला फुसला कर एक युवक भगा ले गया। किशोरी अपने घर से लाखों रुपए कीमते के जेवर तथा नगदी साथ ले गई। उसके पिता ने तीन लोगों के खिलाफ थाने में मुकदमा दर्ज कराया है।

थाना उत्तर क्षेत्र निवासी संजय अपने रिश्तेदारी में गया था। परिवार के लोग भी उसके साथ गए थे। उसकी पुत्री घर पर रह गई थी। पुत्री 11 सितंबर को कोचिंग पढ़ने गई थी वहां से लौटकर नहीं आई। चाचा ने उसकी गुमशुदगी की तहरीर थाने में दी थी। परिवार के लोग लौट कर आए तो घर की हालत देख हैरत में पड़ गए। कमरे में रखी अलमारी खुली पड़ी थी। उसमें रखी नगदी तथा सोने चांदी के आभूषण गायब थे। पिता ने थाने पहुंचकर नीरज शर्मा पवन शर्मा पुत्र महेश कुमार तथा मोनू सिंह पुत्र पप्पू निवासी निकाउ खैराद के खिलाफ 13 को मुकदमा दर्ज कराया है। पिता का कहना है उनकी पुत्री घर से ₹50000 नगद दो सोने की चेन, दो मंगलसूत्र, आठ अंगुठियां जानानी, दो अंगुठी मदानी कॉलर साथ में ले गई है। पुलिस ने मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस किशोरी की तलाश में जुड़ गई है।



## फिरोजाबाद/फतेहपुर/लखनऊ

कार्यवाही करूंगी !
जी हां हम बात कर रहे हैं बिंदकी बस स्टॉप खलील नगर मुस्लिम इंटर कालेज के पास संचालित अपूर्वा पाली क्लीनिक की जो इसके पहले काव्या नर्सिंग होम के नाम से संचालित था जो की अवैध कार्यों मे लिप्त था रोजना के सात से आठ आबर्सन चोरी छिपे आशा बहुओं और दलालों के द्वारा लाकर किया जाता था जिसकी शिकायत का चीडियो मीडिया तक पहुंचा और मीडिया ने सज्ञान में लेकर प्रमुखता से खबर प्रकाशित किया और डिप्टी सीएमओ ने तत्काल प्रभाव से छापा मारकर काव्या नर्सिंग होम को सीज कर दिया था जो की पूर्ण रूप से फर्जी था दो तीन माह तक नर्सिंग होम बन्द होने से काव्या नर्सिंग होम की संचालिका अशोक कुमारी बौखला गई थी और अपने मर-जिंओं को लेकर इधर उधर भर्ती करती रहीं लेकिन पैसा और पहुंच के आगे एक बार फिर से स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को घुटने टेकने पर मजबूर कर दिया और अब चोरी की फोटो कॉपी के जरिए अपने नर्सिंग होम का नाम बदल कर अपूर्वा पाली क्लीनिक रख दिया जबकि मजे की बात यह है की जिस डॉक्टर के कागज अपूर्वा पॉली क्लीनिक में लगा कर रजिस्ट्रेशन करवाया जा रहा है उस डॉक्टर को इसकी भनक तक नहीं है जबकि इसके पहले भी अशोक कुमारी ने अपना पहला अस्पताल लोधी गंज में मां हॉस्पिटल के नाम से संचालित किया था और वहाँ दो तीन मौतों

## ऑनलाइन होने से मरीज को नहीं मिल पा रहा है उपचार

**दैनिक समाज जागरण**
फिरोजाबाद। स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय से संबंधित जिला अस्पताल में भर्ती की ऑनलाइन व्यवस्था शुरू होने से रोगियों को सुयोग्यता का सामना करना पड़ रहा है उन्हें समय से उपचार नहीं मिल पा रहा है।

स्वशासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय से संबंधित जिला अस्पताल में वार्ड और सरकारी ट्रामा सेंटर की इमरजेंसी ऑनलाइन होने से मरीज को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है कभी-कभी देखने को मिलता है। वार्डों में पलंग खाली होने के बाद जब उन्हें ऑनलाइन नहीं किया जाता तब तक सरकारी ट्रामा सेंटर की इमरजेंसी में भर्ती रोगियों को वार्ड में नहीं भेजा जाता और इमरजेंसी में 17 बेड है वह हर समय रोगियों से भरे रहते हैं कभी-कभी तो चिकित्सक और स्वास्थ्य कर्मियों को एक बेड पर दो-दो मरीजों को उपचार देने के लिए मजबूर होना पड़ता है। यही नहीं इमरजेंसी में ब्रांच पर लिटाकर उपचार देना पड़ता है जब मरीज

## अभियन्ता दिवस पर जिला विज्ञान क्लब ने देश के प्रख्यात इंजीनियर डॉ विश्वेश्वरैया को किया नमन

**दैनिक समाज जागरण**
सिरसागंज। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद उत्तर प्रदेश के अंतर्गत जिला विज्ञान क्लब, फिरोजाबाद के तत्वाधान में जिला समन्वयक अश्वनी कुमार जैन एवं विद्यार्थियों ने जिला विज्ञान क्लब के कार्यालय पर देश के प्रख्यात इंजीनयर डॉ मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया की जन्मजयंती के अवसर पर उनके चित्र पर माल्यार्पण करके नमन किया। अश्वनी कुमार जैन ने विद्यार्थियों को अभियन्ता दिवस के विषय पर प्रकाश डालते हुए डॉ मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया की जीवनी

को समझाते हुए बताया कि मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया का जन्म कोलार जिले के चिक्काबल्लापुुर में 15 सितंबर 1860 को एक ब्राह्मण परिवार में हुआ था। उनके पिता का नाम श्रीनिवास शास्त्री तथा माता का नाम वेंकाचम्मा था। उनके पूर्वज आंध्र प्रदेश के मोक्षगुंडम से यहाँ आकर बस गए थे। मोक्षगुंडम विश्वेश्वरय्या एक प्रख्यात इंजीनियर और राजनेता थे। उन्होंने आधुनिक भारत के निर्माण किया गया था। भारत में उनका जन्मदिन अभियन्ता दिवस के रूप में मनाया जाता है। जनता की सेवा के लिए ब्रिटिश सरकार ने उन्हें नाइट कमांडर ऑफ द ब्रिटिश इंडियन एम्पायर से सम्मानित किया। वो हैदराबाद शहर के बाढ़ सुरक्षा प्रणाली के मुख्य डिजाइनर थे और मुख्य अभियंता के तौर पर मैसूर के कृष्ण सागर बाँध के निर्माण में मुख्य भूमिका निभाई थी। उनकी 100 वर्ष की आयु

## खून की जांच में बेस्पृहक दलाली से मरीज कंगाल

**दैनिक समाज जागरण सुनील श्रीवास्तव**
सिद्धार्थनगर। इटवा तहसील मुख्यालय पर स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र विभागीय तंत्रों की काली करतूतों से आए दिन सुखियों में रहता है। ऐसा लगता है कि जिले के मुख्य चिकित्सा अधिकारी का भी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इटवा के चिकित्सकों से लेकर कर्मचारियों पर कोई प्रभाव नहीं है। मिली जानकारी के अनुसार सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इटवा में चिकित्सकों की मिलीभगत की वजह से अधीनस्थ कर्मचारियों द्वारा खून जांच के नाम पर मरीजों को लूटा जा रहा है। जबकि प्रदेश सरकार मरीजों के उपचार के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर विभिन्न प्रकार की जांच यंत्रों की एवं मेडिसिनों की सुविधाएं समय समय पर उपलब्ध कराती रहती है। और प्रदेश सरकार की मंशा है कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर आए मरीजों का भरपूर ख्याल रखा जाए और उनको जांच व इलाज के लिए भटकना न पड़े। इसके बावजूद भी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इटवा के जिम्मेदार मरीजों के दर्द को नजर अंदाज कर शासन की मंशा को पलीता लगाने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ते हैं। जबकि इन नोकरशाहों को भली भांति मालूम है कि शासन तक शिकायत पहुंचने पर इनके भ्रष्ट रवैया पर गाज गिरनी तय

के बाद डिप्टी सीएमओ एस्त्याक अहमद ने पुलिस प्रशासन की मौजूदमी में सीज कर बन्द करवा दिया था इसके बाद अशोक कुमारी ने अपना दूसरा नर्सिंग होम काव्या नर्सिंग होम के नाम से बिंदकी बस स्टॉप के पास खलील नगर में खोला जहा रोज अनलौगल केस कर आशा बहुओं और दलालों के साठ गांठ से मरीजों को लुटती रही जाता था रोजना सात आठ अबारसन किया जाता जिसकी भनक मीडिया के कानो में पड़ी और स्वास्थ्य विभाग की टीम ने छापा मारकर स्वास्थ्य विभाग को झुकना पड़ा सीज अस्पताल का ताला खोलना पड़ा और अब काव्या नर्सिंग होम की लेजर इधर उधर भर्ती करती रहीं लेकिन पैसा और पहुंच के आगे एक बार फिर से स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को घुटने टेकने पर मजबूर कर दिया और अब चोरी की फोटो कॉपी के जरिए अपने नर्सिंग होम का नाम बदल कर अपूर्वा पाली क्लीनिक रख दिया गया जबकि जो डॉक्टर के कागज अपूर्वा पाली के कागज कहा लग रहे हैं सवाल यह उठता है की चोरी के कागज से पाली क्लीनिक का रजिस्ट्रेशन तो हो जायेगा लेकिन अगर फिर कोई घटना हुई तो इसका जिम्मेदार कौन होगा जेल कौन जायेगा डॉक्टर साहब या अशोक कुमारी या जो क्लीनिक का संचालक सीएमओ साहब जरा एक बार पुनः इसकी जांच करले और फिर रजिस्ट्रेशन नंबर दे किसी के जिन्दगी से खिलवाड़ न करे !?

रिपोर्ट भी मुहैया नहीं हो पाती है गौर तलब है जब से फिरोजाबाद में स्व-शासी राज्य चिकित्सा महाविद्यालय की स्थापना हुई है और उससे जिला



एसएनएस अस्पताल को कॉलेज से जोड़ दिया है तभी से जिला अस्पताल का हाल बेहाल है इस और किसी भी जन प्रतिनिधि और स्वास्थ्य विभाग के आला अधिकारियों का कोई ध्यान नहीं है कभी-कभी जिला प्रशासन और स्वास्थ्य विभाग से जुड़े अधिकारी निरीक्षण को आते भी हैं। परंतु वह खाना पूरी कर कर्तव्य की इश्टीरूपी करके चले जाते हैं।

का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों के मन में हिन्दी को गौरव की भाषा बनाना है। इस अवसर पर संस्था अध्यक्ष किरण बजाज ने कहा कि आज विदेशों में जो लोग उच्चासीन पदों पर हैं वें अपनी भाषा में ही निपुणता हासिल कर वहां तक पहुंचे। विद्यार्थियों से कहना चाहूंगी कि हिन्दी में ही प्रगति है। अपने सपनों को ही आप हिंदी में ही खोजें। मुख्य वक्ता अरविन्द तिवारी ने कहा

**गाजीपुर-विजईपुर मार्ग की खस्ता हालत पर गम्भीर हुई कांग्रेस**
केंद्रीय गृह मंत्रालय और यूपी की राज्यपाल को पत्र लिखा पत्र
प्रदेश को ग़्छ मुक्त नहीं ग़्छे में ढकेल दिया है
माजपा ने: विभाकर शार्ष्ठी

फतेहपुर की सड़कें ग़्छ मुक्ति नही ग़्छ युक्ति हैं
प्रदेश के मुखिया के दावा हुए धरासाईं

**दैनिक समाज जागरण**
**जिला संवाददाता आशुतोष श्रीवास्तव**
फतेहपुर। गाजीपुर-विजईपुर मार्ग की खस्ता हालत में सुधार के लिए जनपद के विकास दूत रहे पूर्व केंद्रीय मंत्री स्व. हरिकृष्ण शास्त्री के पुत्र विभाकर शास्त्री ने गृह मंत्रालय भारत सरकार को पत्र लिखकर वस्तु स्थिती से अवगत कराते हुए त्वरित कार्रवाई की मांग की है
जनपद के वरिष्ठ कांग्रेस नेता डा. निर्मल तिवारी ने पिछले दिनों उपरोक्त मार्ग को लेकर कांग्रेस के शीर्ष नेताओं को अवगत कराते हुए केन्द्र व प्रदेश की भाजपा सरकार द्वारा पिछले लगभग नौ वर्षों में कुछ न किए जाने से कई लाख ग्रामीणों का नारकीय जीवन होने की बात कही थी, जिसपर कांग्रेस के केंद्रीय नेता (पूर्व प्रधानमन्त्री स्व. लाल बहादुर शास्त्री के पौत्र) विभाकर शास्त्री ने केंद्रीय गृह मंत्रालय और उत्तर प्रदेश के राज्यपाल को

## बस स्टाप को छोड़कर सड़क पर खड़ी होती हैं रोडवेज बसें इग्गा मार वाहन हुए अनियंत्रित

*रोडवेज बसों, डग्गामार वाहनों की प्रतिस्पर्धा से लग जाता है भीषण जाम राइगयीं को होती है शारी परेशानी*



दैनिक समाज जागरण जिला संवाददाता आशुतोष श्रीवास्तव
फतेहपुर। करोड़ों की लागत से यात्रियों की सुविधा के लिए बनाया गया फतेहपुर रोडवेज बस स्टाप इन दिनों व्यर्थ प्रतीत हो रहा है यात्री बसें सड़क पर ही खड़ी होती हैं जिसके कारण यात्रियों को खासी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है विकलांगो बुजुर्गों महिलाओं बच्चों को सड़क किनारे भीड़ के बीच खड़ी बसों में चढ़ना परेशानी का सबब बन जाता है। वहीं शहर के प्रमुख चौराहे ज्चालागंज के करीब जब रोड़ वेज तथा डग्गामार वाहन सड़क पर खड़े हो कर सगारिया भरते हैं तो सड़क पर भीषण जाम की स्थिति उत्पन्न हो जाती है नगरवासियों का निक्कलना मुश्किल हो जाता है व्यस्तम सड़क होने के कारण यात्रियों को बसों मे

## विद्युत वितरण खंड प्रथम में बह रही है ईमानदारी की बयार

*उपखंड कार्यालय में एक बाबू के रहमों करम पर मसवानी मोहल्ले के दलाल की बोल रही है तूती*

*उपखंड अधिकारी की गैरमौजूदगी में बाबू और दलाल हो जाते हैं मालामाल*

फतेहपुर प्रदेश सरकार के ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने सभी अधिशासी अभियंताओं और उपखंड अधिकारियों को कड़ी चेतावनी देते हुए कहा है कि बिचौलियों के माध्यम से नहीं सीधे पीडित उपभोक्ताओं से संवाद करने के बाद उनकी समस्याओं का निस्तारण किया जाए । जनपद में ऊर्जा मंत्री के निर्देशों का पूरी तरह से अधिशासी अभियंता विद्युत वितरण खंड प्रथम में पारलन होता नजर आ रहा है। अधिशासी अभियंता राज मंगल सिंह ने विद्युत वितरण खंड प्रथम का पदभार ग्रहण करने के बाद अपने मासहतों को बुलाकर कड़ी चेतावनी देते हुए निर्देश दिए थे कि किसी भी सीट पर दलाल नजर नहीं आना चाहिए और

## शब्दम ने किया हिन्दी मेधावी विद्यार्थियों का सम्मान

दि हमें हिन्दी भाषा को इतना सरल बनाना है कि पूरे देशवासी उस भाषा को अपना सकें। क्योंकि संस्कृतिनछ



भाषा हर व्यक्ति नहीं अपना सकता। इसलिए उसमें भारत के विभिन्न राज्यों की प्रचलित भाषाओं के शब्दों को शामिल करें। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे डॉ.ध्रुवन्द्र भदौरिया ने अपनी कविता सुनाते हुए कहा कि खुसरो ने तुमको चमकाया और जायसी ने अपनाया। रहीम और, रसखान ने तुमको आदर देकर शीष झुकाया। फिर भी तू है एक वर्ग की,सुनकर हुयी हतासा हिन्दी। भारत

मां की आशा हिन्दी। कार्यक्रम के दौरान कई विद्यार्थियों ने भी राष्ट्रीय एकता में हिन्दी भाषा का योगदान विषय पर अपने विचार प्रस्तुत किए।
डॉ. महेश आलोक ने शब्दम परिचय दिया। मंजर उलवासै ने

विद्यार्थियों को बताया कि कैसे हिन्दी शब्दकोष देखा जा सकता है। डॉ. चन्द्रवीर जैन ने गीतिका बजाज की कविता पढ़कर सुनायी. संचालन दीपक औहरी ने किया। इस अवसर पर अश्वनी जैन, अलका अग्रवाल, दीपती सक्सेना,मेधा सक्सेना,आशीष यादव,प्रती औहरी, मोहित जादौन, विवेक शुक्ला, भूपेन्द्र सिंह,राजीव प्रताप,राहुल शर्मा, अजयपाल, शिवम सहित अनेक लोग उपस्थित रहे।

विभाकर शास्त्री ऐसा लगता है कि कांग्रेस शासन के बाद फतेहपुर के जनप्रतिनिधि इस मार्ग को लेकर कतई गंभीर नहीं है, इनके द्वारा इस अत्यंत महत्वपूर्ण मार्ग के पुर्ननिर्माण के बाबत कोई सकरात्मक प्रयास नहीं किए गए। उन्होंने कहा कि जैसा ग्रामीण बताते है कि लगभग तीस साल से इस मार्ग की हालत खराब है, जो पिछले कुछ सालों से ज्यादा खस्ताहाल हो गई है, जिसमें सुधार के प्रति जरूरी प्रयास नहीं हुए है। उन्होंने कहा कि यूपी की योगी सरकार सिर्फ.हवा में प्रदेश को ग़्छ मुक्त बनाने का दावा करती है, मुख्यमंत्री को एक बार इस मार्ग की हालत का स्वयं जायजा लेना चाहिए, शायद तब उनको पता चलेंगा कि यूपी में कितना हावई विकास हुआ है। उन्होंने कहा कि अगले माह वह गाजीपुर और असोथर जाकर वहां के ग्रामीणों से मिलेंगे। उधर निर्मल तिवारी ने कहा कि जरूरत पड़ी तो कांग्रेस इस रोड़ के निर्माण के लिए सचन प्रयास करेगी और जरूरत पड़ी तो प्रभावी ढंग से धरना प्रदर्शन किया जाएगा, जिसमें कांग्रेस समेत आईएनडीआईए गटबंधन दलों के नेता भी शामिल होंगे...!।

## जेएस विश्वविद्यालय में कार्यक्रम के दौरान एकत्रित छात्र-छात्राएं और विद्यालय स्टाफ।

**जेएस विश्वविद्यालय में फैकल्टी नोलेज शेयारिंग प्रोग्राम का आयोजन**
**समाज जागरण –बृजमोहन सिंह**
शिकोहाबाद। जेएस विश्वविद्यालय में वाणिज्य संकाय के तत्वाधान में शुक्रवार को फैकल्टी नोलेज शेयरिंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य वक्ता के रूप में डॉ.शालिनी खण्डेलवाल फैकल्टी एण्ड एक्स पेरिया को.आईटिनेटर एचआर उपस्थित रहें। उन्होंने कहे शालिनी खण्डेलवाल जी ने अपने विचार व्यक्त किया। उनके अनुभवों से विश्वविद्यालय के आचार्यगणों को भविष्य के लिये नये शोध विचार प्राप्त हुये। उनका व्याख्यान छात्र.छात्राओं व आचार्यों के लिये अत्यन्त उपयोगी सिद्ध हुआ। इस व्याख्यान में विश्वविद्यालय के लगभग 160 छात्र.छात्राओं एवं 102



## बीसीसीएल प्रबंधक के खिलाफ आक्रोश

दैनिक समाज जागरण शीतल दत्ता वरीय संवाददाता धनबाद झारखंड तिसरा/अलकडीहा। एटक नेता सत्येंद्र गुप्ता पर झूठा मुकदमा करने के खिलाफ यूनियन की ओर से लोदना क्षेत्रीय कार्यालय के समक्ष आउटसोर्सिंग प्रबंधन और बीसीसीएल प्रबंधन का पुतला जलाकर विरोध जातया। मुख्य रूप से एटक नेता सुजीत कुमार मंडल ने बताया कि 15 अगस्त को कजामा



आउटसोर्सिंग परियोजना में घटना हुई वहां हमारे क्षेत्रीय सचिव सत्येंद्र गुप्ता गए भी नहीं थे इसके बावजूद जानबूझकर उनका नाम मुकदमा में जोड़ दिया गया इसी के खिलाफ हम लोग का आंदोलन जारी है आने वाले दिन में डिप्लेच उप करेंगे। उन्होंने कहा कि बीसीसीएल के कुछ दलाल अफसर भी हैं जो आउटसोर्सिंग प्रबंधन का दलाली करते हैं इनके खिलाफ भी हमारी लड़ाई है। राय साउथ डिपार्टमेंटल परियोजना को आउटसोर्सिंग परियोजना में देने की साजिश हो रही है किसी भी कीमत पर इसको बर्दाश्त नहीं किया जाएगा इसके खिलाफ जोरदार आंदोलन होकर आउटसोर्सिंग प्रबंधन महा प्रबंधक के खिलाफ जमकर नारेबाजी की गई मौके पर महेंद्र देव उचित महतो योगेश यादव रामस्वरूप पासवान गणेश पासवान मार्जन अंसारी जातुर खान कौशिक राजन बरहन यादव आदि लोग थे।

## हाथियों के झुंड ने डुमरी प्रखंड के कुलमो उतरी पंचायत के सरेयाटांड में मचाया उत्पाद

दैनिक समाज जागरण, घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ गिरिडीह (झारखंड) 15 सितंबर 2023 :- डुमरी प्रखंड के कुलमो पंचायत सरेयाटांड के आसपास के गांव में जंगली हाथियों के झुंड ने दो दिनों से लगातार उत्पाद मचा रहा है। बताया जाता है कि गुरुवार रात हाथियों के झुंड ने जहां एक बार सोमर महतो के घर को तोड़ा था, वहीं दोबारा जीवाधान महतो के खेत में लगे सोलर प्लेट, ग्रीन हाउस, पंप हाउस, एवं लगभग 5 एकड़ में लगा धान, मकई, भिंडी एवं अन्य फसलों को बर्बाद कर दिया जीवाधान महतो के लाखों रुपए का नुकसान बताया जा रहा है। हाथियों के झुंड ने कामदेव साव का मकई, मड़वा, कुदूम के फसलों को नष्ट कर दिया, एवं अनिल कुमार साहू के बारी में लगे मकई, कुदूम, राहर, एवं उनके खेत में लगे धान के फसलों को भी नष्ट कर दिया, जबकि जेटालाल साहू के खेत में लगा धान और छोटेदाल महतो का जमीन में लगा धान तुलसी महतो के बारी में लगा मकई एवं बुद्धेश्वर महतो के भी



जमीन में लगा हुआ मड़वा को हाथियों ने पूरी तरह से बर्बाद कर दिया। हाथियों के उत्पाद की जानकारी पीड़ितों द्वारा वन विभाग को दी गई है बता दें कि हाथियों के झुंड ने इसके पूर्व भी रात भर गांव में धावा बोला और उत्पाद मचाया जिसमें कई किसानों को भारी नुकसान उठाना पड़ा है। जंगली हाथियों के झुंड को अब भी बड़की टांड के इर्द-गिर्द जंगलों में विचरण करते देखा जा रहा है

## स्वास्थ्य मेला का हुआ आयोजन, एक टी०बी० मरीज का हुआ पहचान

दैनिक समाज जागरण, शेखर सुमन, ईचागढ़ साराइकेला ईचागढ़ - सरायकेला खरसावां जिला के ईचागढ़ सांघाद्ययिक स्वास्थ्य केन्द्र में शुक्रवार को झारखंड सरकार की स्वास्थ्य विभाग की ओर से स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य मेला का उद्घाटन विधायक सविता महतो ने फीता काट कर किया। स्वास्थ्य मेला में विभिन्न रोगों से संबंधित कुल 12 काउंटर लगाया गया। जिसमें क्षय रोग, फाइलेरिया, चर्म व कुष्ठ, जांच लैब, आंख जांच, महिला एवं शिशु संबंधित रोग का स्टोल लगाया गया। मेला में होम्योपैथी व आयुर्वेदिक चिकित्सा व मुफ्त दवा का वितरण किया गया। स्वास्थ्य मेला में सप्ती स्टोलों में जाकर जानकारी लेते हुए निरीक्षण किया। स्वास्थ्य मेला में जांच से एक महिला का क्षय रोग का पहचान



किया गया। महिला को विधायक के हाथों एयर वर्ण कीट दवा प्रदान किया गया। वहीं एक फाइलेरिया रोगी को शैल्फ केयर कीट प्रदान किया गया। वहीं दो क्षय रोगीयों को बीडीओ किकु महतो द्वारा गोद लिए जाने से विधायक द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। वहीं अतिथियों को औषधीय पौधा देकर स्वागत किया गया। बीडीओ किकु महतो द्वारा डेंगू, मलेरिया व मौसम जनित रोगों के संबंध में विस्तृत जानकारी

दिया गया। वहीं विधायक सविता महतो ने कहा कि झारखंड सरकार की ओर से स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। उन्होंने कहा कि 12 स्टालों में मरीजों का विभिन्न रोगों का जांच व इलाज किया गया। उन्होंने कहा कि ग्रामीणों को स्वास्थ्य मेला में काफी लाभ मिल रहा है व मुफ्त दवा का भी वितरण किया गया। मौके पर जप सदस्य जोतीलाल मांझी, मुखिया राखोहरि सिंह मुण्डा, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डा० दीपक कुमार मांझी, डा० अनुपम घोषाल, डा० शेखर, डा० सोनिया, प्रोग्राम मैनेजर रोशन झा, विष्णु आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

## बाइक रैली निकाल कर रेल टेका मे हजारों की संख्या में शामिल होने का किया अपील

दैनिक समाज जागरण, शेखर सुमन, ईचागढ़ साराइकेला ईचागढ़ - सरायकेला-खरसावां जिला के ईचागढ़, कुकडू व नीमडीह प्रखंड क्षेत्र के आदिवासी कुड़मी समाज के जिला प्रभारी प्रभात कुमार महतो के नेतृत्व में आदिवासी कुड़मी समाज द्वारा सुदूरवर्ती गांवों में मोटरसाइकिल की एक विशाल रैली निकाली गई। इस रैली के माध्यम से लोगों को आह्वान किया गया कि कुड़मी को एस्पटी में शामिल करने की मांग को लेकर 20 सितंबर से नीमडीह स्टेशन में अतिथितकालीन रेल टेका व डहर छेका आंदोलन में प्रत्येक घर से कम से कम एक या दो सदस्य आंदोलनकालीन हर दिन उपस्थित रहकर एकता का प्रदर्शन करेंगे। यह रैली नीमडीह प्रखंड के सुदूरवर्ती गांव जानुम, पलाशडीह, छातारडीह, से आगे कुकडू प्रखंड के सुदूरवर्ती इलाकों से होते हुए ईचागढ़ प्रखंड के हाड़ात, बारदाडीह, चोगा,



लगयातार 73 सालों से कुड़मी जनजाति अपने समाज को अनुसूचित जनजाति में शामिल करने के लिए लगातार आंदोलनरत हैं। इस मुहिम के अंतर्गत ही कुड़मी समाज के लोग झारखंड के प्रत्येक प्रखंड एवं प्रत्येक जिला मुख्यालय में धरना प्रदर्शन के माध्यम से मांग पत्र सौंपा

गया था। जिसका जवाब या आश्वासन गृह मंत्रालय अथवा केंद्र सरकार के माध्यम से अब तक समाज को नहीं मिला। इसलिए पूर्व घोषित कार्यक्रम के अनुसार आदिवासी कुड़मी समाज ने दिनांक 20 सितंबर 2023 से रेल चक्का जाम करने, रेलवे लाइन पर अतिथितकालीन के लिए निर्णय होने तक धरना प्रदर्शन करेंगे। कार्यक्रम के अगुवाई में सीमांत कुमार महतो, भोलानाथ महतो, प्रियरंजन महतो, द्वारिका महतो, उमाकांत महतो अधीनचंद्र महतो, डॉ चंद्रशेखर महतो, दुलालचंद्र महतो, शिखरचरण महतो, दीपक चंद्र महतो, उपेंद्र विभीषण जोगेंद्र, गुरुपद आदि ने प्रमुख भूमिका निभाई।

## मारपीट करने के तीन आरोपी गिरफ्तार भेजे गए जेल

दैनिक समाज जागरण संवाददाता खरसावां : खरसावां पुलिस ने मारपीट कर एक युवक को गंभीर रूप से घायल करने के तीन आरोपियों गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। इस संबंध में खरसावां थाना प्रभारी पिंटू कुमार महथा ने बताया कि गिरफ्तार किये गये युवक सीनी ओपी क्षेत्र के सरमाली गांव के कुश सरदार (18) व जोजो गांव के जय मोहन सरदार (20) तथा नंदुडीह गांव के कमल



बताया कि विगत चार सितंबर को दया हजाम खरसावां के बाजारसाही

में अपना सैलून का दुकान बंद कर साइकिल से खेजुदा स्थित अपने गांव वापस लौट रहा था। इस दौरान किसी बात को लेकर तीन युवकों के साथ उसकी कलह सुनो हो गयीं। तीनों युवकों ने दया हजाम की पीटाई कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। इस पर खरसावां पुलिस ने मामले दर्ज कर तीन युवकों को गिरफ्तार किया है।



## रेल प्रशासन अपने कर्मियों के हितों पर भी ध्यान दे- इसीआरकेयू पी एन एम बैठक में इसीआरकेयू ने उठाई कई महत्वपूर्ण मांग

दैनिक समाज जागरण ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के साथ मंडल रेल प्रबंधक धनबाद की पी एन एम की दो दिवसीय बैठक शुक्रवार को सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता मंडल रेल प्रबंधक श्री कमल किशोर सिन्हा ने किया। संचालन वरीय मंडल कार्मिक अधिकारी श्री अजीत कुमार तथा संचालन सहयोगी मंडल कार्मिक अधिकारी श्री रतन राकेश लकड़ा ने किया। रेलकर्मियों के पक्ष की अध्यक्षता इसीआरकेयू के केन्द्रीय अध्यक्ष काम डी के पाण्डेय ने तथा संचालन पी एन एम प्रभारी सह अपर महामंत्री काम मो ज्युआद्वीन ने किया। मौके पर सहायक महामंत्री ओमप्रकाश तथा केन्द्रीय कोषाध्यक्ष सह एआईआरएफ के जौनल सेक्रेटरी ओ पी शर्मा ने पूरी सक्रियता से रेलकर्मियों के विभिन्न मांगों को उठाने काम किया।

मंडल के धनबाद मंडल के रेलकर्मियों से जुड़े कई समस्याओं पर नीतिगत निर्णय लिए गए। मंडल रेल प्रबंधक सेशन में प्रमुख विषयों पर केन्द्रीय पदाधिकारियों ने अपनी बात रखी - मंडल के अधीन स्थानांतरण आवेदनों पर अविश्वसनीय प्रक्रिया शुरू की जाए, मंडल के अंतर्गत ही स्थानांतरण आवेदनों का निष्पादन करने, हजारीबाग स्थित आरोप्यम अस्पताल के साथ रेफरल अनुबंध करने, बरकाकाना क्रू लाबी में रनिंग कर्मचारियों को बैठने और बैग रखने की व्यवस्था करने, रनिंग कर्मचारियों को साईडिंग में

काम करने पर मिनिमम किमी स्वीकृति देने, पेट्रोल मैन को अकारण चार्जशीट देना बंद करने, समयबद्ध तरीके से एम ए सी पी देने, काफी दिनों



से बीमार और इलाजरत कर्मचारियों को मेडिकल बोर्ड द्वारा जल्द यथोचित निर्णय लेने, रेलवे क्लबों के जीर्णोद्धार करने, डी आर एम बिल्डिंग में केन्द्रीकृत आर वो प्लांट लगाने, नये वाकी टाकी की आपूर्ति करने, हजारीबाग रनिंग रूम को जल्द शुरू करने, यात्रा भत्ते की समयबद्ध भुगतान करने, रेलवे स्वास्थ्य केन्द्रों पर आवश्यक दवाओं की आपूर्ति सुनिश्चित करने, टोरी में चिकित्सक की पदस्थापना करने, कुछ विभागों के सुपरवाइजर द्वारा अपने अधीनस्थ कर्मचारियों को बेवजह प्रताड़ित करने, टी टी ई रेस्टरूम को वातानुकूलित करने आदि की मांग रखी गई है। बैठक में संबंधित अधिकारियों द्वारा जानकारी दी गई कि यूनियन की मांग पर गोमो, बरकाकाना तथा

चोपन के टी टी ई रेस्टरूम को वातानुकूलित करने और बरकाकाना क्रू लाबी के लिए अलमारी की व्यवस्था प्रगति पर है। मंडल रेल प्रबंधक ने अपने संभाषण में कहा कि रेलवे अस्पताल की व्यवस्था दुरुस्त की जाएगी, आवश्यक उपकरणों और दवाओं की आपूर्ति सुनिश्चित की जाएगी, मंडलीय अस्पताल को वातानुकूलित किया जाएगा, कालोनी निरीक्षण तंत्र को सक्रिय किया जाएगा, नये आवास अब बड़े और संसाधन युक्त स्टेशनों पर बनवाया जाएगा इसके अलावा इसीआरकेयू प्रतिनिधियों द्वारा उठाए गए मुद्दों पर प्रशासन कदम उठाने के लिए तत्पर है और जल्द ही सकारात्मक परिणाम सामने आएंगे। इस वर्ष की चौथी पी एन एम बैठक में रेल प्रशासन के महत्वपूर्ण विभागों के अधिकारियों सहित इसीआरकेयू के शाखा सचिवों तथा प्रतिनिधियों के रूप में सी पी पाण्डेय, उमेश कुमार सिंह, सुनील कुमार सिंह, अजीत कुमार मंडल, आर एम चौधरी, महेन्द्र प्रसाद महतो, बी बी सिंह, सोमेन दत्ता, आर के सिंह, रूपेश कुमार, बी के साव, नेलजी सुभाष, ए के तिवारी, बसंत दूबे तथा महिला प्रतिनिधि श्रीमती मीना कुण्डू उपस्थित रहे। उपरोक्त जानकारी ईस्ट सेंट्रल रेलवे कर्मचारी यूनियन के मीडिया प्रभारी एन के खवास द्वारा दिया गया।

## प्रधानमंत्री सड़क योजना मद से बनने वाली दो सड़कों का शिलान्यास

दैनिक समाज जागरण, घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ गिरिडीह (झारखंड) 15 सितंबर 2023 :- गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी एवं सदर विधायक सुदीप कुमार सोढ़ू ने प्रधानमंत्री सड़क योजना मद से बनने वाली दो सड़कों का शिलान्यास विधिवत नारियल फोड़ कर किया। इस दौरान औद्योगिक क्षेत्र जयपुर में 6 करोड़ 71 लाख की राशि से प्रस्तावित सड़क निर्माण योजना एवं गिरिडीह डुमरी रोड स्थित बरहमोरीया रोड में 3 करोड़ 63 लाख के लागत से प्रस्तावित योजना का शिलान्यास किया गया। इस दौरान सांसद एवं विधायक ने संयुक्त रूप से कहा कि हर हाल में ग्रामीण इलाकों को जिला मुख्यालय से जोड़कर ग्रामीणों के परेशानी को दूर करना ही हमारा लक्ष्य



है, और लगातार इस दिशा में हम लोगों के द्वारा पहल किया जा रहा है। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में झामुमो और आजसू के समर्थित और ग्रामीण उपस्थित थे।

## नारायण प्राइवेट आईटीआई संस्थान में एम विश्वेश्वरैया की जयंती मनाई गई

फुलचांद पारित, समाज जागरण, संवाददाता, नीमडीह नीमडीह (झारखंड) 15 सितंबर 2023 : सरायकेला खरसावां जिला अंतर्गत नीमडीह प्रखंड के तुलुणुडीह स्थित नारायण प्राइवेट आईटीआई संस्थान में इंजीनियरिंग दिवस के अवसर पर एम विश्वेश्वरैया की जयंती मनाई गई। इस अवसर एम विश्वेश्वरैया के चित्र पर पुष्प अर्पित किया गया। मौके पर संस्थान के संस्थापक डॉक्टर जटा शंकर पांडे ने कहा कि विश्वेश्वरैया का जन्म 15 सितम्बर 1860 को मैसूर रियासत में हुआ था। इनके पिता श्रीनिवास शास्त्री संस्कृत विद्वान और आयुर्वेदिक चिकित्सक थे और माता जंकचाम्मा एक धार्मिक महिला थी। उन विश्वेश्वरैया 15 साल के थे, तब उनके पिता का देहांत हो गया था। चिकित्साविद्यालय से इन्होंने प्राथमरी स्कूल की पढाई पूरी की, और आगे



से बीए की परीक्षा पास की। इसके बाद मैसूर सरकार से उन्हें सहायता मिली और उन्होंने पूना के साईंस कॉलेज में इंजीनियरिंग के लिए दाखिला लिया। 1883 में एल सी ए और एफ सी ए परीक्षा में वे प्रथम स्थान प्राप्त किया। इंजीनियरिंग पास करने के बाद विश्वेश्वरैया को बॉम्बे सरकार की तरफ से जीव का ऑफर आया, और उन्हें नासिक में

असिस्टेंट इंजीनियर के तौर पर काम मिला। एक इंजीनियर के रूप में उन्होंने बहुत से अद्भुत काम किये। उन्होंने सिन्धु नदी से पानी की सपलाई सुककुर गाँव तक करवाई, साथ ही एक नई सिंचाई प्रणाली ह्यब्लाक सिस्टमहू को शुरू किया। इन्होंने बाँध में इस्पात के दरवाजे लगवाए, ताकि बाँध के पानी के प्रवाह को आसानी से रोका जा सके। उन्होंने मैसूर में कृष्णराज सागर बांध बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। ऐसे बहुत से और कार्य विश्वेश्वरैया ने किये, जिसकी सूची अंतहीन है। इस अवसर पर एडवोकेट निखिल कुमार, जयदीप पांडे, शांति राम महतो, पवन महतो, अजय मण्डल आदि उपस्थित थे।

## हाथी पीड़ितों को मार्च से नहीं मिला मुआवजा, हेमंत स्योरेन को वन विभाग छोड़ना चाहिए : हरेलाल महतो

कुकडू प्रखंड के ग्रामीणों के बीच आजसू नेता हरेलाल महतो ने टॉच, पटखा व मोबिल वितरण किया फुलचांद पारित, समाज जागरण, संवाददाता, नीमडीह नीमडीह (झारखंड), 15 सितंबर 2023 : शुक्रवार को आजसू पार्टी के केन्द्रीय सचिव हरेलाल महतो सरायकेला खरसावां जिला अंतर्गत कुकडू प्रखंड के लेटेमदा में ग्रामीणों के आग्रह पर बैठक में सम्मिलित हुए। बैठक के दौरान आजसू केन्द्रीय सचिव हरेलाल महतो ने ग्रामीणों की विभिन्न समस्याओं को सुना। इन दिनों हाथियों के प्रकोप को देखते हुए हरेलाल महतो ने निजी स्तर से ग्रामीणों के बीच टॉच लाइट, पटखा तथा मोबिल का वितरण किया। इसमें कुकडू प्रखंड के लेटेमदा, दारुदा, नूतनडीह, मुंडाटांड आदि गांव के लोगों को सामग्री वितरण किया गया। इस दौरान ग्रामीणों ने हाथियों द्वारा किए जा रहे नुकसान पर चिंता व्यक्त



की। किसानों ने हरेलाल महतो को बताया कि मार्च माह के बाद से किसी भी हाथी पीड़ित को वन विभाग से मुआवजा नहीं मिला है। को मुआवजा नहीं मिला है तो हेमंत स्योरेन को इसपर ध्यान देना चाहिए था। जब वह वन विभाग संभालने में सक्षम नहीं है तो छोड़ देना चाहिए और किसी दूसरे को वन मंत्रालय सौंप देना चाहिए। हरेलाल महतो ने कहा कि ईचागढ़ विधानसभा के समस्याओं के समाधान के लिए जनता ने जिन्हें जिम्मेदारी सौंपी है वह कमीशन वसूली में व्यस्त हैं। पूरे विधानसभा में एक ही अच्छी सड़क नहीं है, हाथियों के प्रकोप से जनता भयवित है, स्वास्थ्य सुविधाएं नहीं हैं। फिर भी हेमंत सरकार अथवा वन विभाग छुवाकर अपनी पीठ थपथपा रही हैं। बैठक को सांसद प्रतिनिधि सचिदानंद महतो, आजसू प्रखंड अध्यक्ष अरुण महतो, भाजपा मंडल अध्यक्ष भरत महतो, अश्विनी महतो, बबलू महतो, मेघनाथ महतो आदि ने संबोधित किया।

## दुर्घटना को दावत देता टिकर पुल, भ्रष्टाचार का पोल खोल रहा टिकर रांगामाटी रोड

दैनिक समाज जागरण, शेखर सुमन, ईचागढ़ साराइकेला (झारखण्ड) ईचागढ़:- सिल्ली-रांगामाटी रोड जहाँ ईचागढ़ व कुकरू प्रखंड की लाइफ लाइन है जो उद्योग परिवहन का मुख्य मार्ग बनता जा रहा है।आए दिन इस मार्ग पर परिवहन बढ़ता जा रहा है।वर्ष 1998 में बना 25साल पुराना पुल तत्कालीन बिहार सरकार के अलग-अलग फंड को जोड़कर बनाया गया था ,आज वह जर्जर हो चुका है ।जैसेके पिलर भी पत्थर का बना है ,जिसका निर्माण तत्कालीन विधायक अरविंद कुमार सिंह के अथक प्रयास से ग्रामीण रोड के अनुरूप तैयार किया गया था ,परंतु वर्तमान में भारी भरकम वाहन चलने से पुल अपना दम

तोड़ रहा है। पुल के ऊपर बड़े बड़े गड्ढे हो गए हैं। पुल का रड भी निकल आया है।पुल के ऊपर 6 महिने पहले ही पीच बनाया गया था,वही भी मात्र 6 महिने में ही उखड़ गया। यह पुल बड़ा दुर्घटना को दावत दे रहा है।वहाँ कभी भी दुर्घटना हो सकता है।सिल्ली रांगामाटी रोड की बात करे तो टिकर से सिल्ली तक का रोड वर्ष 2017 में बना जो अभी भी जस के तम है और वर्ष2022 में बना टिकर से रांगामाटी रोड निर्माण के बाद की पहली वारिश भी झेल नहीं पाया ।जो इस रोड में हुए भ्रष्टाचार का पोल खोल रहा है। सैकड़ों वाहन दिन रात चलने वाले इस सड़क व पुल का तत्काल मरम्मती नहीं कराया गया तो सड़क व पुल बन चयना बंद हो सकता है।

## बेलगड़ीया कॉलोनी में चोरों का आतंक

दैनिक समाज जागरण बलियापुर प्रखंड अंतर्गत पलानी पंचायत के बेलगरिया कॉलोनी टाउनशिप के पार्क के समीप फेज वन के साथ नंबर ट्रांसफार्मर को गुरुवार की रात में 30 की संख्या में अपराधियों ने चुरा कर ले गया। ये पहला घटना नहीं है आए दिन बेलगड़िया में चोर मचाता है सोर। आखिर क्यों नहीं होगा चोरी ? बेलगड़िया में न पुलिस की गस्ती होता है और नहीं अस्थाई ओपी है।



बलियापुर थाना लगभग 12 किलोमीटर दूर है। ये चोर बड़े इलेक्ट्रीशियन से कम नहीं है।वलती करंट वाला ट्रांसफार्मर को किस तरह खोलकर ले जाता है। साथ ही आपको बता दे। वहीं के समाजसेवी सीमा देवी के द्वारा जानकारी मिली थी। चोरी की खबर मिलते ही सीमा देवी मोहन भुइया तथा अन्य बलियापुर थाना पहुंचकर आवेदन देकर कार्रवाई करने की मांग की है साथ में जरेडा प्रबंधक को भी लिखित रूप से आवेदन देकर जल्द से जल्द ट्रांसफार्मर लगाकर विद्युत बहाल करने की मांग की है

## 21 एसआई, 30 एसआई 275 पुलिस कर्मियों का तबादला

दैनिक समाज जागरण एएसएपी ने जारी किया आदेश, 245 ने पुलिस लाइन में दिया था योगदान धनबाद :एसएसपी संजीव कुमार बड़े पैमाने पर जिले में तबादला और पोस्टिंग की है. शुक्रवार की देर शाम इससे संबंधित आदेश जारी किया. जारी लिस्ट में 21 एसआई, 30 एसआई समेत 275 पुलिसकर्मों का तबादला और प्रतिनियुक्ति की गई है. 245 पुलिसकर्मों ऐसे हैं. जिन्होंने पीटीसी प्रशिक्षण प्राप्त कर पुलिस लाइन में योगदान दिया था. उन्हें टाइगर, सेट, चातायात, थाना में प्रतिनियुक्ति किया जा रहा है. पुलिस केंद्र समेत अन्य विंग में तैनात 30 एसआई को विभिन्न थानों में तबादला किया गया है. इस संबंध में साजेंट मेजर दीपक कुमार प्रसाद ने बताया कि जैसे एसआई, एसआई समेत 245 पुलिस कर्मों आ रहे हैं, वैसे ही तबादला किया जा रहा है.

## भादो अमावस्या में संस्कृति कार्यक्रम एवं पूजा पाठ का हुआ आयोजन

दैनिक समाज जागरण तिसरा। भादो अमावस्या को लेकर रानी सती दादी मंदिर प्रांगण जयरामपुर मोर गोलकडीह में सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं पूजा पाठ का आयोजन किया गया जिसमें भोजपुरी कलाकारों ने एक से बढ़कर एक जलवा विखेरा। सिंदरी से आए व्यास उदय यादव अमवा लगवल महू आ ललगवल काहे ना लगवल निमिया के डार। काली मैया आ जाना। हे हनुमान जो तोहरे महिमा अपरंपार बा, गणेश वंदना आदि का कार्यक्रम किया गया इस अवसर पर पूरा क्षेत्र भक्ति में हो गया वहीं मंदू राय व्यास और जय मंगल सिंह व्यास ने एक से बढ़कर एक भोजपुरी भजन कीर्तन गाकर सबको झूमने पर मजबूर कर दिया। रानी सती माता की जय आदि का नारा गुजरा रहा इस अवसर पर प्रसाद वितरण किया गया। मौके पर सियाधार सिंह अशोक शर्मा रामप्रवेश रवानी जय नाथ रवानी सोनेलाल राय परमेश्वर साव राजीव कुमार चंचल यादव आदि लोग मौजूद थे।



## पहले आपस में बहस फिर गाली गलौज और चाकू बाजी में तीन युवा घायल

दैनिक समाज जागरण धनबाद पुटकी थाना क्षेत्र पर कुछ युवक आपस में गाली गलौज करते हुए बात इतनी बढ़ गई की चाकू बाजी तक पहुंच गया बताया था तीन युवक बुरी तरह घायल है जिसे रउटल हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया

## बिष्णुगढ़ प्रखंड में मतदाता जागरूकता अभियान के तहत ग्राम चलंगा, चेडरा, विलंडी में कार्यक्रम किए गए

दैनिक समाज जागरण, घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ हजारीबाग (झारखंड) 15 सितंबर 2023 :- बिष्णुगढ़ प्रखंड के ग्राम पंचायत चेडरा के चलंगा बिरहोर टोला एवं ग्राम पंचायत बनारसी के विलंडी बिरहोर टोला में मतदाता जागरूकता अभियान इलेक्शन किट के माध्यम से खेल खेलते हुए गुलाप गया। जिसमें बताया गया कि मतदाता पंजीकरण फार्म 6, 7, 8 व्यवस्थित करने तथा चुनावी प्रक्रिया मतदान के महत्व यादिके बारे में खेल-खेलाकर जानकारी दी गई, इस कार्यक्रम में प्रमुख रूप से बिष्णुगढ़ अंचलाधिकारी रामबालक कुमार एवं सहायक निर्वाचन पदाधिकारी रामचंद्र दांगी एवं ग्रामीण शामिल थे।



## मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना के तहत पुल निर्माण शिलान्यास

दैनिक समाज जागरण, घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ गिरिडीह (झारखंड) 15 सितंबर 2023 :- मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजना के तहत सरिया प्रखण्ड के बरसोती नदी में बालहंडीह- चौबे पथ पर पुल का



शिलान्यास किया गया। उक्त पुल से सरिया पश्चिमी क्षेत्र के दर्जनों ग्राम को चौबे रेलवे स्टेशन जाने की सुविधा होगी। चौबे क्षेत्र के ग्रामीणों को अमनारी क्षेत्र में आने में सुविधा होगी। उक्त पुल के बन जाने से क्षेत्र के लोगों को आवागमन में काफी सुविधा होगी शिलान्यास के कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक विनोद कुमार सिंह ने कहा कि क्षेत्र में हमारा हर समय प्रयास होता है कि आवागमन लोगों को कैसे सुदृढ़ हो इस ख्याल से रोड पुल पुलिया को दुरुस्त करना हम प्राथमिकता रखते हैं। इस अवसर पर हजारों की संख्या में ग्रामीण महिला पुरुष जुटे हुए थे



## हरदा जिले को देश के आधुनिक विकास का रोल मॉडल जिला बनाएंगे: कृषि मंत्री कमल पटेल.....

हरदा/ भोपाल । कृषि मंत्री एवं किसान नेता कमल पटेल ने कहा है कि हरदा जिले को देश के आधुनिक विकास का रोल मॉडल जिला बनाएंगे। कृषि मंत्री पटेल ने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि अधोसंरचना विकास से मेरा तात्पर्य जिले का आर्थिक विकास जिसमें सड़क, बिजली पानी, स्वास्थ्य, शिक्षा के क्षेत्र आते हैं। इन सभी क्षेत्रों में हरदा को हम देश का रोल मॉडल जिला बनाएंगे। कृषि मंत्री पटेल ने कहा कि सड़कों के क्षेत्र में जिले में सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है। 2003 के पहले हरदा जिले में सड़कों की क्या स्थिति थी? यह किसी से छुपी नहीं। मेरे विधायक और उसके बाद मंत्री बनने के बाद जिले में सड़को को बनाने का कार्य युद्ध स्तर पर चल रहा है। जिले में

36 ओवर ब्रिज स्वीकृत हो गए हैं। इसका काम भी शीघ्र शुरू हो रहा है। पटेल कहते हैं कि पहले जिले में एक सब स्टेशन बिजली केंद्र था लेकिन अब एक दर्जन से अधिक विद्युत सब स्टेशन केदो की आधा-रशिला रख दी गई है। हरदा जिला बिजली के मामले में पूरे देश का रोल मॉडल बनेगा। जहा शत प्रतिशत 24 घंटे बिजली दी जाएगी। पानी को लेकर वे बताते हैं कि गंजाल मोरान दम से पूरे जिले के किसानों के खेतों में पानी की सपनाई पहुंचने के लिए हर खेत जल योजना बनाई गई है। इसके तहत किसानों के खेत में पाइप द्वारा पानी दिया जाएगा। जिसका काम भी शीघ्र शुरू होने वाला है। सरकार ने 30 करोड़ की स्वीकृति दे दी है। प्रधानमंत्री स्वामित्व योजना में हरदा जिला पूरे देश में रोल मॉडल बना

हुआ है। हरदा जिला प्रदेश का सबसे शत प्रतिशत सिंचित जिला भी होने जा रहा है। स्वास्थ्य, शिक्षा के क्षेत्र में भी मंत्री पटेल कहते हैं कि इन दोनों सेक्टरों में आधारभूत काम शुरू हो चुके हैं। पहले लोगों को इलाज के लिए इंदौर, भोपाल, नागपुर जाना पड़ता था लेकिन अब जिला मुख्यालय पर ही जिला चिकित्सालय में अच्छे इलाज की व्यवस्था की जा रही है। जल्द ही अत्याधुनिक तरीके से चिकित्सालय को सुसज्जित किया जा रहा है। शिक्षा के क्षेत्र में जिले में सीएम राइस स्कूल की स्वीकृति सरकार ने दे दी है। एक तरीके से इस स्कूल का निर्माण शीघ्र ही प्रारंभ होने जा रहा है। जिसमें गरीब बच्चों को प्राइवेट स्कूल से भी अच्छी स्तरीय पढ़ाई की व्यवस्था रहेगी।

## स्वास्थ्य मंत्री डॉ चौधरी, विधायक पटवा ने उमरावगंज में 13 करोड़ से अधिक कार्यों का किया भूमिपूजन और लोकार्पण

रायसेन। भोजपुर विधानसभा क्षेत्र के उमरावगंज में आयोजित लगभग 13 करोड़ रूप के विकास कार्यों का भूमिपूजन तथा लोकार्पण कार्यक्रम का स्वास्थ्य मंत्री डॉ प्रभुराम चौधरी तथा भोजपुर विधायक सुरेन्द्र पटवा द्वारा कल्याणजन और दीप प्रज्जवलन कर शुभारंभ किया गया। उन्होंने ग्राम उमरावगंज में तीन करोड़ 06 लाख रूपे लागत से बनने वाले प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र का भवन भूमिपूजन किया तथा लगभग 10 करोड़ रूपे लागत से प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत निर्मित सड़क मार्ग तथा पुलों का लोकार्पण किया गया। इस अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री डॉ चौधरी ने कहा कि उमरावगंज में प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन बनाया जा रहा है। इस भवन के साथ एक नग जी एवं एक नग एच टाईप आवास गृह, बाउण्ड्रीवाल एवं पहुंच मार्ग का भी निर्माण कराया जाएगा। इसके बन जाने से ग्रामीणों को गांव में ही इलाज की सुविधा होगी। प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में विभिन्न प्रकार जंचे निःशुल्क की जाएगी और दवाइयां भी प्रधान की जाएगी। उन्होंने कहा कि मरीजों को त्वरित और बेहतर इलाज मिले, इसके लिए लगातार स्वास्थ्य सेवाओं तथा सुविधाओं का विस्तार किया जा रहा है। उन्होंने आयुष्मान भारत योजना का भी उल्लेख किया।

कार्यक्रम में भोजपुर विधायक सुरेन्द्र पटवा ने उपस्थित नागरिकों को संबोधित करते हुए कहा कि आज लगभग 10 करोड़ रूपे लागत से निर्मित सड़क मार्गों तथा पुलों का लोकार्पण किया गया है। इनके बन जाने से नागरिकों को आवागमन में सुविधा होगी तथा क्षेत्र के विकास को भी गति मिलेगी। इसके अलावा

विकासखण्ड के ग्राम उमरावगंज में तीन करोड़ 6 लाख रूपे लागत से बनने वाले प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन का भूमिपूजन किया गया। इस भवन के साथ एक नग जी एवं एक नग एच टाईप आवास गृह, बाउण्ड्रीवाल एवं पहुंच मार्ग का भी निर्माण कराया जाएगा। प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत



उमरावगंज में तीन करोड़ 6 लाख रूपे लागत से प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र भवन का भी निर्माण कराया जाएगा। विधायक श्री पटवा ने कहा कि क्षेत्र के चर्हयुध्बी विकास के लिए वह लगातार प्रयासरत हैं। चाहे शिक्षा, सड़क, रोजगार, स्वास्थ्य हर क्षेत्र में विकास के काम किए जा रहे हैं। उन्होंने क्षेत्र में किए जा रहे विकास कार्यों और सरकार की विभिन्न योजनाओं का भी उल्लेख किया। इन कार्यों का किया भूमिपूजन और लोकार्पण,,, स्वास्थ्य मंत्री डॉ चौधरी तथा विधायक पटवा द्वारा गौहरगंज

780.93 लाख रूपे लागत से टी-04 रोडडाचक से गुदावल व्हाया उमरावगंज तक निर्मित 11.40 किमी लम्बे सड़क मार्ग, 107.18 लाख रूपे लागत से टी-04 रोडडाचक से गुदावल लोकल नाले पर पुल निर्माण चैनेज 5500 मीटर तथा लम्बाई 32 मीटर और टी-04 रोडडाचक से गुदावल लोकल नाले पर 104.38 लाख रूपे लागत के पुल निर्माण चैनेज 1925 मीटर तथा लम्बाई 40.6 मीटर का लोकार्पण किया गया। इस अवसर पर स्थानीय जनप्रतिनिधि और अधिकारी उपस्थित रहे।

## सूने मकान से चोरों ने नगदी समेत जेवरात पर किया हाथ साफ

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बालाघाट। (16 सितंबर) जिले में बढ़ रही चोरियों की घटना पर पुलिस अंकुश नहीं लगा पा रही है। 14 सितंबर को देर रात जिले के ग्रामीण थाना अंतर्गत लिंगा के कुम्हारी मोहल्ला निवासी सैफ अली के सूने मकान से अज्ञात चोर ने लाखों रूपे के जेवरात और नगद रूपे की चोरी कर ली। बताया जाता है कि परिवार में अगले महीने में विवाह कार्यक्रम होना था। इसके लिए परिवार के

लोगों ने सोने-चांदी के जेवरात और नगद रूपे घर में रखे थे। जिस पर चोरों हाथ साफ कर दिया। घटना की जानकारी के बाद ग्रामीण थाना पुलिस ने रात्रि में घटनास्थल पहुंचकर घटनास्थल का निरीक्षण किया। मकान मौलिक सैफ अली ने बताया कि वह शाम को परिवार के साथ किसी काम से कहीं गये थे, घर पर कोई नहीं था। जिसका फायदा उठाकर अज्ञात चोर ने घर में घुसकर चोरी की वारदात को अंजाम दिया। इसमें सोने-चांदी के झुमके, अंगूठी

सहित अन्य जेवरातों और नगद रूपे को मिलालकर लगभग 5-6 लाख रूपे की चोरी कर ली। इसकी रि-कायत ग्रामीण थाना में की है। बताया जाता है कि घटनास्थल में एक सब्बल मिला है। इससे चोरों ने ताला तोड़ने के लिए सैफल का उपयोग किया और घर के अंदर घुसकर चोरी की जमापूजी को चोर, चुराकर ले भागे पुलिस ने अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दिया है।

## भारी बारिश से बैहर परसवाड़ा लामता मार्ग क्षतिग्रस्त होने से आवागमन हुआ बंद, दो दर्जन से अधिक मकान हुए धराशाही

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बालाघाट। (16 सितम्बर) मौसम विभाग ने बालाघाट जिले में येलेो अलर्ट जारी किया था। मौसम विशेषज्ञों के अनुसार, बंगाल की खाड़ी में अनुसिस्टम बन रहा है। इसकी वजह से भारी बारिश हो रही है। 20 सितंबर तक इस नए सिस्टम का असर देखने को मिलेगा। इससे प्रदेश के अधिकांश इलाकों में तेज बारिश के साथ आंधी-तूफान की स्थिति बन सकती है।

टूट जाने से लामता का परसवाड़ा और बैहर से संपर्क पूरी तरह से टूट गया है। यही नहीं लामता क्षेत्र के सभी नदी नाले खतरे के निशान से ऊपर बह रहे हैं। इससे लामता, भोंडवा, अक्षरी पंचायत में हालत खराब है। क्षेत्र की महकरी नदी में उपान आने से लामता, बगीचाटोला, चमनटोला, भोंडवा, कुम्हारी, डॉंगरबोड़ी, सीताडोंगरी, मोहगव, घुलेवाड़ा में ग्रामीणों के घरों में पानी घुस जाने से सहाय्य और खानपान का सामान पूरी तरह से बर्बाद हो गया है। यहां 24 से ज्यादा कच्चे मकानों के धराशाही होने की भी जानकारी मिल रही है। फिलहाल प्रभावित क्षेत्र में होमगार्ड और ए-डीईआरएफ की टीमों लोगों को रेस्क्यू अभियान में जुटी है। प्रभावितों को ग्राम के सामुदायिक भवन एवं पंचायत भवनों में रखा है। अधिक बारिश से गिरा जर्जर मकान नगरीय बजट के नया राम मंदिर के सामने क्रीड़ा अधिकारी जसबीर

सिंह सौधी के मकान से लगा एक जर्जर मकान धाराशाही होकर गिर गया। क्रीड़ा अधिकारी जसबीर सिंह सौधी ने बताया कि हमारे मकान से लगकर राजकुमार खंडेलवाल का वर्षों पुराना मकान, जो जर्जर हो गया था, वह बारिश में धराशाही हो गया। मकान का मलबा गिरने से उनके रेलिंग, बाउंड्रीवाल और वॉशिंग मशीन को नुकसान पहुंचा है।

## परसवाड़ा-बैहर मार्ग का टूटा संपर्क

जिले में लगातार हो रही भारी बारिश से हालत काफी खराब है। लालबरां क्षेत्र के कंजई नाला उफान पर आने से जिले से सिवनी का संपर्क टूट गया है। वहीं परसवाड़ा विधानसभा क्षेत्र के लामता क्षेत्र अंतर्गत सलंगटोला में डेढ़ साल पहले बनी रोड में बनाए पुलिया के

लालबरां में सड़क संपर्क टूटा, कई मकान धाराशाही  
गुरुवार से लगातार हो रही बारिश का असर मुख्यालय सहित पूरे जिले में दिखाई दे रहा है। लगातार हो रही बारिश के चलते लालबरां क्षेत्र का कंजई नाला उफान पर होने से सड़क संपर्क कट गया है। वहीं घुसरी नदी का जलस्तर बढ़ने के कारण नदी किनारे के लालबरां ब्लॉक के कई गांवों में जलभराव होने और कच्चे मकानों के गिरने की खबर मिल रही है।

## विरानी पब्लिक हाई स्कूल सीपत के बच्चों ने हिंदी दिवस पर बच्चों ने रैली निकाल व नुक्कड़ सभा कर हिंदी भाषा की महत्ता को बताएं

**समाज जागरण ब्यूरो**  
सीपत। हिंदी दिवस पर विरानी पब्लिक हाई स्कूल सीपत के बच्चों ने रैली निकालकर और स्लोगन के साथ हिंदी की महत्व को बताएं ' सर्वप्रथम स्कूल से रैली निकालकर नवाडीह चौक में नुक्कड़ सभा कर आम लोगों को हिंदी की विशेषता व महत्ता को बच्चों ने भावार्थ प्रकट किया लोगों ने भी बच्चों की इस संदेश को बड़े ही ध्यान से सुना और उनकी प्रशंसा की ' हिंदी दिवस पर प्राचार्य

श्रीमती तारा गिरी ने बच्चों को संदेश दिया कि जीवन में हमें आगे बढ़ाने के लिए अंग्रेजी के साथ हिंदी की गरिमा और महत्व को बनाए रखना जरूरी है शिक्षा नैकरी व अन्य स्थानों पर इसकी महत्ता को कम आंकी नहीं जा सकती हमें अपनी हिंदी भाषा पर गर्व है ' रैली में हाई स्कूल बच्चों के साथ शिक्षक प्रभुम मंडल टी एम नील्शा ओपी यादव विमल तिवारी संजय मिश्रा काजल सहित शिक्षक गण आदि उपस्थित थे ।

## सिलवानी विधायक ने तेंदूपत्ता संग्राहकों को पहनाई चरणपादुकाएं, पानी की बॉटल तथा साड़ी भी बांटी

रायसेन। सिलवानी स्थित जनपद पंचायत प्रांगण में विधायक रामपाल सिंह के मुख्य आतिथ्य में मुख्यमंत्री चरण पादुका योजना अंतर्गत तेंदूपत्ता संग्राहकों को सामग्री वितरण कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। विधायक श्री सिंह द्वारा कार्यक्रम में तेंदूपत्ता संग्राहकों को चरणपादुका पहनाकर, साड़ी और पानी की बॉटल प्रदान की गई। इस अवसर पर विधायक श्री सिंह ने उपस्थित जनसमूह को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे यशस्वी मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा समाज के प्रत्येक वर्ग की चिंता करते हुए योजनाएं चलाई जा रही हैं। इन योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों तक पहुंचाया जा रहा है। विधायक ने कहा कि तेंदूपत्ता संग्राहक भाई-बहनों को, तेंदूपत्ता संग्रहण में आने वाली कठिनाइयों को दूर करने के लिए मुख्यमंत्री चरण पादुका योजना शुरू की गई है। उन्होंने कहा कि तेंदूपत्ता संग्राहक भाई-बहन तेंदूपत्ता इकठ्ठा करने के

लिए जंगलों में जाते हैं। कई तेंदूपत्ता संग्राहकों के नंगे पांव होने की वजह से उनके पैरों में कटि चुभने एवं छाले पड़ने सहित अनेक परेशानियां होती

लिए जंगलों में जाते हैं। कई तेंदूपत्ता संग्राहकों को दूर कर उनका जीवन सरल बनाने के लिए तेंदूपत्ता संग्राहक परिवारों को चरणपादुकाएं, साड़ियां, पानी की बॉटल, छाता उपलब्ध कराया जा रहा है। वन मंडल

अधिकारी सामान्य विजय कुमार ने बताया कि वन मंडल रायसेन अंतर्गत कुल 39610 परिवार तेंदूपत्ता संग्रहण का कार्य करते हैं जिनके लिए शासन द्वारा निर्धारित कुल संग्रहको की २00 प्रति छाते के मान से रूपए संग्रहको के बैंक खातों में सीधे ट्रांसफर कर दिए गए हैं। प्रत्येक परिवार के एक सदस्य को एक जोड़ी जूता, एक जोड़ी चप्पल, एक पानी की बोतल और परिवार की प्रत्येक महिला सदस्यों को साड़ी वितरित की जा रही है। जिला युनियन रायसेन से 39610 पानी की बोतल, इतनी संख्या में जूते चप्पल तथा 49950 साड़ियां वितरित की जाने का लक्ष्य है। इसके लिए सम्पूर्ण जिले में कार्यक्रम आयोजित कर तेंदूपत्ता संग्राहकों को सामग्री वितरित की जा रही है। इस अवसर पर स्थानीय जनप्रतिनिधि, वन विभाग सहित संबंधित विभागों के अधिकारी भी उपस्थित रहे।

## जिला निर्वाचन अधिकारी श्री दुबे ने की विधानसभा निर्वाचन-2023 की तैयारियों की समीक्षा

**कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में निर्वाचन संबंधी नोटल अधिकारियों की बैठक सम्पन्न**

**रायसेन, 15 सितम्बर 2023**  
कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आगामी विधानसभा निर्वाचन-2023 के संबंध में कलेक्ट्रेट एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अरविंद दुबे की अध्यक्षता में नोटल अधिकारियों की बैठक सम्पन्न हुई। कलेक्ट्रेट श्री दुबे ने सभी नोटल अधिकारियों से उन्हें सौंपे गए निर्वाचन संबंधित दायित्वों के बारे में चर्चा करते हुए अभी तक की गई तैयारियों तथा गतिविधियों की जानकारी लेते हुए दिशा-निर्देश दिए गए। कलेक्ट्रेट श्री दुबे ने सभी नोटल अधिकारियों से कहा कि निर्वाचन संबंधी दायित्वों का पूरी गंभीरता और सजगता से निर्वहन करें। निर्वाचन आयोग द्वारा समय-समय पर जारी किए जाने वाले दिशा-निर्देशों एवं पत्रों का भली भांति

अध्ययन करें, जिससे कि दायित्वों के निर्वहन एवं तैयारियों में किसी प्रकार की कठिनाई ना आए। उन्होंने स्वीप प्लान के तहत आयोजित की

की स्थापना सहित निर्वाचन संबंधी अन्य विषयों पर चर्चा कर नोटल अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। बैठक में जिला पंचायत सीईओ एवं

जा रही मतदाता जागरूकता गतिविधियां, मतदान केन्द्रों का निर्-क्षण एवं जरूरी व्यवस्थाओं की उपलब्धता, मतपत्र मुद्रण, निर्वाचन व्यय लेखा, ईवीएम-वीवीपट्ट प्रबंधन, एमसीसी, एमसीएमसी, कंट्रोल रूम

स्वीप नोटल अधिकारी श्रीमती अंजू पवन भदौरिया, अपर कलेक्ट्रेट श्री अभिषेक दुबे, उप जिला निर्वाचन अधिकारी सुश्री अमृता गर्ग, डिप्टी कलेक्ट्रेट श्रीमती अल्का सिंह सहित सभी नोटल अधिकारी उपस्थित रहे।

## पडोसी राज्य सी जी के सालहेवारा में तालाब फूटने से बाढ़ की स्थिति उत्पन्न, कई मकान हुए तबाह

**बिरसा टी आई भरत नोटिया के नेतृत्व में एसडीईआरएफ की टीम बचाव कार्य में जुटी**

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बिरसा/बालाघाट। (16 सितंबर) क्षेत्र में दो दिनों से हो रही भारी बारिश से जनजीवन अस्त व्यस्त हो गया। जिले के कई तहसीलों से भार्य क्षतिग्रस्त होने व निचली बस्तियों में पानी भरने की जहाँ सूचना मिल रही है वहीं पडोसी राज्य छत्तीसगढ़ के सालहेवारा में उस समय चीख पुकार मच गयी जब बस्ती से सटा तालाब फूट गया जिसका पानी निचली बस्तियों के घरों में सामने लगा जिससे वहां निवास करने वालों में चीख पुकार मच गयी, जिसकी सूचना बिरसा टी आई भरत नोटिया को मिली, जो बिना समय गवाएं अपने हमराह स्टॉफ एवं एसडीईआरएफ टीम सहित सालहेवारा पहुंच कर बचाव कार्य में जुट गए जिनकी प्रशंसा छत्तीसगढ़ के केसीजी कलेक्टर ने किया हालांकि इस तबाही से कोई जन हानि तो नहीं हुई

लेकिन कई मकान के ध्वस्त होने से लाखों का नुकसान होने की सम्भावना है। जानकारी अनुसार पडोसी राज्य छत्तीसगढ़ के सालहेवा-

देखते हुए उच्च अधिकारियों ने बालाघाट पुलिस से मदद की गुहार लगायी, जिसकी सूचना बिरसा थाना को दी गयी, जहाँ से थाना प्रभारी भरत नोटिया अपने स्टॉफ के साथ पहुंच कर बचाव कार्य में जुट गए। बाहर हाला समाचार लिखें



रा में दोपहर करीब एक बजे उस समय अफरा तफरी मच गयी जब पुलिस थाना सालहेवारा के करीब स्थित एक तालाब फूट गया जिससे से निकला पानी निचले बस्तियों में जाकर तबाही मचाने लगा जिससे लोगों में चीख पुकार मच गयी जहाँ स्थानीय पुलिस मदद कर रही थी लेकिन स्थिति की भयानकता को

थे और पानी का स्तर भी कम हो गया था। बचाव दल में बिरसा टी आई भरत नोटिया, एस आई राजेश पाटेल, ए एस आई कलीराम उड़के, विनोद भुल्ला, एसएम मेरावी, रवनु चंद धुर्वे, सालोटेकरी चौकी प्रभारी धनसिंह धुर्वे व रमेश ठाकरे व अन्य स्टॉफ के साथ एक डी ई आर एफ की टीम मौजूद थी।

## विभिन्न मंडलों की बैठक लेकर विधायक बांधी ने कार्यकर्ताओं को किया रिवाज

**समाज जागरण ब्यूरो विवेक देशमुख**  
बिलासपुर। मस्तुरी विधायक डॉ. कृष्णमूर्ति बांधी ने सीपत, लोहरसी, जयवाम नगर गतौरा व मस्तुरी मंडल की बैठक ली, जिसमें उन्होंने विधानसभा चुनाव के मद्देनजर कार्यकर्ताओं को मोबाइल एप्लिकेशन और नवाचारों का सहायक होने का तरीका बताया। उन्होंने यह सुनिश्चित करने की सलाह दी कि कार्यकर्ताएं नियमित रूप से सोशल मीडिया पर अपडेट रहें और उन्हें वोटर्स के साथ संवाद में रहने का प्रयास करना चाहिए। उन्होंने कहा कि जल्द ही सभी वृद्ध अध्यक्षों को वोट लिस्ट उपलब्ध करा दी जाएगी। कहा कि सभी बुद्ध अध्यक्ष अपने वृद्ध टोली का निर्माण करेंगे और पन्ना प्रमुख बनाएंगे, विधायक बांधी ने कहा कि वर्ष 2023 में विधानसभा के होने वाले चुनाव में भाजपा को ऐतिहासिक जीत दिलाने के लिए कार्यकर्ताओं को चाहिए कि वह अभी से जी तोड़ कोशिश करें और

पाटी की नीतियों को जन जन तक पहुंचाने का कार्य करें चुनाव जीतने के लिए सही मुद्दों पर केंद्रित रहना महत्वपूर्ण है और चुनाव प्रचार में सावधानी बरतनी चाहिए। उन्होंने कार्यकर्ताओं से आदर्श और नैतिकता के साथ चुनाव प्रचार करने की सलाह दी और अपनी पार्टी की नीतियों को सार्वजनिक मंचों पर प्रस्तुत करने का सुझाव दिया। उन्होंने यह भी महत्वपूर्ण माना कि

कार्यकर्ता चुनाव क्षेत्र में जुटकर वोटर्स के साथ संवाद में रहें और उनकी समस्याओं का समाधान करने का प्रयास करें। इस बैठक से कार्यकर्ता उत्साहित होकर चुनाव की तैयारी में जुट जाने के लिए प्रोत्साहित हुए। बैठकों के दौरान सभी मंडल अध्यक्ष मोर्चा प्रकोष्ठ शक्ति केंद्र प्रभारी उपस्थित रहे।

## बरखंदा, हाथीडोल, सलामतपुर, सुनारी सहित अनेक ग्रामों में पहुंचे विकास रथ

**ग्रामीणों को दी सरकार की योजनाओं तथा विकास कार्यों की जानकारी**

**रायसेन, 15 सितम्बर 2023**  
प्रदेश सरकार की योजनाओं की जानकारी जन-जन तक पहुंचाने के लिए रायसेन जिले की सभी विधानसभाओं में ग्रामीण तथा नगरीय क्षेत्रों में विकास रथों द्वारा निरंतर भ्रमण किया जा रहा है। इन विकास रथों में लगी हुई एलईडी के माध्यम से शासन की योजनाओं तथा विकास कार्यों पर केन्द्रित वीडियो क्लिप के माध्यम से नागरिकों को सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी दी जा रही है। इसी क्रम में 15 सितम्बर को उदयपुरा तहसील के ग्राम पड़र्राईखुर्द, बरखंदा, हाथीडोल सहित अन्य ग्रामों में और रायसेन तहसील के सलामतपुर, सुनारी सहित अन्य ग्रामों में पहुंचकर विकास रथों द्वारा मुख्यमंत्री लाइली बहाना योजना, मुख्यमंत्री उद्यम क्रांति योजना, मुख्यमंत्री सीखो-कमाओ, मुख्यमंत्री किसान कल्याण सहित अन्य योजनाओं तथा विकास कार्यों की जानकारी दी गई।



## शासकीय महाविद्यालय की छात्राओं ने मतदाता जागरूकता पर केन्द्रित चित्र बनाकर दिया मतदान का संदेश

**स्वीप प्लान के तहत जिले में आयोजित की जा रही हैं विभिन्न जागरूकता गतिविधियां**

**रायसेन, 15 सितम्बर 2023**  
आगामी विधानसभा निर्वाचन-2023 में जिले में शत-प्रतिशत मतदान हेतु कलेक्ट्रेट एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अरविंद दुबे के निर्देशानुसार मतदाता जागरूकता गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। जिनमें रैली, चित्रकला, रंगोली, मेहंदी, निबंध लेखन सहित अन्य गतिविधियों के माध्यम से मतदाताओं को आगामी निर्वाचन में अपने मताधिकार का उपयोग करने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। इसी क्रम में स्वामी विवेकानंद शासकीय महाविद्यालय रायसेन में छात्र-छात्राओं द्वारा स्वीप प्लान के तहत मतदान विषय पर केन्द्रित चित्र बनाकर मतदाताओं को आगामी निर्वाचन में अपने मताधिकार का उपयोग करने के लिए प्रेरित किया गया।



## जिला रोजगार कार्यालय में रोजगार मेला 16 सितम्बर को

**रायसेन, 15 सितम्बर 2023**  
जिला रोजगार कार्यालय में 16 सितम्बर 2023 को रोजगार मेला आयोजित किया गया है, जिसमें विभिन्न कम्पनियों शामिल होंगी। इस रोजगार मेले में 8वीं, 10वीं तथा 12वीं कक्षा उत्तीर्ण 18 से 35 आयु वर्ग के युवाओं की भर्ती विभिन्न कम्पनियों द्वारा की जाएगी। इच्छुक आवेदक 16 सितम्बर 2023 को प्रातः 11 बजे जिला रोजगार कार्यालय में साक्षात्कार हेतु उपस्थित हो सकते हैं। इस हेतु कोई मार्ग व्यय नहीं दिया जाएगा।

## जिले में अब तक 999.6 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज बीते 24 घंटे में हुई 16.7 मिलीमीटर औसत वर्षा

रायसेन। जिले में 01 जून 2023 से 15 सितम्बर 2023 तक 999.6 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है जो कि गत वर्ष इसी अवधि में हुई औसत वर्षा से 517.8 मिलीमीटर कम है। जिले की वर्षा ऋतु में सामान्य औसत वर्षा 1197.1 मिलीमीटर है। अधीक्षक भू-अभिलेख द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार 01 जून 2023 से 15 सितम्बर 2023 तक जिले के वषामापी केन्द्र रायसेन में 827 मिलीमीटर, गैरतगंज में 1178.4, बेगमगंज में 1059.1, सिलवानी में 906.6, गौहरगंज में 735, बरेली में 1294.6, उदयपुरा में 1190, बाड़ी में 847.5, सुल्तानपुर में 830.3 तथा वषामापी केन्द्र देवरी में 1127.5 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है।

बीते 24 घंटे में 16.7 मिलीमीटर औसत वर्षा जिले में बीते 24 घंटे में 15 सितम्बर 2023 को प्रातः 08 बजे तक 16.7 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई। इस दौरान वषामापी केन्द्र रायसेन में 2.9 मिलीमीटर, गैरतगंज में 15.4, बेगमगंज में 16.3, सिलवानी में 5.1, गौहरगंज में 3.6, बरेली में 17.6, उदयपुरा में 0, बाड़ी में 12.5, सुल्तानपुर में 9.3 तथा वषामापी केन्द्र देवरी में 05 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है।

## बीजेपी प्रत्याशी भगत सिंह नेताम के प्रयास से वि.स. बैहर को मिला करोड़ों की सौगात

**समाज जागरण/शिवशंकर पाण्डेय ब्यूरो चीफ**  
बिरसा/बालाघाट। (16 सितंबर) बैहर विधानसभा के बीजेपी प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक भगत सिंह नेताम के अनुरोध को स्वीकार कर प्रदेश के संवेदनशील मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने विधानसभा बैहर की जनता को करोड़ों की सौगात देकर लाभान्वित किया है जिसमे पुल पुलिया सहित क्षेत्र वार्डियों को 1446 लाख रूपए से विद्युतीकरण का कार्य किया गया जिससे सैकड़ों घरों में अंधेरे से निजात दिला कर प्रदेश के मुख्यमंत्री ने जनता के दिलों को जीत लिया जिसकी मांग क्षेत्र वासी विगत कई वर्षों से कर रहे थे जिसका श्रेय बीजेपी प्रत्याशी एवं पूर्व विधायक भगत सिंह नेताम को जाता है जिसका क्षेत्र की जनता ने भगत सिंह नेताम को धन्यवाद दिया है।



लाभान्वित ग्राम बैहर विधानसभा के अन्तर्गत ग्राम जैरासी के बरटोला, दमोह के झामुल, खुसीपार, मंदिरटोला, ग्राम मठारी के सूखा तालाबटोला, ग्राम घुमुपर के भोंगा द्वार, ग्राम भंडरी के केरिकोना, ग्राम गोवारी के सराईटोला, लारती, भेलवाटोला, पलटोला, तोरगा रोड, डारबरी के छपरटोला, केदातोला के सुखन टोला, कीनिया के झिरियाटोला, कडला के जामटोला, रतनटोला, लहंगकनार के सोनटोला, बैगटोला, माना के भीमसेन मिनाही, गोहारा, मान्याटोला, लोरमी, ग्राम भूरूंक के नयाटोला, कोपरो, ग्राम पंचायत कुकरा के मंजरटोला, बखारीटोला, कटगटोला, पटपरा, कावराटोला, भीमा के डोडियाटोला, कनई के मरारीटोला, ग्राम माना के टिंगाटोला, बैगाटोला, कादला के मंदिरटोला, ग्राम जल्दीदांड, ग्राम पिपरिया, सराईटोला के दहियानटोला, ग्राम पंचायत आमगांव अन्तर्गत ग्राम भारी के माखनटोला, दुर्गादा, हतनक के छोटेटोला, ग्राम पंडरी पथरा के भाजू डोंगरी मोहल्ला, कटगी भूरूंक के वाड नं 7, गोवारी के सुमेरिखे, बैगटोला, आमा टोला, देवर बेली के उलट नाला, धीरी के खुसीटोला, एवं अन्य टोलो व पारो के विद्युतीकरण से सभी बिजली संबंधी समस्याओं से निजात मिल सकेगी जिसमें निम्न टोला व मजरे शामिल है एवं शीघ्र बचे हुए अन्य ग्रामों में भी विद्युतीकरण कार्य किया जाएगा।